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Ata da 115- Sessão, Especial, 

em 12 de setembro de 2025

3- Sessão Legislativa Ordinária da 57- Legislatura

Presidência do Sr. Eduardo Gomes.

(Inicia-se a sessão às 14 horas e 14 minutos e encerra-se às 14 horas e 52 minutos.)
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O SR. P R E S ID E N T E  (Eduardo Gomes. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - TO. Fala da 

Presidência.) -  Sessão especial do Senado Federal destinada a comemorar os 40 anos do Programa Calha 

Norte.

Declaro aberta a sessão.

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.

A presente sessão especial foi convocada em atendimento ao Requerimento n° 500, de 2025, de 

autoria desta Presidência e de outros Senadores, aprovado pelo Plenário do Senado Federal.

A sessão é destinada a comemorar os 40 anos do Programa Calha Norte.

Convido, para compor a mesa desta sessão especial, os seguintes convidados: Sr. Franselmo Araújo 

Costa, Diretor do Programa Calha Norte {Palmas.); Sr. Asiel Araújo, Secretário de Representação do 

Governo do Amapá em Brasília {Palmas.); Sr. Raimundo Campos, Grão-Mestre Adjunto do Grande 

Oriente do Brasil no Amapá. {Palmas.)

Convido, neste momento, a todos para, em posição de respeito, acompanharmos a execução do Hino 

Nacional.

{Procede-se à execução do Hino Nacional.)

O SR. PR E SID E N T E  (Eduardo Gomes. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - TO. Para discursar 

- Presidente.) -  Gostaríamos de registrar também os cumprimentos a todos e a todas, aos que aqui assistem 

a esta sessão solene através da TV Senado para todo o país, especialmente para os estados atendidos pelo 

Programa Calha Norte; e também de registrar, com satisfação, os cumprimentos ao Sr. Presidente do 

Senado e do Congresso Nacional, Senador Davi Alcolumbre, representante do Estado do Amapá, no norte 

do país, que manda também suas congratulações a todos que fazem parte dessa importante instituição.

Sr. Presidente, senhoras e senhores. Srs. Senadores, Sras. Senadores, os que acompanham 

virtualmente esta sessão, o Senado Federal presta hoje uma justa  homenagem a uma das iniciativas 

sociopolíticas de segurança e de infraestrutura nacional mais ousadas que já tivemos na história desse país: 

0 Programa Calha Norte.

Criado em 1985, o Calha Norte consolidou-se como um projeto estratégico para a defesa, a integração 

e 0 desenvolvimento da Amazônia. Presente em uma área de mais de 1,7 milhão de quilômetros quadrados, 

que abrange dez estados e centenas de municípios, o programa tem dupla missão: garantir a soberania 

nacional em uma região de fronteiras extensas e, ao mesmo tempo, promover cidadania por meio de 

investimentos em infraestrutura, saúde, educação e apoio às comunidades locais.

O Calha Norte foi planejado, a princípio, para a integração e proteção das fronteiras com países 

vizinhos. No entanto, o programa se expandiu para abranger obras de infraestrutura e projetos de 

acolhimento em comunidades indígenas e municípios da região.

Nesse contexto, passou a atuar na proteção e, também, na ocupação das fronteiras com Bolívia, 

Peru, Colômbia, Venezuela, Guiana, Suriname e Guiana Francesa. Ali, nessa longa faixa de contato com 

os nossos vizinhos, o Brasil realiza obras de infraestrutura, como eletrificação, construção de escolas e 

outras melhorias em cidades e comunidades indígenas.

Ao lado da promoção do desenvolvimento sustentável, agrega-se o interesse social na fixação da 

população local na sua região. Para tanto, busca-se o fortalecimento da cadeia produtiva, gerando emprego, 

renda e melhoria da qualidade de vida de aproximadamente 30 milhões de brasileiros.

Ao longo dessas quatro décadas, o Calha Norte tornou-se referência na articulação entre a segurança 

e 0 desenvolvimento sustentável, fortalecendo não apenas a presença do estado, mas também a valorização 

da riqueza cultural e ambiental da Amazônia brasileira.

Quando da sua criação, em 1985, o Programa Calha Norte contemplava os estados da Região Norte
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e as regiões de fronteira; portanto, não alcançava o Estado de Goiás. Em 1988, o Tocantins foi criado 

e passou a integrar a Região Norte. No início de nosso mandato, inspirado também pelo nosso eterno 

Governador e Senador Siqueira Campos, que liderou a luta pela criação do Estado de Tocantins, nós 

fizemos todas as iniciativas para que, no nosso mandato, ciente dessa importância, o Calha Norte passasse 

a atender o Estado do Tocantins, nas regiões mais distantes e muitas vezes fora do alcance das políticas 

públicas.

No dia 7 de maio de 2019, encaminhei ao então Ministro de Estado da Defesa, Ministro Fernando 

Azevedo e Silva, ofício solicitando a inclusão do Estado do Tocantins no Programa Calha Norte. A 

princípio, foram inclusos 18 municípios, posteriormente ampliando para 44, até chegar, com o apoio da 

Bancada Federal, aqui coordenada pela nossa colega Senadora Dorinha Seabra, aos 139 municípios.

E importante e justo citar o nome dos Diretores do Calha Norte: o saudoso Brigadeiro Dantas e o 

General Ubiratan Poty, que tiveram relevante participação para que tudo acontecesse.

A chegada do programa ao nosso estado promoveu uma verdadeira revolução desenvolvimentista, 

com a união da Bancada Federal, que aportou milhões de reais em emendas, levando obras, serviços, 

maquinários e equipamentos a todos os 139 municípios, melhorando substancialmente a qualidade de vida 

de seus moradores.

Agora, integrado ao Ministério da Integração e do Desenvolvimento Regional, sob o comando do 

nosso querido amigo Ministro Waldez Góes e tendo como Diretor o Sr. Francisco Araújo Costa e sua 

valorosa equipe, com certeza, continuará atuando como um vetor de desenvolvimento, atingindo municípios 

longínquos e antes desassistidos.

Hoje é um dia também de celebrar essa conquista e reverenciar o Presidente José Sarney, pois foi 

em seu governo que nasceu o Programa Calha Norte. Portanto, a nossa homenagem àquele que, por 

quatro oportunidades, presidiu esta Casa como Senador da República e ainda hoje é fator de referência e 

dedicação em política de estado e preocupação com os brasileiros e brasileiras.

Há muito ainda a ser feito, mas, com certeza, continuaremos contando com essa importante ferramenta 

para levar cada vez mais o desenvolvimento para todo o povo tocantinense e a todos os estados que são 

atendidos pelo Programa Calha Norte, em especial o Amapá.

Parabéns a toda sua equipe pelos relevantes serviços prestados e muito obrigado pela presença de

todos.

Tenhamos uma grande sessão, uma excelente sessão!

Muito obrigado. (Palmas.)

Neste momento, vamos ver um vídeo sobre o trabalho que o Calha Norte desenvolve no Brasil inteiro.

{Procede-se à exibição de vídeo.) (Palmas.)

O  SR. P R E S ID E N T E  (Eduardo Gomes. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - TO) -  Neste 

momento, concedo a palavra ao Sr. Francisco Araújo Costa, Diretor do Programa Calha Norte, por até 

cinco minutos.

V. Exa. tem a palavra da tribuna.

O SR. FR A N SE L M O  A R A Ú JO  COSTA (Para discursar.) -  Boa tarde a todos.

Sr. Presidente, Senador Eduardo Gomes, muito obrigado por esta oportunidade.

Cumprimento o Sr. Secretário de Representação do Governo do Amapá, Asiel Araújo; também o Sr. 

Grão-Mestre Adjunto do Grande Oriente do Brasil do Amapá, Sr. Raimundo Soares Campos; as Sras. e 

os Srs. Senadores e as senhoras e os senhores presentes aqui nesta justa homenagem ao Programa Calha 

Norte.
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Sr. Presidente, é uma honra participar desta homenagem a esse programa que, em 2025, completa 40 

anos. Foi um programa criado pelo visionário Presidente José Sarney. Inicialmente, ele previa contemplar 

apenas 74 municípios acima das calhas dos Rios Sohmões e Amazonas. Hoje, depois de 40 anos, o programa 

já atendeu mais de 800 municípios. Olhem a importância do seu sucesso para aquela região. O programa, 

no início, ia contemplar apenas um estado, mas hoje atende a dez estados brasileiros, incluindo, como o 

Presidente citou, nos anos recentes, Tocantins e Mato Grosso do Sul.

Quatro décadas depois, podemos afirmar que o Calha Norte se consohdou como política pública de 

sucesso e instrumento permanente de integração nacional. O programa apoia as Forças Armadas, fortalece 

instituições públicas e contribui para a melhoria de vida das populações nos rincões mais distantes do 

Brasil, em que reside a quase totalidade de nossos povos indígenas.

O Calha Norte, Sr. Presidente, foi muito além da infraestrutura militar inicialmente pensada: 

tornou-se vetor de cooperação federativa, viabilizando obras de saúde, educação, segurança, energia e 

transporte em centenas de municípios da Amazônia Legal. Assim, reafirmou a política de Estado, em que 

defender a Amazônia é também cuidar de nossa gente.

Todo esse sucesso só foi possível graças ã união de esforços de Parlamentares, militares, servidores 

civis, gestores públicos e comunidades locais. Aqui gostaria de reforçar a importância dos recursos 

orçamentários destinados por Parlamentares, principalmente pelos Senadores, para que o programa tivesse 

seu êxito e seu sucesso. Nosso muito obrigado aos senhores.

Ao celebrarmos estes 40 anos, também devemos olhar para o futuro.

Sras. Senadoras, Srs. Senadores, senhoras e senhores aqui presentes, o Programa Calha Norte no 

Ministério da Defesa, a partir de 2025, retomará sua origem, qual seja, o foco na vertente militar e nos 

nossos pelotões de fronteira. Além disso, também concluirá, em parceria com estados e municípios, as 

cerca de mil obras civis de convênios, ainda em andamento, que foram celebrados até o ano de 2024.

Todavia, todos os novos convênios com estados e municípios, a partir de 2025, ficarão a cargo do 

Ministério da Integração e Desenvolvimento Regional, que, com absoluta certeza...

{Soa a campainha.)

O SR. F R A N S E L M O  A R A Ú J O  COSTA  -  ... conduzirá com brilhantismo as parcerias no 

âmbito da vertente civil.

No âmbito da vertente militar, que será o foco do Ministério da Defesa daqui em diante, gostaria de 

destacar. Sr. Presidente, duas iniciativas fundamentais: a transição energética e a recuperação de pistas 

de pouso no coração da nossa Amazônia.

No tocante ã transição energética, precisamos com urgência substituir o diesel por energia hmpa em 

nossos pelotões de fronteira e nas unidades militares da Amazônia. Isso significará estabilidade energética, 

apoio às comunidades lindeiras e indígenas, sustentabilidade ambiental e economia de recursos.

Em relação às pistas de pouso, a iniciativa é até mais desafiadora. Na vastidão amazônica, onde o 

acesso terrestre é quase inexistente, as pistas de pouso são a única porta de entrada para saúde, educação, 

abastecimento, entre outras políticas de Estado. São elas que salvam vidas em emergências, levam vacinas, 

apoiam comunidades indígenas e reforçam a defesa das fronteiras. Por isso, faz-se urgente a recuperação de 

suas infraestruturas, pois não estamos falamos apenas de infraestrutura, mas também de vida, dignidade e 

integração nacional.

Já partindo para a conclusão, quero mais uma vez me congratular, em nome de todos, com o 

Presidente José Sarney pela criação do programa; parabenizar todos os agentes públicos de hoje, de ontem 

e de sempre que fizeram e fazem parte dessa bela história de cidadania e soberania nacional; aplaudir a 

iniciativa do Senador Eduardo Gomes por esta justa sessão de homenagem...
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{Soa a campainha.)

O SR. FRANSELM O A R A Ú JO  COSTA -  ... agradecer, por fim, às Senadoras e aos Senadores 

por irrigarem com recursos orçamentários esse programa que se mostra transformador na vida de miltiares 

de pessoas na Região Amazônica.

Muito obrigado, mais uma vez, pelo convite. Sr. Presidente. Está sendo uma honra participar desta 

cerimônia.

Que esta data renove nosso compromisso com a Amazônia, com sua defesa e com seu povo!

Viva 0 Calha Norte!

Viva 0 Brasil!

Muito obrigado. (Palmas.)

O SR. P R E S ID E N T E  (Eduardo Gomes. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - TO) -  Muito 

obrigado. Muito obrigado ao Sr. Franselmo Araújo Costa -  eu o havia chamado de Francisco.

O SR. FR A N SE L M O  A R A Ú JO  COSTA -  Nome diferente, não é?

O SR. P R E S ID E N T E  (Eduardo Gomes. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - TO) -  Parabéns, 

Franselmo Araújo Costa!

Agora, neste momento, concedo a palavra ao Sr. Asiel Araújo, Secretário de Representação do 

Governo do Amapá em Brasília, por cinco minutos -  nosso belo Estado do Amapá. (Palmas.)

O SR. ASIEL A R A Ú JO  (Para discursar.) -  Quero saudar a todos e todas, na pessoa de V. Exa., 

Senador Eduardo Gomes, Vice-Presidente do Congresso Nacional e autor do requerimento que aprovou a 

sessão solene; e registrar um agradecimento pela justa iniciativa de homenagear o Programa Calha Norte 

pelos seus 40 anos.

Quero saudar a Mesa e também o nosso Grão-Mestre Raimundo Soares Campos; o Franselmo, atual 

Diretor do programa, que, com certeza, está carregando um legado de muitas realizações, o Programa 

Calha Norte; o meu amigo Daniel Fortunato, nosso Secretário de Desenvolvimento Regional, que, a partir 

do próximo período, vai assumir o condão disso -  não é, Daniel? -  erguer e continuar mantendo firme o 

legado do programa pelos seus 40 anos.

Quero saudar também a plenária, muito recheada de mulheres, o que significa que as mulheres 

estão ocupando espaço de poder. Esse é um instrumento importante, que mostra que a gente está em 

uma sociedade que está gerando mais oportunidades também, e as mulheres estão aqui sendo bastante 

representadas -  isso chamou bastante atenção nesta solenidade.

O Calha Norte tem uma conexão também com a minha vida profissional. Primeiro, um Senador do 

meu estado, que foi Presidente da República, criou esse programa. Eu lembro que meu primeiro contato 

com ele foi no ano de 2002, quando já  tinha um programa chamado Faixa de Fronteira anteriormente, e a 

gente queria colocar um lugar que pudesse albergar as necessidades da Amazônia. Na época, havia um 

amigo da gente que foi Prefeito e executou muitos recursos para o Calha Norte, chamado Prefeito Antonio 

Nogueira. Nós começamos a pesquisar todas as ações orçamentárias possíveis, dentro das possibilidades de 

emendas, para alocar recursos para a nossa região, e o Programa Calha Norte foi o que veio a calhar -  calhar, 

de fato - , para que a gente pudesse trazer várias possibilidades de investimentos para a infraestrutura 

social, esportiva, e também para o setor produtivo da nossa cidade -  naquele momento, era a cidade de 

Santana, lá no meu Estado do Amapá.

Depois disso, a gente viu uma mobilização muito grande também de outros estados e municípios. E 

acompanhamos... Um colega que não pôde estar aqui presente, Elpidio Amanajas, acompanhou junto com 

0 Senador Eduardo Gomes... A gente viu a luta deles, por exemplo, para incluir o Estado de Tocantins. 

E esse movimento aconteceu com Maranhão, Mato Grosso e Mato Grosso do Sul, porque também eles
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espelhavam viver essa experiência, que era o Programa Calha Norte, do ponto de vista de interiorizar 

desenvolvimento para estados com bastante dificuldade quanto aos seus índices sociais e econômicos, como 

é a Região Amazônica, com todas as desigualdades regionais e dificuldades que tem, do ponto de vista de 

vários fatores, para o seu desenvolvimento.

Eu acho que o lema do Calha Norte -  de soberania e desenvolvimento -  tem muito a ver com o que 

tem sido os 40 anos da história do programa: do ponto de vista da soberania, o fortalecimento e a presença 

das Forças Armadas em todas as fronteiras brasileiras; e, do ponto de vista do desenvolvimento, casa com 

aquilo que significou, por exemplo, uma virada de página histórica no meu estado, o Estado do Amapá.

Eu acho que todo mundo que está presente nesta sessão deveria, todo dia, ao dormir, orar por todos 

os servidores, Dr. Franselmo, do Programa Calha Norte. Gente, vocês não sabem o alcance do trabalho 

que tem cada membro da equipe do Calha Norte em nossas vidas, seja da área administrativa, da área 

financeira, da área da engenharia -  que, diga-se de passagem, é uma das melhores engenharias desta 

Esplanada dos Ministérios. Eu falo isso porque venho de uma cidade pobre também do meu estado, e foi 

através deste programa que a gente conseguiu começar a usufruir de melhores índices de desenvolvimento 

humano. Podem ter certeza de que o trabalho de vocês não tem sido em vão ao longo desses 40 anos. 

Vocês têm, com o trabalho de vocês, do Programa Calha Norte, transformado vidas, mudado as políticas 

púbhcas na Amazônia, porque aquilo que não cabe no resto da Esplanada cabe no Programa Calha Norte. 

(Palmas.)

Aquilo que, às vezes, a burocracia estatal não permite o Programa Calha Norte permite acontecer.

(Soa a campainha.)

Então, tenho muito orgulho do legado que vocês têm conduzido para este país e para a nossa região.

Encerro dizendo agora que o nosso Ministro Antônio Waldez Góes, do MDR, vai assumir o condão 

de seguir em frente com este programa. Daniel, com certeza, vai estar liderando esse processo, e eu quero 

desejar, Daniel, a você, ao Ministro Waldez e a toda a equipe do MDR, muito sucesso, que mantenham 

a bola para frente no programa que tem uma das melhores execuções financeiras e orçamentárias da 

Esplanada.

Acho que nenhum programa ministerial consegue alcançar os números que o Programa Calha Norte 

alcança, e a gente tem muito orgulho de poder ter ladeado a nossa vida profissional junto com vocês. O 

trabalho que a gente tem feito pelo Amapá, para que haja inclusão e desenvolvimento, e o trabalho de 

vocês alcança cada rincão desta Amazônia. Desde a Boca do Acre até a ponta do Oiapoque, lá no Cabo 

Orange, vocês têm levado desenvolvimento e reafirmado a soberania do Brasil.

Boa tarde e muito obrigado pela oportunidade. (Palmas.)

O SR. P R E S ID E N T E  (Eduardo Gomes. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - TO) -  Muito 

obrigado ao Sr. Asiel Araújo, Secretário da Representação do Governo do Amapá em Brasília.

Neste momento, concedo a palavra ao Sr. Raimundo Campos, Grão-Mestre Adjunto do Grande 

Oriente do Brasil do Amapá, por cinco minutos.

O SR. R A IM U N D O  C A M P O S (Para discursar.) -  Muito boa tarde a todos.

Gostaria de saudar a Mesa; o Exmo. Sr. Eduardo Gomes, Vice-Presidente do Senado Federal -  é 

uma honra estar comungando com o senhor nesta mesa. Fico muito satisfeito e muito feliz porque sou lá 

do norte do Brasil, sou do Amapá, e a gente tem um apreço muito grande pelos senhores aqui, que dão 

0 destino da nossa nação. Tenho muita confiança em vocês -; o Exmo. Sr. Asiel Araújo; o Exmo. Sr. 

Franselmo Araújo; e todos os outros presentes.

Quero também, aqui, fazer uma saudação especial ao General Ubiratan Poty, que foi ex-Diretor do 

Calha Norte, a quem eu já  conheci pessoalmente lá no Amapá. É uma pessoa muito dedicada, muito
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trabalhadora e que fez muito pelo Calha Norte. É uma pessoa de reconhecimento nacional. A gente sabe 

que é um General de uma grande estirpe, de muito valor para o país.

Quero agradecer o convite do Exmo. Sr. Presidente da sessão, através do nosso Irmão Elpidio 

Amanajas, que nos deu a honra de estar aqui presente, tendo voz através desta sessão.

Senhores, nós reconhecemos o pioneirismo do Programa Calha Norte durante esses 40 anos de sua 

existência, uma feliz iniciativa do Presidente José Sarney, que criou, nos anos 80, o Programa Calha Norte. 

Durante quatro décadas, este programa trouxe cidadania aos povos da Amazônia e, de modo particular, 

ao meu querido Estado do Amapá, onde eu resido.

Foram centenas de obras de infraestrutura que nós presenciamos, equipamentos entregues para a 

população, populações isoladas, sem recursos financeiros, dependendo muito do poder público. Cito aqui 

0 Arquipélago do Bailique, Aldeia Manga e também a Vila do Sucuriju, que também recebeu muitas 

benesses desse programa. São regiões remotas, aonde o braço amigo do Calha Norte chegou, levando obras 

e serviços.

O programa que hoje celebra 40 anos de bons serviços nunca sofreu sequer uma operação de 

fiscalização de qualquer órgão fiscalizador que possa denegrir a imagem desse programa tão belíssimo que 

0 país tem. Isso é resultado do compromisso de nossas Forças Armadas -  Exército, Marinha e Aeronáutica, 

que são os guardiões do nosso país, em que depositamos nossa total confiança e de que somos reféns.

Que venham mais 40 anos, parabéns para o Programa Calha Norte.

A maçonaria brasileira e o Grande Oriente do Brasil -  Amapá agradecem, através deste humilde 

Irmão Grão-Mestre Adjunto Estadual Raimundo Campos, todas as benesses recebidas desse brilhante 

programa.

Muito obrigado e que venham mais 40 anos. (Palmas.)

O SR. PR E SID E N T E  (Eduardo Gomes. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - TO) -  Para encerrar 

as participações, através das saudações aqui dos nossos queridos amigos presentes na mesa, com uma 

referência especial por ter, nesta Casa, uma relação muito cordial e profissional reconhecida por todos 

os partidos e Parlamentares -  eu vou cumprimentar o Ministro Waldez e já  fiz o nosso cumprimento a 

ele, faço agora - , passo a palavra -  e cumprimento ao mesmo tempo -  ao Sr. Daniel Alex Fortunato, 

Secretário Nacional de Políticas de Desenvolvimento Regional e Territorial do Ministério da Integração e 

do Desenvolvimento Regional, por até cinco minutos. O Daniel é muito querido aqui na Câmara e no 

Senado da República por sua dedicação e profissionalismo, e, na sua pessoa, cumprimento também a todos 

os servidores do Ministério do Desenvolvimento Regional.

O SR. DAN IEL ALEX FO R TU N A TO  (Para discursar.) -  Boa tarde a todos.

Gostaria de cumprimentar o nosso Senador e eterno Líder Eduardo Gomes, o Diretor Franselmo, o 

nosso querido Secretário de Representação do Estado do Amapá, Asiel, mais conhecido como Zico, e o 

nosso querido Grão-Mestre Raimundo.

Senador Eduardo, para mim é uma honra poder compor essa mesa tão importante, ainda mais ao 

lado do senhor, que é uma grande referência para a gente aqui, para todos nós, não só servidores, mas 

também Senadores aqui, no Congresso Nacional.

Falar sobre o Programa Calha Norte é falar sobre o nome do nosso ministério: integração e 

desenvolvimento regional. Em seus 40 anos de existência, o Calha Norte vem contribuindo com a promoção 

do desenvolvimento de cidades com maior vulnerabilidade. Esse programa teve início no Ministério da 

Defesa por atribuições que só eles têm. Dentre as atribuições, está a capacidade logística de chegar a áreas 

isoladas. Quando criado, o programa surgiu como uma política de defesa com viés de desenvolvimento, em 

que os mihtares executavam obras e garantiam presença estatal em locais aonde outros órgãos civis não 

chegavam.
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No início deste ano, o Calha Norte passou a fazer parte do escopo do Ministério da Integração. Essa 

mudança ocorreu por conta da ampliação em sua área abrangência territorial ocorrida nos últimos anos, 

graças ao trabalho muito bem realizado pelo Ministério da Defesa, que garantiu que políticas públicas 

essenciais chegassem a áreas mais longínquas e vulneráveis do nosso Brasil, levando obras de saúde, 

educação, esporte e desenvolvimento econômico a regiões, muitas das vezes, isoladas.

Em 1985, por exemplo, o Calha Norte atuava em apenas 74 municípios de quatro estados brasileiros. 

Atualmente o programa abrange mais de 780 municípios em dez unidades federativas: Acre, Amapá, 

Amazonas, Tocantins -  não é. Senador? -  e assim por diante. Essa é uma prova do forte impacto e dos 

resultados positivos entregues pelo programa.

Em razão do sucesso do Calha Norte, o programa, que tinha uma vertente militar, passou a ter um viés 

social, onde se enxergou uma maior sinergia com o Ministério da Integração, acarretando na transferência 

por se encaixar nos princípios e objetivos do MIDR, que são lutar pela redução de desigualdades e ampliar 

0 desenvolvimento regional.

No fim de agosto, ao visitar uma de nossas obras no Estado do Acre, conheci de perto um objeto 

financiado pelo Programa Calha Norte: uma usina de asfalto que contou com investimento de mais de R$5 

milhões e está mudando a vida das pessoas.

Entre os beneficiados, estava o produtor de café Sr. Abílio. Ele deixou claro o tanto que a 

pavimentação asfáltica faz diferença na vida da população local em vários aspectos, inclusive na melhoria 

do escoamento de sua produção. Também tive contato com a produtora rural Sr. Emilãnia de Lima. Ela 

se mostrou muito feliz porque, com a estrada pavimentada, seus filhos tiveram a possibilidade de retornar 

á escola; e tudo isso graças ao trabalho realizado pelos servidores do Calha Norte.

Ações como essa mostram o tanto que o Calha Norte é essencial, pois tem capacidade para 

construir, expandir, recuperar escolas, creches, unidades básicas de saúde, dentre outros empreendimentos 

fundamentais para o acesso a serviços essenciais e a luta pela dignidade humana. Isso mostra que, nesta 

parceria com o Congresso Nacional, quem ganha é a população.

E nós, do Ministério da Integração, garantimos dar continuidade ao programa e trabalharemos 

sempre para obter os melhores resultados e garantir que entregas importantes cheguem à população, 

principalmente aos que mais precisam.

Viva 0 Calha Norte!

Viva 0 Brasil!

Um abraço a todos. (Palmas.)

O SR. PR E SID E N T E  (Eduardo Gomes. Bloco Parlamentar Vanguarda/PL - TO) -  Cumprida a 

finalidade desta sessão especial do Senado Federal, agradeço às personalidades que nos honraram com sua 

participação e agradeço àqueles que assistiram a esta sessão presencialmente ou através dos veículos de 

comunicação do Senado Federal e do Congresso Nacional.

Desejo a todos um bom final de semana.

Parabéns, Calha Norte, pelos 40 anos!

Está encerrada a presente sessão. (Palmas.)

(Levanta-se a sessão às 14 horas e 52 minutos.)

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C9641192006FD4F0. 

00100.171229/2025-66



14 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 13 Setembro 2025

MATÉRIAS E D O CU M ENTO S DIVERSOS

EXPEDIENTE 

Abertura de prazo
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P R O J E T O  D E  LEI N °  6.122, D E  2023

Altera, a Lei n- 8.018, de 11 de setembro de 1990 (Código de Defesa, do Consumidor), 

para dispor sobre o direito do consumidor à informação na hipótese de redução da quantidade ou 

peso de produto embalado.

Recebido o Ofício n- 35, de 2025, da Comissão de Transparência, Governança, 

Fiscalização e Controle e Defesa do Consumidor, comunicando a apreciação da matéria, em caráter 

terminativo.

Concluída a instrução da matéria, fica aberto o prazo de cinco dias úteis para 

interposição de recurso, por um décimo dos membros da Casa, para que seja apreciada pelo Plenário, 

nos termos do art. 91, §§ 3° a 5°, do Regimento Interno.

Prazo: de 1 5 /9 /2 0 2 5  a 1 9 /9 /2 0 2 5 .
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SENADO FEDERAL
Comissão de Transparência, Governança,

Fiscalização e Controle e Defesa do Consumidor

Oficio n° 35/2025/CTFC Brasília, 10 de setembro de 2025.

A Sua Excelência o Senhor 
SENADOR DAVI ALCOLUMBRE
Presidente do Senado Federal

Assunto: Votação em decisão terminativa do PL n° 6122, de 2023.

Senhor Presidente,

Comunico a Vossa Excelência que esta comissão, na 19® Reunião Extraordinária 

de 10/09/2025, aprovou em decisão terminativa (art. 91 do RISF) o Projeto de Lei n° 

6122, de 2023, de autoria da Senadora Professora Dorinha e relatoria do Senador Sergio 

Moro, que ""altera a Lei n° 8.078, de 11 de setembro de 1990 (Código de Defesa do 

Consumidor), para dispor sobre o direito do consumidor à informação na hipótese de 

redução da quantidade ou peso de produto embalado''.

Respeitosamente,

Senadora Damares Alves
Presidente Eventual da Comissão de Transparência, Governança, 

Fiscalização e Controle e Defesa do Consumidor

Assinado eletronicamente^ poTSen. Ôamares Alveslos Três Poderes — Anexo II -  Ala Senador Nilo Coelho -  Sala 4B -  CEP 70165-900 — Brasília -  DF
Telefone: +55 (61) 3303-3519 -  E-mail: ctfc@senado.leg.br 

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/1230236542
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Mensagem do Presidente da República
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MENSAGEM N^ 1.260

Senhores Membros do Congresso Nacional,

Nos termos do art. 66 da Constituição, comunico a Vossas Excelências que acabo de 

sancionar o Projeto de Lei de Conversão n  ̂ 3, de 2025, que "Institui o Programa de Gerenciamento de 

Benefícios (PGB) no âmbito do Instituto Nacional do Seguro Social (INSS) e do Departamento de Perícia 

Médica Federal da Secretaria de Regime Geral de Previdência Social do Ministério da Previdência Social.". 

Para o arquivo do Congresso Nacional, restituo, nesta oportunidade, autógrafo do texto ora convertido 

na Lei n^ 15.201, de 9 de setembro de 2025.

Brasília, 9 de setembro de 2025.

LUIZ INACIO LULA DA SILVA

A conformidade com a assinatura pode ser verificada 
https://serpro.gov.br/assinador-digital
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M e n s a g e m  d a  P r e s i d ê n c i a  d a  R e p ú b l i c a

N- 1.260, de 2025, na origem, que restitui autógrafo do Projeto de Lei de Conversão 

n- 3, de 2025 (Medida Provisória n- 1.296, de 2025), sancionado e convertido na Lei n- 15.201, de

9 de setembro de 2025.

Será feita a devida comunicação à Câmara dos Deputados.
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Ofícios da Câmara dos Deputados
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C Â M A R A  D O S  D E P U T A D O S

LO
fN
O
rM

L D
CN

Of. 483/2025/PS-GSE
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Brasília, na data da apresentação.

A Sua Excelência a Senhora 
Senadora DANIELLA RIBEIRO 
Primeira-Secretária do Senado Federal

Assunto: Comunica envio de proposição à sanção

Senhora Primeira-Secretária,

Comunicamos a Vossa Excelência que foi aprovado e encamintiado à 
sanção o Projeto de Lei n° 800, de 2024, do Senado Federai, que “Altera a Lei n°
11.346, de 15 de setembro de 2006, que cria o Sistema Nacional de 
Segurança Alimentar e Nutricional (Sisan), para dispor sobre indicadores de 
segurança alimentar e nutricional que orientem a priorização das atividades do 
referido Sistema”.

Atenciosamente,

CARLOS VERAS 
Primeiro-Secretário

ParB verificar a assiratura, acesse https;//info[Gg-autertictdade-a55Énatura.camaraJeg,br/CD2S655â l 34l 0Q

Assinado eietrorilcamente pe!o(a) Oep. Carfos Veras
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C A M A R A  D O S  D E P U T A D O S

Of. n° 485/2025/PS-GSE

Brasília, na data da apresentação.

A Sua Excelência a Senhora 
Senadora DANIELLA RIBEIRO 
Primeira-Secretária do Senado Federal

Assunto: Comunica envio de proposição à sanção

Senhora Primeira-Secretária,

Comunicamos a Vossa Excelência que foi aprovado e encaminhado à 
sanção o Projeto de Lei n° 4.384, de 2023, do Senado Federal, que “ Institui o 
Programa Nacional de Fortalecimento da Agricultura Familiar (Pronaf) e o Plano 
Safra da agricultura familiar, e dá outras providências”.

Atenciosamente,
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CARLOS VERAS 
Primeiro-Secretário

Para ver if ica r a assinatura, acesse h ttps:// in fo leg -au ten t ic ida de -ass ina tu ra .cam ara . leg .b r/C D 250618412800

Assinado e le tro n ica m e n te  pelo(a) Dep. Car los Veras
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C A M A R A  D O S  D E P U T A D O S

Of. n° 487/2025/PS-GSE

Brasília, na data da apresentação.

A Sua Excelência a Senhora 
Senadora DANIELLA RIBEIRO 
Primeira-Secretária do Senado Federal

Assunto: Comunica envio de proposição à sanção

Senhora Primeira-Secretária,

Comunicamos a Vossa Excelência que foi aprovado e encaminhado ã 
sanção o Projeto de Lei n° 2.708, de 2024, do Senado Federal, que “Altera a Lei 
n° 14.628, de 20 de julho de 2023, para prever prioridade de aquisição e 
distribuição de produtos do Programa de Aquisição de Alimentos (PAA) aos 
Municípios em situação de emergência ou estado de calamidade pública”.

Atenciosamente,
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CARLOS VERAS 
Primeiro-Secretário

Para ver if ica r a assinatura, acesse h ttps:// in fo leg -au ten t ic ida de -ass ina tu ra .cam ara . leg .b r/C D 251776280900

Assinado e le tro n ica m e n te  pelo(a) Dep. Car los Veras
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C A M A R A  D O S  D E P U T A D O S

Of. n° 489/2025/PS-GSE

Brasília, na data da apresentação.

A Sua Excelência a Senhora 
Senadora DANIELLA RIBEIRO 
Primeira-Secretária do Senado Federal

Assunto: Comunica envio de proposição à sanção

Senhora Primeira-Secretária,

Comunicamos a Vossa Excelência que foi aprovado e encaminhado ã 
sanção o Projeto de Lei n° 1.533, de 2024, do Senado Federal, que “Altera a Lei 
n° 13.257, de 8 de março de 2016 (Marco Legal da Primeira Infância), para criar 
sistema nacional de informação sobre o desenvolvimento integral da primeira 
infância”.

Atenciosamente,
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CARLOS VERAS 
Primeiro-Secretário

Para ver if ica r a assinatura, acesse h ttps:// in fo leg -au ten t ic ida de -ass ina tu ra .cam ara . leg .b r/C D 256769030400

Assinado e le tro n ica m e n te  pelo(a) Dep. Car los Veras

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.
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C A M A R A  D O S  D E P U T A D O S

Of. n° 528/2025/PS-GSE

Brasília, na data da apresentação.

A Sua Excelência a Senhora 
Senadora DANIELLA RIBEIRO 
Primeira-Secretária do Senado Federal

Assunto: Comunica envio de proposição à sanção

Senhora Primeira-Secretária,

Comunicamos a Vossa Excelência que foi aprovado e encaminhado ã 
sanção o Projeto de Lei n° 5.482, de 2020, do Senado Federal, que “Dispõe sobre 
o uso, a conservação, a proteção e a recuperação do bioma Pantanal”.

Atenciosamente,
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CARLOS VERAS 
Primeiro-Secretário

Para ver if ica r a assinatura, acesse h ttps:// in fo leg -au ten t ic ida de -ass ina tu ra .cam ara . leg .b r/C D 250899563400

Assinado e le tro n ica m e n te  pelo(a) Dep. Car los Veras

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.
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Ofícios da Câm ara dos D eputados

N- 483, de 2025, na origem, que comunica o envio à sanção do Projeto de Lei n- 800, de 2024; 

N- 485, de 2025, na origem, que comunica o envio à sanção do Projeto de Lei n- 4.384, de

2023;

N- 487, de 2025, na origem, que comunica o envio à sanção do Projeto de Lei n- 2.708, de

2024;

N- 489, de 2025, na origem, que comunica o envio ã sanção do Projeto de Lei n- 1.533, de 

2024; e

N- 528, de 2025, na origem, que comunica o envio ã sanção do Projeto de Lei n- 5.482, de

2020 .

As matérias vão ã Secretaria de Expediente.

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C9641192006FD4F0. 
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C A M A R A  D O S  D E P U T A D O S

Of. n° 552/2025/PS-GSE

Brasília, na data da apresentação.
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A Sua Excelência a Senhora 
Senadora DANIELLA RIBEIRO 
Primeira-Secretária do Senado Federal

Assunto: Comunica envio de proposição à sanção

Senhora Primeira-Secretária,

Comunicamos a Vossa Excelência que foram aprovadas as Emendas n°s 1,
2 e 3 do Senado Federal e encaminhado à sanção o Projeto de Lei n° 2.205, de 
2022, da Câmara dos Deputados, que “Altera a Lei n° 11.947, de 16 de junho de 
2009, para dispor sobre o prazo de validade dos gêneros alimentícios adquiridos 
no âmbito do Programa Nacional de Alimentação Escolar (PNAE) e para 
estabelecer em 45% o percentual mínimo para aquisição de gêneros alimentícios 
diretamente da agricultura familiar e do empreendedor familiar rural no âmbito 
desse programa”.

Atenciosamente,

CARLOS VERAS 
Primeiro-Secretário

Para ver if ica r a assinatura, acesse h t tp s :// in fo leg -au ten tic ida de -ass ina tu ra .cam ara .leg .b r/C D 255247769900

Assinado e le tro n ica m e n te  pelo(a) Dep. Carlos Veras

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C9641192006FD4F0. 
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Ofício da C âm ara dos D ep utados

N- 552, de 2025, na origem, que comunica o envio à sanção do Projeto de Lei n- 2.205, de 

2022 (n- 4.161/2015, na Câmara dos Deputados).

A matéria vai à Secretaria de Expediente.

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C9641192006FD4F0. 

00100.171229/2025-66
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C A M A R A  D O S  D E P U T A D O S

Of. n° 553/2025/PS-GSE

Brasília, na data da apresentação.
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A Sua Excelência a Senhora 
Senadora Daniella Ribeiro 
Primeira-Secretária do Senado Federal

Assunto: Comunica restituição de Projeto de Lei sancionado

Senhora Primeira-Secretária,

Comunico a Vossa Excelência que a Presidência da República 
encaminhou à Câmara dos Deputados a Mensagem n° 1.052, de 2025, na origem, 
restituindo autógrafo do Projeto de Lei n° 847, de 2025, sancionado e 
transformado na Lei n° 15.194, de 4 de agosto de 2025, que “Altera a Lei n° 
11.540, de 12 de novembro de 2007, que dispõe sobre o Fundo Nacional de 
Desenvolvimento Científico e Tecnológico (FNDCT), para aprimorar a destinação 
de recursos do Fundo”.

Atenciosamente,

CARLOS VERAS 
Primeiro-Secretário

Para ver if ica r a assinatura, acesse h t tp s :// in fo leg -au ten tic ida de -ass ina tu ra .cam ara .leg .b r/C D 256959992300

Assinado e le tro n ica m e n te  pelo(a) Dep. Carlos Veras

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C9641192006FD4F0. 

00100.171229/2025-66

https://infoleg-autenticidade-assinatura.camara.leg.br/CD256959992300


30 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 13 Setembro 2025

Ofício da C âm ara dos D ep utados

- n- 553, de 2025, na origem, que comunica a restituição do autógrafo do Projeto de 

Lei n- 847, de 2025, sancionado e convertido na Lei n- 15.194, de 4 de agosto de 2025.

A matéria vai ao Arquivo.

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C9641192006FD4F0. 
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C A M A R A  D O S  D E P U T A D O S

Of. n° 555/2025/PS-GSE

Brasília, na data da apresentação.

A Sua Excelência a Senhora 
Senadora DANIELLA RIBEIRO 
Primeira-Secretária do Senado Federal

Assunto: Comunica envio de proposição à sanção

Senhora Primeira-Secretária,

Comunicamos a Vossa Excelência que foi aprovado e encaminhado ã 
sanção o Projeto de Lei Complementar n° 92, de 2024, do Senado Federal, que 
“Altera a Lei Complementar n° 116, de 31 de julho de 2003, para explicitar que o 
Imposto Sobre Serviços de Qualquer Natureza (ISS) incidente sobre os serviços 
de guincho intramunicipal, de guindaste e de içamento é devido no local da 
execução da obra”.

Atenciosamente,
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CARLOS VERAS 
Primeiro-Secretário

Para ver if ica r a assinatura, acesse h t tp s :// in fo leg -au ten tic ida de -ass ina tu ra .cam ara .leg .b r/C D 250164157800

Assinado e le tro n ica m e n te  pelo(a) Dep. Carlos Veras

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C9641192006FD4F0. 
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Ofício da C âm ara dos D ep utados

N- 555, de 2025, na origem, que comunica o envio à sanção do Projeto de Lei Complementar 

n^ 92, de 2024.

A matéria vai à Secretaria de Expediente.

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C9641192006FD4F0. 

00100.171229/2025-66
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Projetos de Lei

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C9641192006FD4F0. 

00100.171229/2025-66
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SENADO FEDERAL
PROJETO DE LEI 
N° 4552, DE 2025

Acrescenta o § 4° ao art. 2° da Lei n° 11. 788, de 25 de setem bro de 2008, para vedar a 

exigência de experiência prévia como requisito para a seleção de candidatos a estágio.

AUTORIA: Senador Jader Barballio (MDB/PA)

P á g i n a  d a  m a t é r i a  

Avulso do PL 4552/2025 [1 de 4]

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C9641192006FD4F0. 
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SENADO FEDERAL
Gabinete do Senador JADER BARBALHO (MDB/PA)

PROJETO DE LEI N° , DE 2025 
(Do Sr. Jader Barbalho)

Acrescenta o § 4° ao art. 2° da Lei n° 11. 788, 
de 25 de setembro de 2008, para vedar a 
exigência de experiência prévia como 
requisito para a seleção de candidatos a 
estágio.

O CONGRESSO NACIONAL decreta:

Art. 1° O art. 2° da Lei n° 11.788, de 25 de setembro de 2008, passa 
a vigorar acrescido do seguinte § 4°:

“Art. 2 ° .....................................................................................

§ 4° É vedada a exigência de experiência prévia como 
requisito para a seleção de candidatos a estágio.” (NR)

Art. 2° Esta Lei entra em vigor na data de sua publicação.

JUSTIFICAÇÃO

O estágio é o ato educativo escolar supervisionado, desenvolvido 

no ambiente de trabalho, que visa á preparação para o labor produtivo.

Seu objetivo, portanto, é munir o estagiário dos conhecimentos 

práticos necessários á sua entrada no mercado de trabalho.

Diante do próprio conceito do que é o estágio, afigura-se intuitivo 

que não é cabível exigir do candidato experiência prévia na função que irá 

desempenhar na entidade concedente. Mesmo assim, não se afigura incomum 

que candidatos tenham as portas do estágio fechadas, diante da ausência de 

experiência prévia na citada atividade.

Senado Federal - Praça dos Três Poderes - Anexo I -  2 °  Andar CEP 70165-900- Brasília DF 
Telefone: +55 (61) 3303-9831/34 -  Fax: +55 (61) 3303-9828 -  E-mail: sen.jaderbarbalho@senado.leg.br

Assinado e le fnn iram on to  nnr 9on laHor Rarhalhn

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/3318049093
Avulso do PL 4552/2025 [2 de 4]
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SENADO FEDERAL
Gabinete do Senador JADER BARBALHO (MDB/PA)

A Lei do Estágio, em vigor desde 2008, estabelece regras para 

garantir que essa atividade cumpra o seu propósito educacional e não seja 

utilizada como forma de contratação disfarçada de profissionais formados por 

um valor mais baixo.

Entretanto, não há dúvidas de que a exigência de experiência 

anterior para candidatos a estágio é comum e vem ocorrendo com bastante 

frequência por falta de dispositivo legal explícito na lei que a proíba.

Se os alunos de Graduação não conseguem seu primeiro estágio 

porque as vagas necessitam de experiência prévia, terão maior dificuldade de 

qualificação no mercado de trabalho, o que pode se tornar um ciclo bastante 

prejudicial para o mercado de trabalho.

Em face de tal quadro, necessário que o legislador deixe cristalino 

no corpo da Lei n° 11.788, de 25 de setembro de 2008, que é vedada a exigência 

de experiência prévia, para fins de admissão no ato educativo em comento.

Por isso, apresenta-se o presente projeto de lei, a fim de inserir tal 

disposição no bojo do art. 2° da Lei n° 11.788, de 2008, para que não reste dúvida 

da natureza ilícita do ato que nega acesso ao estágio, em decorrência da falta 

de experiência prévia do candidato.

Espera-se contar com o apoio dos nobres colegas parlamentares 

para a aprovação deste importante projeto de lei.

Sala das Sessões, em 12 de setembro de 2025.

dor JtÂDER BARBALHO

] / [ .

Senado Federal - Praça dos Três Poderes - Anexo I -  2 °  Andar CEP 70165-900- Brasília DF 
Telefone: +55 (61) 3303-9831/34 -  Fax: +55 (61) 3303-9828 -  E-mail: sen.jaderbarbalho@senado.leg.br

Assinado e l e f n n i r a m o n t o  n n r  9 o n  la H o r  R a r h a lh n

Avulso do PL 4552/2025 [3 de 4]
Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/3318049093
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LEGISLAÇÃO CITADA
- Lei n° 11.788, de 25 de Setembro de 2008 - Lei do Estágio (2008) - 11788/08

h t t p s : / / n o r m a s . l e g . b r / ? u r n = u r n : l e x : b r : f e d e r a l : l e i : 2 0 0 8 ; 1 1 7 8 8

- art2

Avulso do PL 4552/2025 [4 de 4]

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.
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SENADO FEDERAL
PROJETO DE LEI 
N° 4554, DE 2025

Altera a Lei n° 9.505, de 12 de fevere iro  de 1998, que dispõe sobre as sanções penais e 

a dm in is tra tiva s  derivadas de condutas e a tiv idades lesivas ao m eio am bien te , e dá 

ou tras  prov idênc ias, para d isp o r sobre  advertênc ia  em p ro ced im e n to  prév io  para 

fiscalização ambiental, an te rio r a aplicação do embargo cautelar. Altera a Lei n° 12.551, 

de 25 de maio de 2012, que dispõe sobre a proteção da vegetação nativa, para garantir o 

contrad itório  e ampla defesa antes do procedim ento do embargo cautelar

AUTORIA: Senador Jaime Bagattoli (PL/RO)

P á g i n a  d a  m a t é r i a  

Avulso do PL 4554/2025 [1 de 7]

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.
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SENADO FEDERAL

Gabinete do Senador Jaime Bagattoli

PROJETO DE LEI N" , DE 2025

Altera a Lei n° 9.605, de 12 de fevereiro de 1998, 
que dispõe sobre as sanções penais e 
administrativas derivadas de condutas e atividades 
lesivas ao meio ambiente, e dá outras providências, 
para dispor sobre advertência em procedimento 
prévio para fiscalização ambiental, anterior a 
aplicação do embargo cautelar. Altera a Lei n° 
12.651, de 25 de maio de 2012, que dispõe sobre a 
proteção da vegetação nativa, para garantir o 
contraditório e ampla defesa antes do procedimento 
do embargo cautelar

O CONGRESSO NACIONAL decreta:

Art. 1“ A Lei n° 9.605, de 12 de fevereiro de 1998, passa a vigorar acrescida dos 
seguintes artigos 71-A e 71-B:

“Art. 71-A. O embargo cautelar ou preventivo se restringe ao poligono 
onde efetivamente se caracterizou a infração, não alcançando as demais 
atividades, seja de subsistência ou não, ou áreas do imóvel não 
relacionadas exclusivamente com a infração.

§r. Na hipótese de o embargo abranger mais de um imóvel rural de
mesma titularidade, o perímetro do embargo deve ser restrito ao local
da suposta infração.

§2“ O termo de embargo cautelar ambiental lavrado pelo órgão 
competente é válido desde que contemple os seguintes requisitos, 
cumulativamente:
I - número do Processo administrativo;
II - número do cadastro Ambiental Rural (CAR);
III - identificação da propriedade (UF/Municipio);
IV - identificação do proprietário (CPF/CNPJ);
V - registro fotográfico ou videográfico e imagem obtida por 
sensoriamento remoto que fundamente a detecção de infração;
VI - geoinformação, com poligonal georreferenciada da área 
embargada;
VII - tipificação legal do enquadramento adequado da infração.

Senado Federal -Anexo 2, Ala Teotônio Vilela, Gabinete 23 - Praça dos Três Poderes -  CEP 70165-900 -  Brasília DF
Gabinete do Senador Jaime Bagattoli -Telefone: +55 (61) 3303-2714

Assinado eletrnnirsmQntQ nnr is ima Rsnflttnii

Avulso do PL 4554 /2025 [2 de 7]
Para verif icar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis /4586651704
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SENADO FEDERAL

Gabinete do Senador Jaime Bagattoli

§3“ O documento do auto de infração que fundamenta o embargo 
cautelar deverá especificar expressamente a conduta do proprietário ou 
possuidor e o nexo de causalidade que caracteriza a infração ambiental, 
com a devida individualização da conduta e da indicação precisa da área 
onde ocorreu o suposto dano e infração ambiental.

§4“ São asseguradas as atividades produtivas e a comercialização de 
produtos relativos ás áreas não embargadas do imóvel.

§5“ Na hipótese de não localização do responsável pela suposta 
infração, após tentativa comprovada de localização pessoal ou por via 
postal, a notificação prevista no § 1° deste artigo será realizada por 
edital publicado no Diário Oficial da União ou no Diário Oficial do 
Estado de acordo com a localização da área autuada, objeto do embargo, 
bem como no sitio eletrônico da entidade autuante, passando a correr o 
prazo de defesa, neste caso, a partir do primeiro dia útil após a data de 
publicação do edital.

§6“ Fica vedada a aplicação de embargo de área de forma preventiva e 
coletiva, via editais ou atos administrativos congêneres, baseada 
exclusivamente em alertas de desmatamento oficiais de sistemas de 
monitoramento de supressão de vegetação nativa ou focos de fogo ou 
incêndio detectados por sensoriamento remoto, sem o cumprimento do 
devido processo legal, o contraditório, ampla defesa, e garantia do 
direito de propriedade.”

“Art. 71-B. Antes da emissão do termo de embargo cautelar ou 
preventivo deverá ser apresentada “notificação de advertência” ao 
autuado, contendo:
I -  poligono georreferenciado da área objeto do embargo;
II -  registro fotográfico ou videográfico ou imagem obtida por 
sensoriamento remoto que fundamente a detecção de infração;
III -  ementa com a descrição dos fatos e tipificação legal;
IV -  prazo de 30 (trinta) dias para apresentação de defesa á notificação 
apresentada.

§1“ Recebida a defesa, a entidade autuante decidirá sobre a aplicação 
ou indeferimento do embargo cautelar em até 30 (trinta) dias, sob pena 
de suspensão dos seus efeitos.

§2“ São asseguradas as atividades produtivas e a comercialização de 
produtos enquanto não finalizada a defesa do notificado.

§3“ A notificação prévia e seus documentos conexos serão 
disponibilizados em sistema eletrônico de acesso público em até dez 
dias úteis, ressalvados os dados protegidos pela legislação em vigor.”

Art. 2“ O art. 51 da Lei n° 12.651, de 25 de maio de 2012, passa a vigorar com 
a seguinte redação acrescido do parágrafo quarto:
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“Art.51. O órgão ambiental competente, ao tomar conhecimento do 
desmatamento em desacordo com o disposto nesta Lei, após prévia 
notificação de possivel supressão irregular de vegetação nativa e 
garantia do contraditório e ampla defesa, deverá embargar a obra ou 
atividade que deu causa ao uso alternativo do solo, como medida 
administrativa voltada a impedir a continuidade do dano ambiental, 
propiciar a regeneração do meio ambiente e dar viabilidade à 
recuperação da área degradada.

§4“ Fica vedada a aplicação de embargo de área de forma preventiva e 
coletiva, via editais ou atos administrativos, baseada unicamente em 
alertas de desmatamento por sistemas de monitoramento de supressão 
de vegetação nativa ou focos de fogo ou incêndio detectados por 
sensoriamento remoto, sem o devido processo legal, o contraditório, 
ampla defesa, e garantia do direito de propriedade.”

Art. 3“ Esta Lei entra em vigor após decorridos 180 (cento e oitenta) dias de sua 
publicação.

JUSTIFICAÇÃO

A presente proposição tem por objetivo aperfeiçoar o regime jurídico da 
notificação e possível embargo cautelar previsto na Lei n° 9.605, de 12 de fevereiro de 1998 

e seus respectivos Decretos regulamentadores (Decreto 6.514/2008 e Decreto 12.189/2024), 
além da Lei 12.651 de 25 de maio de 2012, com vistas a assegurar maior segurança jurídica, 

proporcionalidade e respeito às garantias constitucionais no exercício do poder de polícia 

ambiental.
O embargo é instrumento legítimo e necessário para a proteção do meio 

ambiente, sobretudo diante da comprovação efetiva do risco ou dano iminente ao meio 
ambiente. No entanto, sua aplicação deve observar limites legalmente estabelecidos, 

estabelecendo uma notificação prévia ao produtor rural, de modo a evitar excessos que 
comprometam direitos fundamentais, como o devido processo legal, o contraditório, a ampla 

defesa e o direito de propriedade.
A proposta estabelece que o embargo deve se restringir exclusivamente à àrea 

onde se verificou a infração ambiental, vedando sua extensão a outras porções do imóvel que
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não guardem relação com o fato apurado. Essa delimitação objetiva coibir a prática de 
embargos generalizados, que, ao atingirem áreas não envolvidas na infração, acabam por 

inviabilizar atividades lícitas e direitos do produtor, como a produção agropecuária, o acesso 
ao crédito rural e a comercialização de produtos. Trata-se de medida já assegurada pelo art. 

101, § 4°, do Decreto n° 6.514, de 22 de julho de 2008, contudo, é necessário que essa garantia 
seja prevista em lei, de modo a dar maior segurança jurídica ás atividades econômicas. Além 

disso, o projeto propõe uma notificação prévia de advertência ao produtor rural antes da 
aplicação do embargo preventivo ou cautelar, com o prazo de 30 dias (trinta) para defesa.

A proposição exige que que a advertência por imagem de satélite seja 
acompanhada de elementos técnicos mínimos, como o polígono georreferenciado da área 

afetada, registros visuais da infração e a descrição sucinta dos fatos, e assegura ao autuado o 

direito de apresentar defesa no prazo de 30 (trinta) dias quanto á advertência, antes da 
aplicação de qualquer medida cautelar punitiva. Também se prevê que a autoridade ambiental 

decidirá sobre a aplicação ou indeferimento de possível embargo em até 30 dias após a defesa, 
o que impediria uma punição equivocada ao produtor até o julgamento da defesa da 

advertência, evitando-se assim punir os produtores rurais antes da confirmação da prática da 
infração, como ocorre atualmente nos embargos preventivos.

A proposta ainda garante a continuidade das atividades produtivas nas áreas 
enquanto não julgar o processo de defesa da advertência e determina a ampla transparência 

dos atos administrativos, com a publicação dos termos de embargo em sistema eletrônico de 

acesso público, resguardados os dados protegidos por lei.
Trata-se, portanto, de uma iniciativa que busca compatibilizar a efetividade da 

fiscalização ambiental com o respeito aos direitos dos cidadãos, especialmente dos produtores 
rurais, que não podem ser penalizados de forma indiscriminada ou sem a devida apuração dos 

fatos. Ao estabelecer critérios e procedimentos objetivos para a imposição de um possível 
embargo com o estabelecimento de uma advertência prévia, o projeto contribui para a 

previsibilidade das ações estatais, a redução de litígios e o fortalecimento da proteção 
ambiental em bases mais justas e equilibradas.

Ademais, propomos a alteração do art. 51 da Lei 12.651 de 25 de maio de 2012, 

de forma a garantir prévia notificação de possível supressão irregular de vegetação nativa 
antes de embargar de forma cautelar o imóvel rural. Além disso, foi proposto a inclusão do 

parágrafo 4° de forma a vedar a aplicação de embargo de área de forma preventiva, geral e 
coletiva, via editais ou atos administrativos, baseada unicamente em alertas de desmatamento 

por sistemas de monitoramento de supressão de vegetação nativa ou focos de fogo ou incêndio 
detectados por sensoriamento remoto, sem o devido processo legal, o contraditório, ampla 

defesa, e garantia do direito de propriedade.
O devido processo legal impõe que ninguém será privado de seus bens sem o 

devido processo legal. Nos casos de possíveis embargos cautelares ambientais que impactam 

diretamente o direito de propriedade, impõe-se que qualquer suspensão da área, atividade ou
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obra, em especial nos casos de indícios de incêndio, seja precedida da “notificação de 
advertência” para garantir a possibilidade de defesa do produtor rural e evitar uma “punição 

coletiva” de forma desarrazoada e ilegal.
Na expectativa de que a presente proposição venha a contribuir para a justiça no 

campo e para a compatibilização da produção com a proteção ambiental, esperamos o apoio 
dos nossos pares a esta iniciativa.

Sala das Sessões, de de 2025.

JAIME BAGATTOLI
Senador da República
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A Presidência retifica, nos termos do art. 48, inciso VIII, do Regimento Interno, o 

fundamento regimental do despacho inicial aposto ao Projeto de Resolução do Senado n° 4, de 2025, 

que institui a, Frente Parlamentar para o Desenvolvimento da Navegação Brasileira.

V.

A matéria continua sua tramitação, em decisão terminativa, nos termos do art. 91, § 1°,
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E n c e r ro u -se  em 11 de s e te m b ro  o p ra z o  p a r a  a p re s e n ta ç ã o  de e m en d as  ao 

P r o je to  de Lei n° 4.439, de 2025.

Não fo ram  a p r e s e n t a d a s  e m en d as  p e r a n t e  a M esa.

A m a té r i a  se rá  d e s p a c h a d a  o p o r tu n a m e n te .
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E n c e r ro u -se  em 11 de s e te m b ro  o p ra z o  p a r a  a p re s e n t a ç ã o  de e m en d as  aos 

P ro je to s  de Lei n°s  4.719 e 5.195, de 2020.

Não fo ram  a p r e s e n t a d a s  e m en d as  p e r a n t e  a M esa.

As matérias serão incluídas em Ordem do Dia oportunamente.
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REQUERIM ENTOS DE LICENÇA
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Requerimentos de Licença Deferidos Pela Mesa. Total: 9

REQ n“ 534/2025
Cid Gomes

Art. 13, 
do RISF

20/08/2025
Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF.

Cid Gomes
Art. 13, 
do RISF

26/08/2025 e 27/08/2025
Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n“ 536/2025 Plínio Valério
Art. 13, 
do RISF

09/09/2025 e 10/09/2025
Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n“ 537/2025 Paulo Palm
Art. 13, 
do RISF

De 09/09/2025 a 11/09/2025
Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n“ 538/2025 Beto Faro
Art. 43, 1, 
do RISF

De 25/08/2025 a 27/08/2025
Licença Saúde (até a 120 dias). Art. 43, 

1, do RISF.

REQ n“ 542/2025

Hamilton Mourão
Art. 13, 
do RISF

01/10/2025

Missão política ou cultural de interesse 
parlamentar. Art. 13, do RISF. Participar 

no 76° Congresso Internacional de 
Astronáutica (lAC), conforme REQ 

535/2025 - CDIR.

Hamilton Mourão
Art. 13, 
do RISF

De 25/09/2025 a 27/09/2025

Missão política ou cultural de interesse 
parlamentar. Art. 13, do RISF. Participar 

no 76° Congresso Internacional de 
Astronáutica (lAC), conforme REQ 

535/2025 - CDIR.

REQ n“ 543/2025 Jayme Campos
Art. 13, 
do RISF

10/09/2025
Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n“ 544/2025 Jorge Kajuru
Art. 43, 1, 
do RISF

De 12/08/2025 a 14/08/2025
Licença Saúde (até a 120 dias). Art. 43, 

1, do RISF.

REQ n“ 545/2025 Eduardo Gomes
Art. 13, 
do RISF

10/09/2025
Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF.

REQ n“ 546/2025 Giordano
Art. 13, 
do RISF

De 09/09/2025 a 11/09/2025
Missão política ou cultural de interesse 

parlamentar. Art. 13, do RISF.
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Requerimentos de Missão sem Ônus. Total: 1

Requerimento Parlamentar Dispositivo Período Evento

REQ n“ 
00540/2025

Leila Barros
Art. 40 c/c 
Art. 13, do 

RISF

De 23/09/2025 a 
30/09/2025

Campeonato Mundial de Vôlei 
Masculino (FIVB 2025)
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REQ
0 0 5 3 4 /2 0 2 5

SENADO FEDERAL

REQUERIMENTO DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno 

do Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, 

licença para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, 

sem ônus para o Senado Federal, no meu Estado, em 20/08/2025, em 26/08/2025 

e em 27/08/2025.

Sala das Reuniões, de de

Senador Cid Gomes 
(PSB - CE)

Assinado eletronicamente, por Sen. Cid Gomes

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/3966775728
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REQ
0 0 5 3 6 /2 0 2 5

SENADO FEDERAL

REQUERIMENTO DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno 

do Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, 

licença para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, 

sem ônus para o Senado Federal, no meu Estado, de 09/09/2025 a 10/09/2025, para 

cumprimento de agenda político-partidária.

Sala das Reuniões, 8 de setembro de 2025.

Senador Plínio Valério 
(PSDB - AM)

Assinado eletronicamente, por Sen. Plínio Valério

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/2770705186
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REQ
0 0 5 3 7 /2 0 2 5

SENADO FEDERAL

G a b in e te  d o  S e n a d o r  P a u lo  P a im

REQUERIMENTO DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, no Rio Grande do Sul, de 09/09/2025 a 11/09/2025.

Sala das Reuniões, 9 de setembro de 2025.

Senador Paulo Paim 
(PT - RS)

Assinado eletronicamente, por Sen. Paulo Paim

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/3507370484

S
F

/2
54

24
.0

15
92

-4
2 

(L
ex

E
di

t)

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C9641192006FD4F0. 

00100.171229/2025-66

https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/3507370484


56 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 13 Setembro 2025

REQ
0 0 5 3 8 /2 0 2 5

REQUERIMENTO DE

Requeiro, nos termos do art. 43 ,1, do Regimento Interno do Senado 

Federal, em face do que dispõem os arts. 55, III, e 56, II, da Constituição Federal, 

licença saúde, de 25/08/2025 a 27/08/2025, conforme laudo de inspeção de saúde 

em anexo.

Sala das Sessões, 9 de setembro de 2025.

Senador Beto Faro 
(PT - PA)

Assinado eletronicamente, por Sen. Beto Faro

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/9789138598
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00100.161141/2025-36

SENADO FEDERAL
SECRETARIA DE GESTÃO DE PESSOAS 

SERVIÇO DE JUNTA M EDICA

CONCESSÃO DE LICENÇA PARA TRATAMENTO DE SAÚDE A SENADOR (A)

SENADOR (A):
JOSE ROBERTO OUVEIRA FARO

PARTIDO
PT

ESTADO
PA

X HOMOLOGADO

NÃO HOMOLOGADO

TIPO__________________________________ AFASTAMENTO______   SITUAÇÃO

X TRATAMENTO DE SAÚDE CONCESSÃO INICIAL

___ ACOMPANHAR PESSOA DA FAMÍLIA
A PARTIR DE: 25/08/2025

- PRORROGAÇÃO

___ REPOUSO A GESTANTE 03(TRÊS DIAS)

___ REASSUNÇÃO

ANA PAULA R. G. S. MELLO, CRM-DF 15686
Assinado eletronicamente

BRUNO ANDRADE JESS, CRM-DF 15019 

Assinado eletronicamente

CHARLES ANDRÉ CARVALHO, CRM-DF 17363 

Assinado eletronicamente

FUNDAMENTAÇÃO LEGAL

CONSTITUIÇÃO FEDERAL, art. 56, II 

CONSTITUIÇÃO FEDERAL, art. 75, XVIII 

REGIMENTO INTERNO DO SENADO FEDERAL, art. 43, I

DECRETO LEGISLATIVO n? 7, de 19.01.1995, art 45, § 45, REVOGADO PELO DECRETO LEGISLATIVO n? 7, de

29.01.1999.

ATO DO PRESIDENTE N? 23/2022 (BASF 8599 - Seção: 1, 08/12/2022)

DECISÃO DA MESA__________________

□  APROVADO □  REJEITADO

PRESIDENTE

12 Vice-Presidente 2® Vice-Presidente

12 Secretário 22 Secretário

32 Secretário 42 Secretário
Assinado eletronicamente, por Sen. Beto Faro

h
Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/9789138598 ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇAO: 0F9E9442006F58E5.
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REQ
0 0 5 4 0 /2 0 2 5

SENADO FEDERAL

G a b in e t e  d a  S e n a d o r a  Leila B a r ro s

REQUERIMENTO DE - CDIR

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno 

do Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, 

licença para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, 

sem ônus para o Senado Federal, em Manila, Filipinas, de 23/09/2025 a 30/09/2025, 

a fim de participar, na qualidade de convidada de honra, do Campeonato Mundial 

de Vôlei Masculino (FIVB 2025) e cumprir agenda legislativa.

Comunico, nos termos do art. 39 ,1, do Regimento Interno do Senado 

Federal, que estarei ausente do País de 23/09/2025 a 30/09/2025.

JUSTIFICAÇÃO

A Senadora filipina Pia S. Cayeatano, da Junta Executiva do Comitê de 

Organização Local do Campeonato Mundial de Vôlei Masculino (FIVB 2025), enviou 

carta à Senadora Leila Barros. Citando seu legado como icone do voleibol mundial, a 

carta estende convite à para que a parlamentar brasileira seja "Guest of Honor" do 

evento, o qual terá lugar em Manila, de 12 a 28 de setembro. Além de participar 

do evento, a senadora pretende cumprir agenda legislativa com a senadora Pia 

e agenda na Embaixada Brasileira em Manila.

Sala das Reuniões, 2 de setembro de 2025.

Senadora Leila Barros 
(PDT - DF)

Assinado eletronicamente, por Sen. Leila Barros

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/8164126085
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REQ
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SENADO FEDERAL

REQUERIMENTO DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 
Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 
para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 
para o Senado Federal, em Sidney, Austrália, de 25/09/2025 a 0l/l0/2025, a fim 
de participar no 76“ Congresso Internacional de Astronáutica (lAC), conforme REQ 
535/2025 - CDIR.

Comunico, nos termos do art. 39 ,1, do Regimento Interno do Senado 

Federal, que estarei ausente do País de 25/09/2025 a 0l/l0/2025.

JUSTIFICAÇÃO

0 objetivo da missão é a interação dos parlamentares em discussões 
sobre soluções espaciais relevantes para suas regiões.

Diante disso, estarei ausente das atividades legislativas no período
indicado.

Sala das Reuniões, 8 de setembro de 2025.

Senador Hamilton Mourão 
(REPUBLICANOS - RS)

Assinado eletronicamente, por Sen. Hamilton Mourão

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/8901732212
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SENADO FEDERAL

REQUERIMENTO DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, no meu Estado, em 10/09/2025.

Sala das Reuniões, de de

Senador Jayme Campos 
(UNIÃO - MT)

Assinado eletronicamente, por Sen. Jayme Campos

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/5942289251
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SENADO FEDERAL

REQUERIMENTO DE

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos do art. 43 ,1, do Regimento Interno do Senado 

Federal, em face do que dispõem os arts. 55, III, e 56, II, da Constituição Federal, 

licença saúde, de 12/08/2025 a 14/08/2025, conforme concessão de licença para 

tratam ento de saúde em anexo.

Sala das Sessões, 10 de setembro de 2025.

Senador Joree Kajuru 
(PSB - GO)

Assinado eletronicamente, por Sen. Jorge Kajuru

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/9261174587
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00100.149962 /2 025 -02  -  00100 .150421 /2 (g5 -1

CD

SENADO FEDERAL S
SECRETARIA DE GESTÃO DE PESSOAS 

SERVIÇO DE JUNTA MEDICA
O
CD
in
ÇN
ul
Cü

CONCESSÃO DE LICENÇA PARA TRATAMENTO DE SAÚDE A SENADOR (A)

SENADOR (A):
JORGE KAJURU REIS DA COSTA NASSER

PARTIDO
PSB

ESTADO
GO

X HOMOLOGADO

NÃO HOMOLOGADO

TIPO__________________________________ AFASTAMENTO_______  SITUAÇÃO

X TRATAMENTO DE SAÚDE X CONCESSÃO INICIAL

___ ACOMPANHAR PESSOA DA FAMÍLIA
A PARTIR DE: 12/08/2025

___ PRORROGAÇÃO

___ REPOUSO A GESTANTE 03(três) DIA

___ REASSUNÇÃO

ANA PAULA R. G. S. MELLO, CRM-DF 15686
Assinado eletronicamente

BRUNO ANDRADE JESS, CRM-DF 15019 

Assinado eletronicamente

CHARLES ANDRÉ CARVALHO, CRM-DF 17363 

Assinado eletronicamente

FUNDAMENTAÇÃO LEGAL

CONSTITUIÇÃO FEDERAL, art. 56, II 

CONSTITUIÇÃO FEDERAL, art. 75, XVIII 

REGIMENTO INTERNO DO SENADO FEDERAL, art. 43, I

DECRETO LEGISLATIVO n? 7, de 19.01.1995, art 45, § 45, REVOGADO PELO DECRETO LEGISLATIVO n? 7, de

29.01.1999.

ATO DO PRESIDENTE NS 23/2022 (BASF 8599 - Seção: 1, 08/12/2022)

DECISÃO DA MESA__________________

□  APROVADO □  REJEITADO

PRESIDENTE

12 Vice-Presidente 2® Vice-Presidente

12 Secretário 22 Secretário

32 Secretário 42 Secretário

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CODIGO DE VERIFICAÇAO: 0C1262E3006EDE42.

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadwebA/.aspx.

Assinado eletronicamente, por Sen. Jorge Kajuru

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/9261174587

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C9641192006FD4F0. 

00100.171229/2025-66

http://www.senado.gov.br/sigadwebA/.aspx
https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/9261174587


13 Setembro 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 63
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REQUERIMENTO DE - CDIR

Excelentíssimo Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, em Brasília, em 10/09/2025.

Sala das Reuniões, 10 de setembro de 2025.

Senador Eduardo Gomes 
(PL - TO)

Assinado eletronicamente, por Sen. Eduardo Gomes

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/7301437735
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SENADO FEDERAL

REQUERIMENTO DE - CDIR

Senhor Presidente,

Requeiro, nos termos dos arts. 13 e 215,1, “b”, do Regimento Interno do 

Senado Federal, em face do que dispõe o art. 55, III, da Constituição Federal, licença 

para desempenhar missão política ou cultural de interesse parlamentar, sem ônus 

para o Senado Federal, no meu Estado, de 09/09/2025 a 11/09/2025.

Sala das Reuniões, 11 de setembro de 2025.

Senador Giordano 
(MDB - SP)

Assinado eletronicamente, por Sen. G iordano

Para verificar as assinaturas, acesse https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/6033605948

S
F

/2
56

62
.3

42
16

-2
8 

(L
ex

E
di

t)

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C9641192006FD4F0. 

00100.171229/2025-66

https://legis.senado.gov.br/autenticadoc-legis/6033605948


13 Setembro 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 65

COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 57â LEGISLATURA 

(por Unidade da Federação)

Bahia

PSD -  A n g e l o  C o r o n e l *

PT -  J a q u e s  W a g n e r *

P S D - O t t o  A l e n c a r * *

Rio de Janeiro

PL -  C a r l o s  P o r t i n h o *  (s)

PL- F l á v i o  B o l s o n a r o *

PL -  R o m á r i o * *

Maranhão

PSD -  E l l z l a n e  G a m a *

PDT -  W e v e r t o n *

P D T - A n a  P a u l a  L o b a t o * *  (s)

Pará

M D B - J a d e r  B a r b a l h o *  

P O D E M O S  -  Z e q u i n h a  M a r i n h o *  

P T  -  B e t o  F a r o * *

Pernambuco

M D B  -  F e r n a n d o  D u e i r e *  P )

P T  -  H u m b e r t o  C o s t a *

P T - T e r e s a  L e i t ã o * *

São Paulo

M D B  -  G i o r d a n o *  P )

P S D  -  I V I a r a  G a b r i l l i *

PL -  A s t r o n a u t a  M a r c o s  P o n t e s * *

Minas Gerais

P O D E M O S  -  C a r l o s  V i a n a *

PSD -  R o d r i g o  P a c h e c o *  

REPUBLICANOS -  C l e i t i n h o * *

Goiás

P S B - J o r g e  K a j u r u *

M D B  -  P e d r o  C h a v e s *  P )  

P L - W i l d e r  I V I o r a i s * *

Mato Grosso

U N I Ã O  -  J a y m e  C a m p o s *

P P  -  I V I a r g a r e t h  B u z e t t i *  (s )

P L  -  W e i l i n g t o n  F a g u n d e s * *

Rio Grande do Sul

P P  -  L u i s  C a r l o s  H e i n z e *

P T  -  P a u l o  P a l m *

REPUBLICANOS -  H a m i l t o n  M o u r ã o * *

Ceará

PSB- C i d  G o m e s *

N O V O  -  E d u a r d o  G i r ã o *

P T - A u g u s t a  B r i t o * *  (s)

Paraíba

P P  -  D a n i e l l a  R i b e i r o *

MDB -  V e n e z i a n o  V i t a l  d o  R ê g o *  

UNIÃO -  E f r a i m  F i l h o * *

Espírito Santo

P T  -  F a b i a n o  C o n t a r a t o *

PODEMOS -  M a r c o s  d o  V a i *

P L - M a g n o  M a l t a * *

Piauí

P P  -  C i r o  N o g u e i r a *

M D B  -  M a r c e l o  C a s t r o *

P S D - J u s s a r a  L i m a * *  (s)

Rio Grande do Norte

P S D B  -  S t y v e n s o n  V a l e n t i m *  

P S D - Z e n a i d e  M a i a *

P L - R o g é r i o  M a r i n h o * *

Santa Catarina

P P  -  E s p e r i d i ã o  A m i n *

M D B - I v e t e  d a  S i l v e i r a *  (s)

P L - J o r g e  S e i f * *

Alagoas

PL -  D r a .  E u d ó c i a *  P )

MDB -  R e n a n  C a l h e i r o s *

M D B - F e r n a n d o  F a r i a s * *  (s)

Sergipe

MDB -  A l e s s a n d r o  V i e i r a *

P T  -  R o g é r i o  C a r v a l h o *

P P - L a é r c i o  O l i v e i r a * *

Amazonas

MDB -  E d u a r d o  B r a g a *

PSDB - P l í n i o  V a l é r i o *

P S D - O m a r  A z i z * *

Paraná

PSB -  F l á v i o  A r n s *

P S D B  -  O r i o v i s t o  G u i m a r ã e s *

U N I Ã O - S e r g i o  M o r o * *

Acre

PL -  M a r e i o  B i t t a r *

PSD -  S é r g i o  P e t e c ã o *

U N IÃ O - A l a n  R i c k * *

Mato Grosso do Sul

PSD -  N e l s i n h o T r a d *

PODEMOS -  S o r a y a  T h r o n i c k e *

PP -  T e r e z a  C r i s t i n a * *

Distrito Federal

P L - l z a l c i  L u c a s *

PDT -  L e i l a  B a r r o s *

REPUBLICANOS -  D a m a r e s  A l v e s * *

Rondônia

MDB -  C o n f ú c i o  M o u r a *

PL -  M a r c o s  R o g é r i o *

P L - J a i m e  B a g a t t o l i * *

Tocantins

PL -  E d u a r d o  G o m e s *

PSD -  I r a j á *

UNIÃO -  P r o f e s s o r a  D o r i n h a  S e a b r a * *

Amapá

PSD -  L u c a s  B a r r e t o *

PT -  R a n d o l f e  R o d r i g u e s *

U N IÃ O - D a v i  A l c o l u m b r e * *

Roraima

PSB -  C h i c o  R o d r i g u e s *  

REPUBLICANOS -  M e c i a s  d e  J e s u s *

PP -  D n  H i r a n * *

Mandatos

* :  P e r í o d o  2 0 1 9 / 2 0 2 7  * * :  P e r í o d o  2 0 2 3 / 2 0 3 1

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )

h t tp : / /w w w .s e n a d o . le g .b r /o rd ia s f
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 57^ LEGISLATURA 

(Bancadas dos Partidos no Senado Federal)

B l o c o  P a r l a m e n t a r  D e m o c r a c i a  -  2 5  

MDB-12 /  UNIÂO-6 /  PODEMOS-4/ PSDB-3

A l a n  R i c k . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  U N I Ã O / A C

A l e s s a n d r o  V i e i r a . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  M D B  /  S E

C a r l o s  V i a n a . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . P O D E M O S / M G

C o n f ú c i o  M o u r a . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . M D B  /  R O

D a v i  A l c o l u m b r e . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  U N I Ã O /  A P

E d u a r d o  B r a g a . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  M D B / A M

E f r a i m  F i l h o . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . U N I Ã O / P B

F e r n a n d o  D u e i r e . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  M D B / P E

F e r n a n d o  F a r i a s . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  M D B  /  A L

G i o r d a n o . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  M D B  /  S P

I v e t e  d a  S i l v e i r a . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  M D B  /  S C

J a d e r  B a r b a l h o . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . M D B  /  P A

J a y m e  C a m p o s . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . U N I Ã O  /  M T

M a r c e l o  C a s t r o . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  M D B / P I

M a r c o s  d o  V a i . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  P O D E M O S  /  E S

O r i o v i s t o  G u i m a r ã e s . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . P S D B  /  P R

P e d r o  C h a v e s . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  M D B  /  G O

P l í n i o  V a l é r i o . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  P S D B  /  A M

P r o f e s s o r a  D o r i n h a  S e a b r a . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . U N I Ã O / T O

R e n a n  C a l h e i r o s . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  M D B  /  A L

S e r g i o  M o r o . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  U N I Ã O / P R

S o r a y a  T h r o n i c k e . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . P O D E M O S / M S

S t y v e n s o n  V a l e n t i m . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . P S D B / R N

V e n e z i a n o  V i t a l  d o  R ê g o . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . M D B  /  P B

Z e q u i n h a  M a r i n h o . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  P O D E M O S  /  P A

B l o c o  P a r l a m e n t a r  d a  R e s i s t ê n c i a  D e m o c r á t i c a  - 1 6  

P S D - 1 2  /  P S B - 4

A n g e l o  C o r o n e l . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  P S D  /  B A

C h i c o  R o d r i g u e s . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . P S B  /  R R

C i d  G o m e s . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . P S B  /  C E

E l i z i a n e  G a m a . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  P S D  /  M A

F l á v i o  A r n s . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  P S B  /  P R

I r a j á . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  P S D / T O

J o r g e  K a j u r u . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  P S B  /  G O

J u s s a r a  L i m a . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . P S D  /  P I

L u c a s  B a r r e t o . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  P S D  /  A P

M a r a  G a b r i l l i . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  P S D  /  S P

N e l s i n h o  T r a d . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . P S D  /  M S

O m a r  A z i z . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  P S D  /  A M

O t t o  A l e n c a r . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  P S D  /  B A

R o d r i g o  P a c h e c o . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  P S D / M G

S é r g i o  P e t e c ã o . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . P S D  /  A C

Z e n a i d e  M a i a . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  P S D  /  R N

B l o c o  P a r l a m e n t a r  V a n g u a r d a  - 1 6  

P L - 1 5  /  N O V O - l

A s t r o n a u t a  M a r c o s  P o n t e s . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  P L / S P

C a r l o s  P o r t i n h o . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . P L  /  RJ

D r a .  E u d ó c i a . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  P L  /  A L

E d u a r d o  G i r ã o . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  N O V O  /  C E

E d u a r d o  G o m e s . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . P L / T O

F l á v i o  B o l s o n a r o . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . P L  /  RJ

I z a l c i  L u c a s . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  P L  /  D F

J a i m e  B a g a t t o l i . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  P L  /  R O

J o r g e  S e i f . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . P L  /  S C

M a g n o  M a l t a . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . P L  /  E S

M a r e i o  B i t t a r . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . P L  /  A C

M a r c o s  R o g é r i o . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . P L  /  R O

R o g é r i o  M a r i n h o . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  P L  /  R N

R o m á r i o . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . P L  /  RJ

W e i l i n g t o n  F a g u n d e s . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . P L  /  M T

W i l d e r  M o r a i s . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . P L /  G O

B l o c o  P a r l a m e n t a r  A l i a n ç a  - 1 2  

P P - 8  /  R E P U B L I C A N O S - 4

C i r o  N o g u e i r a . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . P P  /  P I

C l e i t i n h o . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . R E P U B L I C A N O S  /  M G

D a m a r e s  A l v e s . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  R E P U B L I C A N O S  /  D F

D a n i e l l a  R i b e i r o . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . P P  /  P B

D r .  H i r a n . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . P P  /  R R

E s p e r i d i ã o  A m i n . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . P P  /  S C

H a m i l t o n  M o u r ã o . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  R E P U B L I C A N O S  /  R S

L a é r c i o  O l i v e i r a . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  P P  /  S E

L u i s  C a r l o s  H e i n z e . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  P P  /  R S

M a r g a r e t h  B u z e t t i . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . P P  /  M T

M e d a s  d e  J e s u s . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  R E P U B L I C A N O S  /  R R

T e r e z a  C r i s t i n a . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  P P  /  M S

B l o c o  P a r l a m e n t a r  P e l o  B r a s i l  - 1 2  

P T - 9  /  P D T - 3

A n a  P a u l a  L o b a t o . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . P D T  /  M A

A u g u s t a  B r i t o . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . P T  /  C E

B e t o  F a r o . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  P T  /  P A

F a b i a n o  C o n t a r a t o . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  P T  /  E S

H u m b e r t o  C o s t a . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . P T  /  P E

J a q u e s  W a g n e r . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  P T  /  B A

L e i l a  B a r r o s . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . P D T  /  D F

P a u l o  P a i m . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  P T  /  R S

R a n d o l f e  R o d r i g u e s . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  P T  /  A P

R o g é r i o  C a r v a l h o . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .  P T  /  S E

T e r e s a  L e i t ã o . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . P T  /  P E

W e v e r t o n . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . P D T  /  M A

Bloco Parlamentar Democracia..................................................  25

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática..................... 16

Bloco Parlamentar Vanguarda.........................................................16

Bloco Parlamentar Aliança...........................................................  12

Bloco Parlamentar Pelo Brasil.....................................................  12

TOTAL.................................................................................................... 8^
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COMPOSIÇÃO DO SENADO FEDERAL NA 57â LEGISLATURA 

(por ordem alfabética)

Alan RIck** (u n i ã o -a c )

Alessandro Vieira* (m d b -se )

Ana Paula Lobato** (p d t - m a )

Angelo Coronel* (p s d - b a )

Astronauta Marcos Pontes** (p l -s p ) 

Augusta Brito** (pt -c e )

Beto Faro** (pt - p a )

Carlos Portinho* (p l - rj)

Carlos Viana* (p o d e m o s - m g )

Chico Rodrigues* (p s b - r r )

Cid Gomes* (p s b -c e )

Ciro Nogueira* (p p - p i)

Cleitinho** (r e p u b l ic a n o s -m g ) 

Confúcio Moura* (m d b - r o )

Damares Alves** (r e p u b l ic a n o s - d f ) 

Daniella Ribeiro* (p p - p b )

Davi Alcolumbre** (u n i ã o -a p )

Dr. Hiran** (p p - r r )

Dra. Eudócia* (p l -a l )

Eduardo Braga* (m d b -a m )

Eduardo Girão* (n o v o -c e )

Eduardo Gomes* (p l -t o )

Efraim Filho** (u n i ã o - p b )

Eliziane Gama* (p s d - m a )

Esperidião Amin* (p p -sc )

Fabiano Conta rato* (pt - es)

Fernando Dueire* (m d b - p e )

Fernando Farias** (m d b -a l )

Flávio Arns* (p s b - p r )

Flávio Bolsonaro* (p l -rj)

Giordano* (m d b -s p )

Hamilton Mourão** (r e p u b l ic a n o s - r s ) 

Humberto Costa* (pt - p e )

Irajá* (psD-To)

Ivete da Silveira* (m d b -sc )

Izalci Lucas* (p l - d f )

Jader Barbalho* (m d b - p a )

Jaime Bagattoli** (p l - r o )

Jaques Wagner* (pt - b a )

Jayme Campos* (u n i ã o - m t )

Jorge Kajuru* (p s b -g o )

Jorge Seif** (PL-SC)

Jussara Lima** (p s d - pi)

Laércio Oliveira** (p p -se )

Leila Barros* (p d t -d f )

Lucas Barreto* (p s d -a p )

Luís Carlos Heinze* (p p -r s )

Magno Malta** (p l - es )

Mara Gabrilli* (p s d -s p )

Marcelo Castro* (m d b -p i )

Mareio Bittar* (p l -a c )

Marcos Rogério* (p l -r o )

Marcos do Vai* (p o d e m o s - es)

Margareth Buzetti* (p p - m t )

Mandatos
* :  P e r í o d o  2 0 1 9 / 2 0 2 7  * * :  P e r í o d o  2 0 2 3 / 2 0 3 1

Mecias de Jesus* (r e p u b l ic a n o s - r r ) 

Nelsinho Trad* (p s d -m s )

Omar Aziz** (p s d -a m )

Oriovisto Guimarães* (p s d b - p r )

Otto Alencar** (p s d - b a )

Paulo Paim* (pt - rs)

Pedro Chaves* (m d b -g o )

Plínio Valério* (p s d b -a m )

Professora Dorinha Seabra** (u n i ã o -t o ) 

Randolfe Rodrigues* (pt -a p )

Renan Calheiros* (m d b -a l )

Rodrigo Pacheco* (p s d - m g )

Rogério Carvalho* (pt -se )

Rogério Marinho** (p l - r n )

Romário** (p l - rj)

Sergio M oro** (u n i ã o - p r )

Sérgio Petecão* (p s d -a c )

Soraya Thronicke* (p o d e m o s - m s ) 

Styvenson Valentim* (p s d b - r n )

Teresa Leitão** (pt- p e )

Tereza Cristina** (p p - m s )

Veneziano Vital do Rêgo* (m d b - p b ) 

Weilington Fagundes** (p l - m t ) 

Weverton* (p d t - m a )

Wilder Morais** (p l -g o )

Zenaide Maia* (p s d - r n )

Zequinha Marinho* (p o d e m o s - p a )
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COMPOSIÇÃO

COMISSÃO DIRETORA

PRESIDENTE 

Davi Alcolumbre - (UNIÃO-AP)

19 VICE-PRESIDENTE 

Eduardo Gomes - (PL-TO)

29 VICE-PRESIDENTE 

Humberto Costa - (PT-PE)

lâ SECRETÁRIA 

Daniella Ribeiro - (PP-PB)

29 SECRETÁRIO 

Confúcio Moura - (MDB-RO)

3â SECRETÁRIA 

Ana Paula Lobato - (PDT-MA)

49 SECRETÁRIO 

Laércio Oliveira - (PP-SE)

SUPLENTES DE SECRETÁRIO

12 Chico Rodrigues - (PSB-RR)

22 Medas de Jesus - (REPUBLICANOS-RR) 

32  Styvenson Valentim - (PSDB-RN)

4 -  Soraya Thronicke - (PODEMOS-MS)
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COMPOSIÇÃO

LIDERANÇAS

Bloco Parlamentar Democracia Bloco Parlamentar da Resistência Democrática Bloco Parlamentar Vanguarda

(MDB/UNIÃO/PODEMOS/PSDB) - 25 (PSD/PSB) -1 6 (PL/NOVO) -1 6

Líder Líder Líder
Efraim Filho - UNIÃO (4,10,42,43,49,63,75) Eliziane Gama - PSD ( n , 45,54) Weilington Fagundes - PL (24,37,59) 

V ic e - L íd e r

A s t r o n a u t a  M a r c o s  P o n te s  (77)

Líder do M D B - 12 Líder do PSD -1 2

Eduardo Braga

V ic e - L íd e r e s  d o  M D B  

M a r c e lo  C a s t r o  (^4)

OmarAziz (13,53)

V ic e - L íd e r  d o  PSD 

A n g e lo  C o r o n e l  (6^)

Líder do P L -15  

Carlos Portinho (68)

C o n f ú c io  M o u r a  (15,85) 

G io r d a n o  (S6)
Líder do PSB-4

V ic e - L íd e r e s  d o  PL

J o rg e  S e i f  (80,89)

Líder do UN IÃ O - 6  

Efraim Filho (4,10,42,43,49,63,75) 

V ic e - L íd e r e s  d o  U N IÃ O

Cid Gomes (^3)

V ic e - L íd e r  d o  PSB 

J o rg e  K a ju r u  (5,17,74)

J a im e  B a g a t t o l i  (82,90) 

Líder do NOVO - 1  

Eduardo Girão (^,38)

P ro fe s s o ra  D o r i n h a  S e a b ra  (is,4 i,92,95)

J a y m e  C a m p o s  (9^)

Líder do PODEMOS- 4

Carlos Viana (^7)

V i c e - L íd e r  d o  P O D E M O S

M a r c o s  d o  V a i (^o)

Líder do PSDB- 3

Plínio Valério (33.51)

V ic e - L íd e r  d o  PSDB

S ty v e n s o n  V a le n t im  (29,83)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil Bloco Parlamentar Aliança Maioria

(PT/PDT) -1 2 (PP/REPUBLICANOS) -1 2 Líder

Líder Líder Veneziano Vital do Rêgo - MDB (76)

Weverton - PDT (20,62,72) Dr. Hiran - PP (7 i)

Líder do PT - 9 Líder do PP - 8

Rogério Carvalho (60,95,97) Tereza Cristina (7)

Augusta Brito (25,32,47,48,65,66,78,98,100) V ic e - L íd e r  d o  PP

V ic e - L íd e r  d o  PT
E s p e r id iã o  A m i n  (S7)

T e re sa  L e i t ã o  (35,64,99) Líder do REPUBLICANOS - 4

Líder do PDT-3 Mecias de Jesus (6,58)

Weverton (20,62,72)

Minoria Bancada Feminina Governo

Líder Líder Líder

Ciro Nogueira - PP (i-S) Professora Dorinha Seabra - UNIÃO (18,41,92,95) Jaques Wagner - PT (2)

Líder em exercício 
Rogério Carvalho - PT (60,95,97)

V ic e - L íd e r e s  

O t t o  A le n c a r  (3,46,51,52) 

C o n f ú c io  M o u r a  (15,85) 

D a n ie l la  R ib e i r o  (i®)

J o rg e  K a ju r u  (5,17,74) 

P r o fe s s o ra  D o r in h a  S e a b ra  (18,41,92,95) 

R a n d o l fe  R o d r ig u e s  ( i^ )  

W e v e r t o n  (20,62,72)

Z e n a id e  M a ia  (21)

A u g u s ta  B r i t o  (25,32,47,48,65,66,78,98,100) 

Le i la  B a r r o s  (79)

Oposição

Líder
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Rogério Marinho - PL (50,70)

Vice-Líder 
Marcos Rogério (44,94)

Notas:

1. Em 02.01.2023, o Senador Ciro Nogueira foi designado Líder do Partido Progressista (Of. 36/2022-GLDPP).

2. Em 06.01.2023, o Senador Jaques Wagner foi designado Líder do Governo (IVIensagem n5 7, de 2023, da Presidência da República).

3. Em 01.02.2023, o Senador O tto  Alencar foi designado Líder do Partido Social Democrático (Of. 001/2023-GLPSD).

4. Em 01.02.2023, o Senador Efraim Filho foi designado Líder do União Brasil (Of. 02/23-GLUNIAO).

5. Em 01.02.2023, o Senador Jorge Kajuru foi designado Líder do Partido Socialista Brasileiro (Of. 6/2023-GLPSB).

6. Em 01.02.2023, o Senador IVIecias de Jesus foi designado Líder do Republicanos (Of. 4/2023-GSIVIJESUS).

7. Em 02.02.2023, a Senadora Tereza Cristina Corrêa foi designada Líder do Partido Progressista (Of. 1/2023-GLDPP).

8. Em 03.02.2023, o Senador Ciro Nogueira foi designado Líder da IVlinoria (Of. 10/2023-GSCNOG).

9. Em 08.02.2023, o Senador Eduardo Girão foi designado Líder do NOVO (Of. n^ 19/2023-GSGIRAO).

10. Em 08.02.2023, o Senador Efraim Filho foi designado Líder do Bloco Parlamentar Democracia (Of. n5 5/2023-GLUNIAO).

11. Em 28.02.2023, a Senadora Eliziane Gama foi designada Líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 01/2023-BLPRD).

12. Em 02.03.2023, o Senador Luís Carlos Heinze foi designdo Vice-Líder do Bloco Vanguarda (Of. 51/2023-BLVANG) .

13. Em 08.03.2023, o Senador Omar Aziz foi designado 15 Vice-Líder do Partido Social Democrático (Of. 007/2023-GLPSD).

14. Em 09.03.2023, o Senador Hamilton M ourão foi designado Vice-Líder do Republicanos (Of. 17/2023-GSIVIJESUS).

15. Em 23.03.2023, o Senador Confúcio IVIoura foi designado 25 Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).

16. Em 23.03.2023, a Senadora Daniella Ribeiro foi designada 3^ Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).

17. Em 23.03.2023, o Senador Jorge Kajuru foi designado 45 Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).

18. Em 23.03.2023, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada 5^ Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).

19. Em 23.03.2023, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado 65 Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).

20. Em 23.03.2023, o Senador Weverton Rocha foi designado 75 Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).

21. Em 23.03.2023, a Senadora Zenaide IVIaia foi designada 8^ Vice-Líder do Governo (Of. 21/2023-GLDGOV).

22. Em 17.05.2023, a Senadora Jussara Lima foi designada 2^ Vice-Líder da Bancada Feminina no Senado Federal (Of. 41/2023).

23. Em 24.10.2023, a Senadora Augusta Brito foi designada 8^ Vice-Líder do Governo (Of. n5 104/2023-GLDGOV).

24. Em 03.11.2023, o Senador Weilington Fagundes retorna ao exercício do mandato e dá continu idade ao cargo de Líder do Bloco Parlamentar 

Vanguarda (Of. n5 11/2023-GSWFAGUN).

25. Em 12/12/2023, a Senadora Augusta Brito deixa de exercer a função de vice-líder do Governo no Senado Federal pelo m otivo  de "Retorno do t itu la r".

26. Em 12/12/2023, a Senadora Jussara Lima deixa de exercer a função de vice-líder da Bancada Feminina no Senado Federal pelo m otivo de "Retorno do 

t itu la r".

27. Em 21.02.2024, o Senador Rodrigo Cunha foi designado Líder do Podemos (Of. 004/2024-GLPODEIVIOS).

28. Em 27.02.2024, o Senador Beto Faro foi designado Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. n5 005/2024-GLDPT).

29. Em 28.02.2024, o Senador Styvenson Valentim foi designado 15 Vice-Líder do PODEIVIOS (Of. n5 05/2024-GLPODEIVIOS).

30. Em 28.02.2024, o Senador IVIarcos do Vai foi designado 25 Vice-Líder do PODEIVIOS (Of. n5 05/2024-GLPODEMOS).

31. Em 06.03.2024, o Senador Laércio Oliveira foi designado Líder do Bloco Parlamentar Aliança (Of. n5 10/2024-GABLID/BLALIAN).

32. Em 31.03.2024, a Senadora Augusta Brito deixa de exercer a função de Vice-Líder do Partido dos Trabalhadores pelo m otivo de "Licença com 

convocação de suplente (superior a 120 dias)".

33. Em 09.04.2024, o Senador Plínio Valério foi designado Líder do PSDB (Of. n5 008/2024-GSPVALER).

34. Em 03.05.2024, a Senadora Ana Paula Lobato foi designada Líder do Partido Democrático Trabalhista (Of. n5 79/2024-GSALOBAT).

35. Em 23.05.2024, a Senadora Teresa Leitão foi designada 1^ Vice-Líder da Bancada Feminina do Senado Federal (Of. n5 8/2024).

36. Em 23.05.2024, a Senadora Soraya Thronicke foi designada 2^ Vice-Líder da Bancada Feminina do Senado Federal (Of. n5 8/2024).

37. Em 11/06/2024, o Senador Weilington Fagundes deixa de exercer a função de líder do Bloco Parlamentar Vanguarda pelo m otivo de "Licença com 

convocação de suplente (superior a 120 dias)".

38. Em 18.06.2024, o Senador Eduardo Girão foi designado 25 Vice-Líder da Oposição (Of. n5 536/2024-GLDOP).

39. Em 18.06.2024, o Senador Magno Malta foi designado 35 Vice-Líder da Oposição (Of. n5 536/2024-GLDOP).

40. Em 18.06.2024, o Senador Eduardo Gomes foi designado 45 Vice-Líder da Oposição (Of. n5 536/2024-GLDOP).

41. Em 18.06.2024, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada 2^ Vice-Líder do Bloco Parlamentar Democracia (Of. n5 64/2024-BLDEM).

42. Em 19/06/2024, o Senador Efraim Filho deixa de exercer a função de líder do União Brasil pelo m otivo de "Licença com convocação de suplente 

(superiora 120 dias)".

43. Em 19/06/2024, o Senador Efraim Filho deixa de exercer a função de líder do Bloco Parlamentar Democracia pelo m otivo de "Licença com 

convocação de suplente (superior a 120 dias)".

44. Em 24.06.2024, o Senador Marcos Rogério foi designado Líder da Oposição (Of. n5 034/2024-BLVANGUAR).

45. Em 16/07/2024, a Senadora Eliziane Gama deixa de exercer a função de líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática pelo m otivo  de 

"Ocupação de cargo de m inistro/secretário".

46. Em 17.07.2024, o Senador O tto  Alencar foi designado Líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n5 50/2024-GLDPSB).

47. Em 31.07.2024, a Senadora Augusta Brito retorna ao exercício do mandato e dá continuidade ao cargo de Vice-Líder do Partido dos Trabalhadores 

(Of. n5 27/2024-GSABRITO).

48. Em 04.09.2024, a Senadora Augusta Brito foi designada 9^ Vice-Líder do Governo (Of. n5 27/2024-GLDGOV).

49. Em 18.10.2024, o Senador Efraim Filho retorna ao exercício do mandato e dá continu idade ao cargo de Líder do Bloco Parlamentar Democracia (Of. 

n5 21/2024-GSEFILHO).

50. Em 18.10.2024, o Senador Rogério M arinho foi designado Líder da Oposição (Of. n5 50/2024-BLVANG).

51. Em 22.10.2024, o Senador O tto  Alencar foi designado 15 Vice-Líder do Governo (Of. n5 7/2024-GLDGOV).

52. Em 22.10.2024, o Senador O tto  Alencar foi designado Líder em exercício do Governo (Of. n5 7/2024-GLDGOV).

53. Em 30.10.2024, o Senador Omar Aziz foi designado Líder do Partido Social Democrático (Of. 016/2024-GLPSD).

54. Em 11.11.2024, a Senadora Eliziane Gama foi designada Líder do Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. 57/2024-GLDPSB).

55. Em 13.11.2024, o Senador Flávio Arns foi designado 15 Vice-líder do PSB (Of. 58/2024-GLDPSB).

56. Em 29/12/2024, o Senador Rodrigo Cunha foi destituído da função de líder do Podemos pelo m otivo  de "Renúncia".

57. Em 02.01.2025, o Senador Carlos Viana foi designado Líder do Podemos (Of. n5 115/2024-GLPODEMOS).

58. Em 14.01.2025, o Senador Mecias de Jesus foi designado Líder do Republicanos (Of. 052/2024-GABLID/GLREPUBL)

59. Em 28.01.2025, o Senador Eduardo Braga foi designado Líder do M ov im ento  Democrático Brasileiro (Of. 039/2024-GLMDB).
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60. Em 01.02.2025, o Senador Rogério Carvalho foi designado Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. n5 001/2025-GLDPT).

61. Em 01.02.2025, o Senador Plínio Valério foi designado Líder do Partido da Social Democracia Brasileira (Of. n5 003/2025-GSPVALER).

62. Em 01.02.2025, o Senador Weverton foi designado Líder do Partido Democrático Trabalhista (Of. n5 18/2025).

6 3 . Em 01.02.2025, o Senador Efraim Filho foi designado Líder do União Brasil (Of. n^ 4/2025-GLUNIAO).

64. Em 01.02.2025, a Senadora Teresa Leitão foi designada 1^ Vice-Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. 001/2025-GLDPT).

65. Em 01/02/2025, a Senadora Augusta Brito deixa de exercer a função de vice-líder do Partido dos Trabalhadores pelo m otivo de "Retorno do t itu lar".

66. Em 01/02/2025, a Senadora Augusta Brito deixa de exercer a função de vice-líder do Governo no Senado Federal pelo m otivo  de "Retorno do t itu la r".

67. Em 03.02.2025, o Senador Angelo Coronel foi designado 15 Vice-Líder do PSD (Of. n5 5/2025-GLPSD).

68. Em 03.02.2025, o Senador Carlos Portinho foi designado Líder do Partido Liberal (Of. n5 5/2025-GLPL).

69. Em 03.02.2025, o Senador Weilington Fagundes foi designado Líder do Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 2/2025-BLVANG).

70. Em 04.02.2025, o Senador Rogério IVIarinho foi designado Líder da Oposição (Of. 03/2025-BLVANG).

71. Em 17.02.2025, o Senador Dr. Hiran foi designado Líder do Bloco Parlamentar Aliança (Of. n5 001/2025-GABLID/BLALIAN).

72. Em 18.02.2025, o Senador Weverton foi designado Líder do Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. 25/2025).

73. Em 18.02.2025, o Senador Cid Gomes foi designado Líder do Partido Socialista Brasileiro (Of. n5 008/2025-GLDPSB).

74. Em 18.02.2025, o Senador Jorge Kajuru foi designado Vice-Líder do Partido Socialista Brasileiro (Of. n5 008/2025-GLDPSB).

75. Em 19.02.2025, o Senador Efraim Filho foi designado Líder do Bloco Parlamentar Democracia (Of. n5 24/2025-GLIVIDB).

76. Em 19.02.2025, o Senador Veneziano Vital do Rêgo foi designado Líder da IVIaioria (Of. 24/2025-GLIVIDB).

77. Em 27.02.2025, o Senador Astronauta IVIarcos Pontes foi designado 15 Vice-Líder do Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 13/2025-BLVANG).

78. Em 13.03.2025, a Senadora Augusta Brito foi designada 9^ Vice-Líder do Governo (Of. s/n/2025-GLDGOV).

79. Em 13.03.2025, a Senadora Leila Barros foi designada 10^ Vice-Líder do Governo (Of. s/n/2025-GLDGOV).

80. Em 21.03.2025, o Senador Jorge Seif foi designado 15 Vice-Líder do Partido Liberal (Of. n5 012/2025-GLPL).

81. Em 21.03.2025, o Senador Izalci Lucas foi designado 25 Vice-Líder do Partido Liberal (Of. n5 012/2025-GLPL).

82. Em 21.03.2025, o Senador Jaime Bagattoli foi designado 35 Vice-Líder do Partido Liberal (Of. n5 012/2025-GLPL).

83. Em 25.03.2025, o Senador Styvenson Valentim foi designado Vice-Líder do PSDB (Of. n5 005/2025-GSPVALER).

84. Em 02.04.2025, o Senador IVIarcelo Castro foi designado 15 Vice-Líder do IVIovimento Democrático Brasileiro (Of. n5 039/2025-GLIVIDB).

85. Em 02.04.2025, o Senador Confúcio IVIoura foi designado 25 Vice-Líder do IVIovimento Democrático Brasileiro (Of. n5 039/2025-GLIVIDB).

86. Em 02.04.2025, o Senador Giordano foi designado 35 Vice-Líder do IVIovimento Democrático Brasileiro (Of. n5 039/2025-GLIVIDB).

87. Em 07.04.2025, o Senador Esperidião Amin foi designado Vice-Líder do Partido Progressistas (Of. n5 19/2025-GLPP).

88. Em 08.05.2025, o Senador Izalci Lucas foi designado 15 Vice-Líder do Partido Liberal (Of. n5 18/2025-GLPL).

89. Em 08.05.2025, o Senador Jorge Seif foi designado 25 Vice-Líder do Partido Liberal (Of. n5 18/2025-GLPL).

90. Em 08.05.2025, o Senador Jaime Bagattoli foi designado 35 Vice-Líder do Partido Liberal (Of. n5 18/2025-GLPL).

91. Em 27.05.2025, o Senador Carlos Portinho comunica o seu afastamento tem porário  da Liderança do Partido Liberal, pelo período de 03/06/2025 a 

17/07/2025. Durante seu afastamento, o Senador Izalci Lucas exercerá a Liderança (Of. n5 019/2025-GLPL).

92. Em 11.06.2025, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada 1^ Vice-Líder do União Brasil (Of. n5 28/2025-GLUNIAO).

93. Em 11.06.2025, o Senador Jayme Campos foi designado 25 Vice-Líder do União Brasil (Of. n5 28/2025-GLUNIAO).

94. Em 12.06.2025, o Senador Marcos Rogério foi designado 15 Vice-Líder da Oposição (Of. n5 181/2025-GSRIVIARIN).

95. Em 09.07.2025, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada Líder da Bancada Feminina do Senado Federal (Of. n5 188/2025-GSLB).

96. Em 13.08.2025, o Senador Rogério Carvalho foi designado 15 Vice-Líder do Governo, renumerando-se os demais vice-líderes (Of. n5 015/2025- 

GLDGOV).

97. Em 13.08.2025, o Senador Jaques Wagner comunica o seu afastamento tem porário  da Liderança do Governo. Durante seu afastamento, o Senador 

Rogério Carvalho exercerá a Liderança (Of. n5 015/2025-GLDGOV.)

98. Em 13.08.2025, a Senadora Augusta Brito foi designada 1^ Vice-Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. n5 025/2025-GLDPT).

99. Em 13.08.2025, a Senadora Teresa Leitão foi designada 2^ Vice-Líder do Partido dos Trabalhadores (Of. n5 025/2025-GLDPT).

100. Em 13.08.2025, o Senador Rogério Carvalho comunica o seu afastamento tem porário da Liderança do Partido dos Trabalhadores. Durante seu 

afastamento, a Senadora Augusta Brito exercerá a Liderança (Of. n5 025/2025-GLDPT).
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COMISSÕES TEMPORÁRIAS

1) COMISSÃO TEMPORÁRIA EXTERNA PARA VERIFICAR "IN LOCO" A 

SITUAÇÃO POLÍTICA E SOCIAL DO ESTADO PLURINACIONAL DA BOLÍVIA 
Finalidade: verificar "in loco", no prazo de 180 dias, a situação política e social do Estado Plurinacional 

da Bolívia, no que diz respeito à cláusula democrática do Mercosul, prevista nos Protocolos de Ushuaia, 

cujo texto estabelece que a plena vigência das instituições democráticas é indispensável para o 

desenvolvimento dos processos de integração entre os signatários do referido Bloco.

Requerimento n^ 1.067, de 2023

Número de membros: 5 titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

S e n a d o r  S e r g i o  M o r o  ( U N I Ã O - P R )  ( i ) 1 .

2 .

Notas:

1. Em 15.03.2024, o Senador Sergio M oro  fo i designado m em bro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. 18 /2024- 

BLDEM).
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2) GRUPO DE TRABALHO SOBRE REGULAMENTAÇÃO 

DA MINERAÇÃO EM TERRAS INDÍGENAS.
Finalidade: elaborar, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, projeto de lei para regulamentar a atividade 

de mineração em terras indígenas.

ATO DO PRESIDENTE DO SENADO FEDERAL N° 1, DE 2025

PRESIDENTE: Senadora Tereza Cristina (PP-MS)

Leitura: 22/04/2025

MEMBROS

S e n a d o r a  T e r e z a  C r i s t i n a  ( P P - M S )  ( 2 )

S e n a d o r  P l í n i o  V a l é r i o  ( P S D B - A M )  ( 2 )

S e n a d o r  M e c i a s  d e  J e s u s  ( R E P U B L I C A N O S - R R )  ( 2 )

S e n a d o r  E d u a r d o  B r a g a  ( M D B - A M )  ( 2 )

S e n a d o r  Z e q u i n h a  M a r i n h o  ( P O D E M O S - P A )  ( 2 )

S e n a d o r  M a r c o s  R o g é r i o  ( P L - R O )  (2 )

S e n a d o r  R o g é r i o  C a r v a l h o  ( P T - S E )  ( 2 )

S e n a d o r  E f r a i m  F i l h o  ( U N I Ã O - P B )  ( 2 )

S e n a d o r  W e v e r t o n  ( P D T - M A )  ( 2 )

S e n a d o r  R o d r i g o  P a c h e c o  ( P S D - M G )  ( 2 )

S e n a d o r  C i d  G o m e s  ( P S B - C E )  ( 2 )

Notas:

1. Em 22.04.2025, a Presidência designa a Senadora Tereza Cristina Presidente do  Grupo de Trabalho (ATS n® 1/2025).

2. Em 22.04.2025, a Presidência designa os Senadores Tereza Cristina, Plínio Valério, Mecias de Jesus, Eduardo Braga, Zequinha M arinho, Marcos 

Rogério, Rogério Carvalho, Efraim Filho, W everton, Rodrigo Pacheco e Cid Gomes m em bros para com por a comissão (ATS n®l/2025).

Secretárío(a): Marcelo Assaífe Lopes | Adjunto: Henrique Cândido Evangelista 
Telefone(s): 3303 3490 

E-maíl: gtmti@senado.leg.br
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3) COMISSÃO TEMPORÁRIA EXTERNA PARA 

INVESTIGAR A SITUAÇÃO DOS BRASILEIROS NA BOLÍVIA 
Finalidade: Investigar, no prazo de 120 dias, a situação dos brasileiros na Bolívia, principalmente os 

estudantes, e o caso Jenife Silva, estudante de medicina amapaense recentemente assassinada naquele 

país.

Requerimento n^ 268, de 2025

MEMBROS

Secretário(a): Renata Felix Perez | Adjunto: Antonio Silva Neto 
Telefone(s): 3303 3490
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4) COMISSÃO TEMPORÁRIA EXTERNA PARA INTERLOCUÇÃO 

SOBRE AS RELAÇÕES ECONÔMICAS BILATERAIS COM OS EUA 
Finalidade: Manter, no prazo de 60 dias, interlocução "in loco" com parlamentares norte-americanos 

em Washington, DC, sobre as relações econômicas bilaterais.

Requerimento n^ 556, de 2025

Número de membros: 4 titulares e 4 suplentes

PRESIDENTE: Senador Nelsinho Trad (PSD-MS)

RELATORA: Senadora Tereza Cristina (PP-MS)

Instalação: 07/08/2025 
Prazo final: 06/10/2025

TITULARES SUPLENTES

S e n a d o r  N e l s i n h o  T r a d  ( P S D - M S )  ( 2 ) 1 .  S e n a d o r  A s t r o n a u t a  M a r c o s  P o n t e s  ( P L - S P )  ( 2 )

S e n a d o r a  T e r e z a  C r i s t i n a  ( P P - M S )  ( 2 ) 2 .  S e n a d o r  E s p e r i d i ã o  A m i n  ( P P - S C )  ( 2 )

S e n a d o r  J a q u e s  W a g n e r  ( P T - B A )  (2 ) 3 .  S e n a d o r  R o g é r i o  C a r v a l h o  ( P T - S E )  (2 )

S e n a d o r  F e r n a n d o  F a r i a s  ( M D B - A L )  ( 2 ) 4 .  S e n a d o r  C a r l o s  V i a n a  ( P O D E M O S - M G )  (2 )

Notas:

1. Em 17.07.2025, a Presidência designa o Senador Nelsinho Trad Presidente desta comissão.

2. Em 17.07.2025, a Presidência designa os Senadores Nelsinho Trad, Tereza Cristina, Jaques W agner e Fernando Farias m em bros t itu lares e os 

Senadores Astronauta Marcos Pontes, Esperidião Am in, Rogério Carvalho e Carlos Viana, m em bros suplentes, para com por a comissão.

3. Em 07.08.2025, a Senadora Tereza Cristina fo i designada Relatora desta comissão (Of. n^ 3/2025-CTEUA).

Secretário(a): Anderson Antunes de Azevedo | Adjunto: Victor Ramon Gonçalves Ferreira 
Telefone(s): 3303-3517
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COMISSÕES PARLAMENTARES DE INQUÉRITO

1)CPI DA VIOLÊNCIA DOMÉSTICA 
Finalidade: apurar, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, com limite de despesas de R$ 150.000,00 

(cento e cinqüenta mil reais), crimes de violência doméstica e familiar contra a mulher desde 2019 

até os dias atuais, com base em diferentes levantamentos e estudos, com a finalidade de investigar a 

ação ou omissão do poder público com relação à aplicação dos instrumentos instituídos em lei para 

proteger as mulheres da violência, bem como suas responsabilidades decorrentes do descumprimento 

da legislação criada para esse fim.

Requerimento n^ 157, de 2024 

Número de membros: 11 titulares e 7  suplentes

Leitura: 13/03/2024
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2)CPI DO CRIME ORGANIZADO 
Finalidade: apurar, no prazo de 120 (cento e vinte) dias, com limite de despesas de R$ 30.000,00 (trinta 

mil reais), a atuação, a expansão e o funcionamento de organizações criminosas no território brasileiro, 

em especial de facções e milícias, investigando-se o "modus operandi" de cada qual, as condições 

de instalação e desenvolvimento em cada região, bem como as respectivas estruturas de tomada de 

decisão, de modo a permitir a identificação de soluções adequadas para o seu combate, especialmente 

por meio do aperfeiçoamento da legislação atualmente em vigor.

Requerimento 470, de 2025 

Número de membros: 11 titulares e 7  suplentes

Leitura: 17/06/2025
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3)CPI DAADULTIZAÇÃO 
Finalidade: Para, no prazo de 180 dias, com limite de despesas de R$ 400.000,00, realizar investigação 

das irregularidades e dos crimes cometidos contra crianças e adolescentes no País; bem como apuração 

da atuação de influenciadores digitais e plataformas de redes sociais na promoção e disseminação 

de conteúdos que sexualizam crianças e adolescentes; a investigação da relação entre o conteúdo 

exposto por influenciadores como Hytalo Santos e a potencial exploração sexual de menores; e o exame 

da efetividade das políticas de proteção à infância no ambiente digital e a resposta das autoridades 

competentes às denúncias de pedofilia e abuso online.

Requerimentos n^s 618 e 619, de 2025 

Número de membros: 11 titulares e 7  suplentes

Leitura: 20/08/2025
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COMISSÕES PERMANENTES E SUAS SUBCOMISSÕES

1) COMISSÃO DE ASSUNTOS ECONÔMICOS - CAE 
Número de membros: 27 titulares e 27 suplentes

PRESIDENTE: Senador Renan Calheiros (MDB-AL) 

VICE-PRESIDENTE:

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )
S e n a d o r  E d u a r d o  B r a g a  ( M D B - A M )  ( i ^ o ) 1 .  S e n a d o r  F e r n a n d o  F a r i a s  ( M D B - A L )  ( i ^ o )

S e n a d o r  R e n a n  C a l h e i r o s  ( M D B - A L )  ( i - i o ) 2 .  S e n a d o r  E f r a i m  F i l h o  ( U N I Ã O - P B )  ( i - i o )

S e n a d o r  F e r n a n d o  D u e i r e  ( M D B - P E )  ( i - i o ) 3 .  S e n a d o r  J a d e r  B a r b a l h o  ( M D B - P A )  ( i - i o )

S e n a d o r  A l e s s a n d r o  V i e i r a  ( M D B - S E )  ( i - i o ) 4 .  S e n a d o r a  S o r a y a  T h r o n i c k e  ( P O D E M O S - M S )  ( i - i o )

S e n a d o r  A l a n  R i c k  ( U N I Ã O - A C )  ( 3 , i o ) 5 .  S e n a d o r  V e n e z i a n o  V i t a l  d o  R ê g o  ( M D B - P B )  ( 3 , i o )

S e n a d o r a  P r o f e s s o r a  D o r i n h a  S e a b r a  ( U N I Ã O - T O )  ( 3 , i o ) 6 .  S e n a d o r  M a r e i o  B i t t a r  ( P L - A C )  ( 3 , i o )

S e n a d o r  C a r l o s  V i a n a  ( P O D E M O S - M G )  ( A i o ) 7 .  S e n a d o r  G i o r d a n o  ( M D B - S P )  ( A i o )

S e n a d o r  P l í n i o  V a l é r i o  ( P S D B - A M )  ( s , i o ) 8 .  S e n a d o r  O r i o v i s t o  G u i m a r ã e s  ( P S D B - P R )  ( s , i o )

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
S e n a d o r  J o r g e  K a j u r u  ( P S B - G O )  ( 4 ) 1 .  S e n a d o r  C i d  G o m e s  ( P S B - C E )  ( 4 )

S e n a d o r  I r a j á  ( P S D - T O )  ( 4 ) 2 .  S e n a d o r  O t t o  A l e n c a r  ( P S D - B A )  ( 4 )

S e n a d o r  A n g e l o  C o r o n e l  ( P S D - B A )  ( 4 ) 3 .  S e n a d o r  O m a r  A z i z  ( P S D - A M )  ( 4 )

S e n a d o r  L u c a s  B a r r e t o  ( P S D - A P )  ( 4 ) 4 .  S e n a d o r  N e l s i n h o T r a d  ( P S D - M S )  ( 4 )

S e n a d o r  P e d r o  C h a v e s  ( M D B - G O )  ( 4 , i 4 ) 5 .  S e n a d o r a  D a n i e l l a  R i b e i r o  ( P P - P B )  (4 )

S e n a d o r  S é r g i o  P e t e c ã o  ( P S D - A C )  ( 4 ) 6 .  S e n a d o r a  E l i z i a n e G a m a  ( P S D - M A )  ( 4 )

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
S e n a d o r  I z a l c i  L u c a s  ( P L - D F )  ( 2 ) 1 .  S e n a d o r  M a g n o  M a l t a  ( P L - E S )  ( 2 )

S e n a d o r  R o g é r i o  M a r i n h o  ( P L - R N )  ( 2 ) 2 .  S e n a d o r  J a i m e  B a g a t t o l i  ( P L - R O )  ( 2 )

S e n a d o r  J o r g e  S e i f  ( P L - S C )  ( 2 ) 3 .  S e n a d o r a  D r a .  E u d ó c i a  ( P L - A L )  ( 2 )

S e n a d o r  W i l d e r  M o r a i s  ( P L - G O )  ( 2 ) 4 .  S e n a d o r  E d u a r d o  G i r ã o  ( N O V O - C E )  ( 2 )

S e n a d o r  W e i l i n g t o n  F a g u n d e s  ( P L - M T )  ( 2 ) 5 .  S e n a d o r  E d u a r d o  G o m e s  ( P L - T O )  ( 2 - i 3 )

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT)
S e n a d o r  R a n d o l f e  R o d r i g u e s  ( P T - A P )  ( 9 ) 1 .  S e n a d o r a  T e r e s a  L e i t ã o  ( P T - P E )  ( 9 4 5 , 1 6 )

S e n a d o r a  A u g u s t a  B r i t o  ( P T - C E )  (9 ) 2 .  S e n a d o r  P a u l o  P a i m  ( P T - R S )  ( 9 )

S e n a d o r  R o g é r i o  C a r v a l h o  ( P T - S E )  ( 9 ) 3 .  S e n a d o r  J a q u e s  W a g n e r  ( P T - B A )  ( 9 )

S e n a d o r a  L e i l a  B a r r o s  ( P D T - D F )  ( 9 ) 4 .  S e n a d o r  W e v e r t o n  ( P D T - M A )  ( 9 )

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
S e n a d o r  C i r o  N o g u e i r a  ( P P - P I )  ( 5 ) 1 .  S e n a d o r  E s p e r i d i ã o  A m i n  ( P P - S C )  ( 5 )

S e n a d o r  L u i s  C a r l o s  H e i n z e  ( P P - R S )  ( 5 ) 2 .  S e n a d o r a  T e r e z a  C r i s t i n a  ( P P - M S )  ( 5 )

S e n a d o r  M e c i a s  d e  J e s u s  ( R E P U B L I C A N O S - R R )  ( 5 , n ) 3 .  S e n a d o r a  D a m a r e s  A l v e s  ( R E P U B L I C A N O S - D F )  ( n )

S e n a d o r  H a m i l t o n  M o u r ã o  ( R E P U B L I C A N O S - R S )  ( 5 ) 4 .  S e n a d o r  L a é r c i o  O l i v e i r a  ( P P - S E )  ( 5 ,12)

Notas:

*. 1 (uma) vaga com partilhada entre  os Blocos Parlamentares Democracia, Pelo Brasil e Aliança, de acordo com  o cálculo de proporc ionalidade de 

18 /02/2025.

1. Em 18.02.2025, os Senadores Eduardo Braga, Renan Calheiros, Fernando Dueire e Alessandro Vieira foram  indicados m em bros t itu lares, e os 

Senadores Fernando Farias, Jader Barbalho, Veneziano Vital do  Rêgo e G iordano m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para 

com por a comissão (Of. n^ 4/2025-GLMDB).
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2. Em 18.02.2025, os Senadores Izalci Lucas, Rogério M arinho, Jorge Seif, W ilde r IVIorais e W eiling ton Fagundes foram  designados m em bros titu lares, 

e os Senadores IVIagno IVIalta, Jaime Bagattoli, Dra. Eudócia, Eduardo Girão e Romário m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para 

com por a comissão (Of. n^ 8/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Alan Rick e Professora Dorinha Seabra foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Efraim Filho e Mareio 

Bittar m em bros suplentes, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Jorge Kajuru, Irajá, Angelo Coronel, Lucas Barreto, Vanderlan Cardoso e Sérgio Petecão foram  designados m embros 

titu lares, e os Senadores Cid Gomes, O tto  Alencar, O m ar Aziz, Nelsinho Trad, Daniella Ribeiro e Eliziane Gama m em bros suplentes, pelo Bloco 

Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a comissão (Of. n^ 4/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Ciro Nogueira, Luis Carlos Heinze, Laércio Oliveira e Hamilton M ourão  foram  designados m em bros titu lares, e os 

Senadores Esperidião Am in, Tereza Cristina e Mecias de Jesus m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 

2/2025-BLALIAN).

6. Em 19.02.2025, a comissão reunida elegeu o Senador Renan Calheiros Presidente deste colegiado.

7. Em 19.02.2025, o Senador Carlos Viana fo i designado m em bro  t itu la r  e a Senadora Soraya Thronicke, m em bro  suplente, pe lo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 010/2025-GLPODEMOS).

8. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério fo i designado m em bro  t itu la r  e o Senador O riovisto Guimarães, m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 001/2025-GLPSDB).

9. Em 18.02.2025, os Senadores Randolfe Rodrigues, Augusta Brito, Rogério Carvalho e Leila Barros foram  designados m em bros titu lares, e os 

Senadores Teresa Leitão, Paulo Paim, Jaques W agner e W everton m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar pelo Brasil, para com por a comissão 

(Of. n5 26/2025-GLPDT).

10. Em 19.02.2025, os Senadores Eduardo Braga, Renan Calheiros, Fernando Dueire, Alessandro Vieira, Alan Rick, Professora Dorinha Seabra,

Carlos Viana e Plínio Valério foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Fernando Farias, Efraim Filho, Jader Barbalho, Soraya Thronicke, 

Veneziano Vital do  Rêgo, M areio Bittar, G iordano e O riovisto Guimarães m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a 

comissão (Of. n^ 6/2025-BLDEM).

11. Em 21.02.2025, o Senador Mecias de Jesus fo i designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Laércio Oliveira, que deixa de com por a 

comissão; e a Senadora Damares Alves designada terceira suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. n^ 005/2025-GABLID/BLALIAN).

12. Em 10.03.2025, o Senador Laércio Oliveira fo i designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 

010/2025-GABLID/BLALIAN).

13. Em 12.03.2025, o Senador Eduardo Gomes fo i designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Romário, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 019/2025-BLVANG).

14. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 46/2025-BLRESDEM).

15. Em 02.09.2025, o Senador Fabiano Contarato fo i designado m em bro  suplente, em substitu ição à Senadora Teresa Leitão, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. n^ 17/2025-BLPBRA).

16. Em 10.09.2025, a Senadora Teresa Leitão foi designada m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Fabiano Contarato, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. n^ 19/2025-BLPBRA).

Secretário(a): João Pedro de Souza Lobo Caetano 
Reuniões: Terças-Feiras 10 horas - Ala Alexandre Costa - Sala 19 

Telefone(s): 6133033516 
E-mail: cae@senado.leg.br
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1.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE MUNICIPALISTA 
Finalidade: opinar sobre questões municipalistas, tais como: (a) desenvolvimento econômico-social; 

(b) políticas de financiamento das ações de competência municipal, inclusive mediante transferências 

constitucionais; (c) endividamento público; (d) política tributária; (e) viabilidade econômica e fiscal para 

criação, incorporação, fusão e desmembramento de municípios; (f) cooperação técnica e financeira com 

a União; (g) políticas de geração de emprego e renda; e (h) políticas de ordenamento territorial.

(Requerimento 160, de 2023 - CAE)

Número de membros: 9 titulares e 9 suplentes

Secretário(a): João Pedro de Souza Lobo Caetano 
Reuniões: Terças-Feiras 10 horas - Ala Alexandre Costa - Sala 19 

Telefone(s): 6133033516 
E-mail: cae@senado.leg.br
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2) COMISSÃO DE ASSUNTOS SOCIAIS - CAS 
Número de membros: 21 titulares e 21 suplentes

PRESIDENTE: Senador Marcelo Castro (MDB-PI) «  

VICE-PRESIDENTE: Senadora Dra. Eudócia (PL-AL) «

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )
S e n a d o r  M a r c e l o  C a s t r o  ( M D B - P I )  ( I 4 i ) 1 .  S e n a d o r  R e n a n  C a l h e i r o s  ( M D B - A L )  ( I 4 i )

S e n a d o r  E d u a r d o  B r a g a  ( M D B - A M )  ( i - H ) 2 .  S e n a d o r  A l a n  R i c k  ( U N I Ã O - A C )  ( i - H )

S e n a d o r  E f r a i m  F i l h o  ( U N I Ã O - P B )  ( 3 , i i ) 3 .  S e n a d o r  V e n e z i a n o  V i t a l  d o  R ê g o  ( M D B - P B )  ( 3 ,11)

S e n a d o r  J a y m e  C a m p o s  ( U N I Ã O - M T )  ( 3 , i i , i 4 ) 4 .  S e n a d o r a  S o r a y a  T h r o n i c k e  ( P O D E M O S - M S )  ( 3 ,11)

S e n a d o r a  P r o f e s s o r a  D o r i n h a  S e a b r a  ( U N I Ã O - T O )  ( 1 5 , 1 9 ) 5 . S e n a d o r  S t y v e n s o n  V a l e n t i m  ( P S D B - R N )  (s,11,13,19)

S e n a d o r  P l í n i o  V a l é r i o  ( P S D B - A M )  ( i o , i i ) 6 .  S e n a d o r  F e r n a n d o  D u e i r e  ( M D B - P E )  (12)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
S e n a d o r a  J u s s a r a  L i m a  ( P S D - P I )  (4 ) 1 .  S e n a d o r  O t t o  A l e n c a r  ( P S D - B A )  ( 4 )

S e n a d o r a  M a r a  G a b r i l l i  ( P S D - S P )  ( 4 ) 2 .  S e n a d o r  A n g e l o  C o r o n e l  ( P S D - B A )  ( 4 )

S e n a d o r a  Z e n a i d e  M a i a  ( P S D - R N )  ( 4 ) 3 .  S e n a d o r  L u c a s  B a r r e t o  ( P S D - A P )  ( 4 )

S e n a d o r  S é r g i o  P e t e c ã o  ( P S D - A C )  ( 4 ) 4 .  S e n a d o r  N e l s i n h o  T r a d  ( P S D - M S )  ( 4 )

S e n a d o r  F l á v i o  A r n s  ( P S B - P R )  ( 4 ) 5 .  S e n a d o r a  D a n i e l l a  R i b e i r o  ( P P - P B )  (9 )

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
S e n a d o r a  D r a .  E u d ó c i a  ( P L - A L )  (2 ) 1 .  S e n a d o r  A s t r o n a u t a  M a r c o s  P o n t e s  ( P L - S P )  (2)

S e n a d o r  W e i l i n g t o n  F a g u n d e s  ( P L - M T )  (2,20,21,22) 2 .  S e n a d o r  R o g é r i o  M a r i n h o  ( P L - R N )  (2)

S e n a d o r  R o m á r i o  ( P L - R J )  (2) 3 .  S e n a d o r  M a g n o  M a l t a  ( P L - E S )  (2)

S e n a d o r  W i l d e r  M o r a i s  ( P L - G O )  (2) 4 .  S e n a d o r  J a i m e  B a g a t t o l i  ( P L - R O )  ( 1 7 )

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT)
S e n a d o r  P a u l o  P a i m  ( P T - R S )  ( 6 ) 1 .  S e n a d o r  F a b i a n o  C o n t a r a t o  ( P T - E S )  ( 6 )

S e n a d o r  H u m b e r t o  C o s t a  ( P T - P E )  ( 6 ) 2 .  S e n a d o r a  T e r e s a  L e i t ã o  ( P T - P E )  ( 6 )

S e n a d o r a  A n a  P a u l a  L o b a t o  ( P D T - M A )  ( 6 ) 3 .  S e n a d o r a  L e i l a  B a r r o s  ( P D T - D F )  (6 )

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
S e n a d o r  L a é r c i o  O l i v e i r a  ( P P - S E )  (5 ) 1 .  S e n a d o r  M e c i a s  d e  J e s u s  ( R E P U B L I C A N O S - R R )  ( I 6)

S e n a d o r  D r .  H i r a n  ( P P - R R )  ( 5 ) 2 .  S e n a d o r  E s p e r i d i ã o  A m i n  ( P P - S C )  ( i s )

S e n a d o r a  D a m a r e s  A l v e s  ( R E P U B L I C A N O S - D F )  (5 ) 3 .  S e n a d o r  C l e i t i n h o  ( R E P U B L I C A N O S - M G )  (5 )

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores M arce lo Castro e Eduardo Braga foram  designados m em bros t itu la res e os Senadores Renan Calheiros e Veneziano 

Vita l do  Rêgo, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 020/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Dra. Eudócia, Eduardo Girão, Romário e W ilde r Morais foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores 

Astronauta Marcos Pontes, Rogério M arinho  e Magno Malta, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. 

n5 OOS/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Efraim Filho e Professora Dorinha Seabra foram  designados m em bros t itu la res e os Senadores Alan Rick e Mareio 

Bittar, membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Jussara Lima, Mara Gabrilli,  Zenaide Maia, Sérgio Petecão e Flávio Arns foram  designados m em bros t itu la res e os 

Senadores O tto  Alencar, Angelo Coronel, Lucas Barreto e Nelsinho Trad, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, 

para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 004/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Laércio Oliveira, Dr. Hiran e Damares Alves foram  designados m em bros t itu la res e o Senador Cleitinho, m em bro 

suplente, pe lo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 002/2025-GABLID/BLALIAN).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Paulo Paim, H um berto  Costa e Ana Paula Lobato foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores Fabiano 

Contarato, Teresa Leitão e Leila Barros, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 026/2025-GLPDT).

7. Em 19.02.2025, a comissão reunida elegeu os Senadores M arce lo Castro e Dra. Eudócia, Presidente e Vice-Presidente, respectivam ente, deste 

colegiado.

8. Em 19.02.2025, a Senadora Soraya Thronicke fo i designada m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

010/2025-GLPODEMOS).

9. Em 19.02.2025, a Senadora Daniella Ribeiro fo i designada m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a 

comissão (Of. n^ 5/2025-GSEGAMA).

10. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério fo i designado m em bro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

001/2025-GLPSDB).
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11. Em 19.02.2025, os Senadores M arce lo Castro, Eduardo Braga, Efraim Filho, Professora Dorinha Seabra e Plínio Valério foram  designados m embros 

t itu lares e os Senadores Renan Calheiros, Alan Rick, Veneziano Vital do  Rêgo, Soraya Thronicke e Mareio Bittar, m em bros suplentes, pelo Bloco 

Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 006/2025-BLDEM).

12. Em 19.02.2025, o Senador Fernando Dueire fo i designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

007/2025-BLDEM).

13. Em 20.02.2025, o Senador M areio Bittar deixou de com por a comissão (Of. n^ 009/2025-BLDEM).

14. Em 20.02.2025, o Senador Jayme Campos foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição à Senadora Professora Dorinha Seabra, que deixa de 

com por a comissão pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 012/2025-BLDEM).

15. Em 20.02.2025, a Senadora Professora Dorinha Seabra foi designada m em bro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a 

comissão (Of. n^ 013/2025-BLDEM).

16. Em 21.02.2025, o Senador Mecias de Jesus fo i designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 

007/2025-GABLID/BLALIAN).

17. Em 24.02.2025, o Senador Jaime Bagattoli fo i designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 

011/2025-BLVANG).

18. Em 25.03.2025, o Senador Esperidião Am in  fo i designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 

013/2025-GABLID/BLALIAN). (PSF de 26/03/2025. p. 121)

19. Em 07.04.2025, o Senador Styvenson Valentim  fo i designado m em bro  suplente, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. 

n5 02S/2025-BLDEM).

20. Em 09.05.2025, o Senador W eiling ton Fagundes foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 045/2025-BLVANG).

21. Em 28.05.2025, o Senador Eduardo Girão foi designado m em b ro  titu lar, em substitu ição ao Senador W eiling ton Fagundes, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 057/2025-BLVANG).

22. Em 20.08.2025, o Senador W eiling ton Fagundes foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 075/2025-BLVANG).

Secretário(a): Saulo Kléber Rodrigues Ribeiro 
Telefone(s): 3303-4608 

E-mail: cas@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )

h t tp : / /w w w .s e n a d o . le g .b r /o rd ia s f

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C9641192006FD4F0. 

00100.171229/2025-66

mailto:cas@senado.leg.br
http://www.senado.leg.br/ordiasf


84 Sábado DIÁRIO DO SENADO FEDERAL 13 Setembro 2025

2.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE DIREITOS DAS PESSOAS COM DOENÇAS RARAS 
Finalidade: acompanhar e aprimorar as políticas públicas direcionadas às pessoas com doenças raras.

(Requerimento 53, de 2023 - CAS)

Número de membros: 5 titulares e 5 suplentes

Instalação: 30/08/2023

TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )
S e n a d o r a  M a r a  G a b r i l l i  ( P S D - S P )  ( i )

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT)
S e n a d o r  P a u l o  P a i m  ( P T - R S )  ( 2 )

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
S e n a d o r  D r .  H i r a n  ( P P - R R )  ( 3 )

Notas:

1. Em 11.08.2025, a Senadora Mara Gabrilli fo i designada m em bro  titu lar, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. 

191/2025-SACAS).

2. Em 11.08.2025, o Senador Paulo Paim fo i designado m em bro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar pelo Brasil, para com por a comissão (Of. 191/2025- 

SACAS).

3. Em 11.08.2025, o Senador Dr. Hiran fo i designado m em bro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. 191/2025-SACAS).

Secretárío(a): Saulo Kléber Rodrigues Ribeiro 
Telefone(s): 3303-4608 

E-maíl: cas@senado.leg.br
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2.2) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA COM O OBJETIVO DE DEBATER PROPOSTAS 

RELACIONADAS À PREVENÇÃO E AO TRATAMENTO DE CÂNCER.
Finalidade: Debater, apreciar e elaborar, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, propostas relacionadas 

à regulamentação, ao financiamento, ao desenvolvimento e à incorporação no sistema de saúde de 

terapias, vacinas e medicamentos de alto custo, para prevenção ou tratamento dos diferentes tipos de 

câncer.

(Requerimento 54, de 2025 - CAS)

Número de membros: 5 titulares e 5 suplentes

PRESIDENTE: Senadora Dra. Eudócia (PL-AL)

VICE-PRESIDENTE: Senador Dr. Hiran (PP-RR) «

Instalação: 27/08/2025 

Prazo final: 05/04/2026

TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
S e n a d o r a  M a r a  G a b r i l l i  ( P S D - S P )  ( 5 )

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
S e n a d o r a  D r a .  E u d ó c i a  ( P L - A L )  ( i )

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT)
S e n a d o r  P a u l o  P a i m  ( P T - R S )  ( 2 )

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
S e n a d o r  D r .  H i r a n  ( P P - R R )  ( 3 )

Notas:

1. Em 21.08.2025, a Senadora Dra. Eudócia fo i designada m em bro  titu lar, pe lo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. 224/2025- 

SACAS).

2. Em 21.08.2025, o Senador Paulo Paim fo i designado m em bro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar pelo Brasil, para com por a comissão (Of. 224/2025- 

SACAS).

3. Em 21.08.2025, o Senador Dr. Hiran fo i designado m em bro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. 224/2025-SACAS).

4. Em 27.08.2025, a comissão reunida elegeu a Senadora Dra. Eudócia e o Senador Dr. Hiran, Presidente e Vice-Presidente, respectivamente, deste 

colegiado.

5. Em 01.09.2025, a Senadora Mara Gabrilli fo i designada m em bro  titu lar, pe lo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a 

comissão (Of. 245/2025-SACAS).

Secretárlo(a): Saulo Kléber Rodrigues Ribeiro 
Telefone(s): 3303-4608 

E-mail: cas@senado.leg.br
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3) COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA - CCJ 
Número de membros: 27 titulares e 27 suplentes

PRESIDENTE: Senador Otto Alencar (PSD-BA) «  

VICE-PRESIDENTE: Senador Vanderlan Cardoso (PSD-GO) 'i"'

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )
S e n a d o r  E d u a r d o  B r a g a  ( M D B - A M )  ( 1 4 2 ) 1 .  S e n a d o r  A l e s s a n d r o  V i e i r a  ( M D B - S E )  ( I - 12)

S e n a d o r  R e n a n  C a l h e i r o s  ( M D B - A L )  ( I -12) 2 .  S e n a d o r a  P r o f e s s o r a  D o r i n h a  S e a b r a  ( U N I Ã O - T O )  ( I -12)

S e n a d o r  J a d e r  B a r b a l h o  ( M D B - P A )  (1,12,19,20) 3 .  S e n a d o r  M a r c e l o  C a s t r o  ( M D B - P I )  ( I - 12)

S e n a d o r  V e n e z i a n o  V i t a l  d o  R ê g o  ( M D B - P B )  ( I - 12) 4 .  S e n a d o r  J a y m e  C a m p o s  ( U N I Ã O - M T )  ( 9 - i 2 )

S e n a d o r  S e r g i o  M o r o  ( U N I Ã O - P R )  ( 3 ,12) 5 .  S e n a d o r  G i o r d a n o  ( M D B - S P )  ( 3 ,12)

S e n a d o r  A l a n  R i c k  ( U N I Ã O - A C )  ( 3 , 1 2 ) 6 .  S e n a d o r  Z e q u i n h a  M a r i n h o  ( P O D E M O S - P A )  ( 3 ,11,12,16)

S e n a d o r a  S o r a y a  T h r o n i c k e  ( P O D E M O S - M S )  (8,12) 7 .  S e n a d o r  P l í n i o  V a l é r i o  ( P S D B - A M )  (8,12)

S e n a d o r  O r i o v i s t o  G u i m a r ã e s  ( P S D B - P R )  (10,12) 8 .  S e n a d o r  F e r n a n d o  F a r i a s  ( M D B - A L )  (10,12)

S e n a d o r  M a r e i o  B i t t a r  ( P L - A C )  (11,12) 9 .  S e n a d o r  E f r a i m  F i l h o  ( U N I Ã O - P B )  (11,12)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
S e n a d o r  O t t o  A l e n c a r  ( P S D - B A )  ( 4 ) 1 .  S e n a d o r  A n g e l o  C o r o n e l  ( P S D - B A )  ( 4 )

S e n a d o r  O m a r  A z i z  ( P S D - A M )  ( 4 ) 2 .  S e n a d o r a  Z e n a i d e  M a i a  ( P S D - R N )  ( 4 , 1 3 , 1 5 )

S e n a d o r a  E l i z i a n e  G a m a  ( P S D - M A )  ( 4 ) 3 .  S e n a d o r  I r a j á  ( P S D - T O )  ( 4 , 2 3 , 2 6 )

S e n a d o r  V a n d e r l a n  C a r d o s o  ( P S D - G O )  ( 4 , 1 5 ) 4 .  S e n a d o r  S é r g i o  P e t e c ã o  ( P S D - A C )  ( 4 )

S e n a d o r  R o d r i g o  P a c h e c o  ( P S D - M G )  ( 4 ) 5 .  S e n a d o r a  M a r a  G a b r i l l i  ( P S D - S P )  ( 4 , 2 7 )

S e n a d o r  C i d  G o m e s  ( P S B - C E )  ( 4 ) 6 .  S e n a d o r  J o r g e  K a j u r u  ( P S B - G O )  (4 )

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
S e n a d o r  C a r l o s  P o r t i n h o  ( P L - R J )  (2) 1 .  S e n a d o r  J o r g e  S e i f  ( P L - S C )  (2)

S e n a d o r  E d u a r d o  G i r ã o  ( N O V O - C E )  (2) 2 .  S e n a d o r  I z a l c i  L u c a s  ( P L - D F )  (2,21,24)

S e n a d o r  M a g n o  M a l t a  ( P L - E S )  (2) 3 .  S e n a d o r  E d u a r d o  G o m e s  ( P L - T O )  (2)

S e n a d o r  M a r c o s  R o g é r i o  ( P L - R O )  (2) 4 .  S e n a d o r  F l á v i o  B o l s o n a r o  ( P L - R J )  (2)

S e n a d o r  R o g é r i o  M a r i n h o  ( P L - R N )  (2) 5 .  S e n a d o r  J a i m e  B a g a t t o l i  ( P L - R O )  ( 2 , i 7 , i s )

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT)
S e n a d o r  R o g é r i o  C a r v a l h o  ( P T - S E )  ( 5 ) 1 .  S e n a d o r  R a n d o l f e  R o d r i g u e s  ( P T - A P )  ( 5 )

S e n a d o r  F a b i a n o  C o n t a r a t o  ( P T - E S )  ( 5 ) 2 .  S e n a d o r  P a u l o  P a i m  ( P T - R S )  ( 5 , 2 2 )

S e n a d o r a  A u g u s t a  B r i t o  ( P T - C E )  (5 ) 3 .  S e n a d o r  H u m b e r t o  C o s t a  ( P T - P E )  ( 5 , 2 5 )

S e n a d o r  W e v e r t o n  ( P D T - M A )  ( 5 ) 4 .  S e n a d o r a  A n a  P a u l a  L o b a t o  ( P D T - M A )  ( 5 )

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
S e n a d o r  C i r o  N o g u e i r a  ( P P - P I )  ( 6 ) 1 .  S e n a d o r  L a é r c i o  O l i v e i r a  ( P P - S E )  ( 6 , 2 8 , 2 9 )

S e n a d o r  E s p e r i d i ã o  A m i n  ( P P - S C )  ( 6 ) 2 .  S e n a d o r  D r .  H i r a n  ( P P - R R )  ( 6 )

S e n a d o r  M e c i a s  d e  J e s u s  ( R E P U B L I C A N O S - R R )  (6,11) 3 .  S e n a d o r  H a m i l t o n  M o u r ã o  ( R E P U B L I C A N O S - R S )  (6,11)

Notas:

*. 1 (uma) vaga com partilhada entre  os Blocos Parlamentares Democracia, Pelo Brasil e Aliança, de acordo com  o cálculo de proporc ionalidade de 

18 /02/2025.

1. Em 18.02.2025, os Senadores Eduardo Braga, Renan Calheiros, Jader Barbalho e Veneziano Vital do  Rêgo foram  designados m em bros titu lares, e 

os Senadores Alessandro Vieira, M arce lo Castro e G iordano m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a Comissão (Of. 

005/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Carlos Portinho, Eduardo Girão, M agno Malta, Marcos Rogério e Rogério M arinho  foram  designados m embros 

titu lares, e os Senadores Jorge Seif, Izalci Lucas, Eduardo Gomes, Flávio Bolsonaro e Jaime Bagattoli m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 

Vanguarda, para com por a Comissão (Of. 008/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Sergio M oro  e Alan Rick foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Professora Dorinha Seabra e Mareio 

Bittar m em bros suplentes, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a Comissão (Of. 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores O tto  Alencar, O m ar Aziz, Eliziane Gama, Zenaide Maia, Rodrigo Pacheco e Cid Gomes foram  designados m embros 

titu lares, e os Senadores Angelo Coronel, Lucas Barreto, Irajá, Sérgio Petecão, Margare th Buzetti e Jorge Kajuru m em bros suplentes, pelo Bloco 

Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a Comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).
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5. Em 18.02.2025, os Senadores Rogério Carvalho, Fabiano Contarato, Augusta Brito e W everton foram  designados m em bros titu lares, e os 

Senadores Randolfe Rodrigues, Hum berto  Costa, Jaques W agner e Ana Paula Lobato m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para 

com por a Comissão (Of. 026/2025-GLPDT).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Ciro Nogueira, Esperidião Amin, Tereza Cristina e Mecias de Jesus foram  designados m em bros titu lares, e os 

Senadores Laércio Oliveira, Dr. Hiran e Ham ilton M ourão  m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a Comissão (Of. n^ 

002/2025-GABLID/BLALIAN).

7. Em 19.02.2025, a comissão reunida elegeu o Senador O tto  Alencar Presidente deste colegiado (Of. n^ 001/2025-PRESIDÊNCIA/CCJ).

8. Em 19.02.2025, a Senadora Soraya Thronicke fo i designada m em b ro  t i tu la r  e o Senador Marcos do  Vai, m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 010/2025-GLPODEMOS).

9. Em 19.02.2025, o Senador Fernando Farias foi designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

23/2025-GLMDB)

10. Em 19.02.2025, o Senador O riovisto Guimarães fo i designado m em b ro  t itu lar, e o Senador Plínio Valério m em bro  suplente, pelo Bloco 

Parlamentar Democracia, para com por a Comissão (Of. n^ 001/2025-GLPSDB).

11. Em 19.02.2025, o Senador M areio Bittar foi designado m em b ro  t i tu la r  e os Senadores Efraim Filho e Jayme Campos, m em bros suplentes, 

pelo Bloco Parlamentar Democracia. Os Senadores Mareio Bittar e Jayme Campos foram  indicados nas vagas com partilhadas entre  os Blocos 

Parlamentares Democracia, Pelo Brasil e Aliança, que antes estavam ocupadas pelo Bloco Parlamentar Aliança, assim a Senadora Tereza Cristina deixa 

de com por a comissão e os Senadores Mecias de Jesus e Ham ilton M ourão  passam a ocupar as vagas de 3^ t itu la r  e suplente, respectivam ente 

(Ofs. n^s 003/2025-GABLID/BLALIAN e 004/2025-BLDEM).

12. Em 19.02.2025, os Senadores Eduardo Braga, Renan Calheiros, Jader Barbalho e Veneziano Vital do  Rêgo, Sergio M oro, Alan Rick, Soraya 

Thronicke, O riovisto Guimarães e Mareio Bittar foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Alessandro Vieira, Professora Dorinha Seabra, 

M arce lo Castro, Jayme Campos, Giordano, Marcos Do Vai, Plínio Valério, Fernando Farias e Efraim Filho m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para com por a Comissão (Of. 006/2025-BLDEM).

13. Em 20.03.2025, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Lucas Barreto, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 16/2025-GSEGAMA).

14. Em 02.04.2025, a comissão reunida elegeu o Senador Vanderlan Cardoso Vice-Presidente deste colegiado (Of. n^ 013/2025-PRESIDÊNCIA/CCJ).

15. Em 02.04.2025, o Senador Vanderlan Cardoso foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição à Senadora Zenaide Maia, que passa a com por a 

comissão com o m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 18/2025-GSEGAMA).

16. Em 24.04.2025, o Senador Zequinha M arinho  foi designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Marcos do Vai, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 018/2025-BLDEMO).

17. Em 21.05.2025, o Senador W ilde r Morais foi designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador Jaime Bagattoli, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 49/2025-BLVANG).

18. Em 28.05.2025, o Senador Jaime Bagattoli fo i designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador W ilde r Morais, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 056/2025-BLVANG).

19. Em 10.06.2025, o Senador Confúcio M oura fo i designado m em bro  t itu lar, em substitu ição ao Senador Jader Barbalho, que deixa de com por a

comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 34/2025-BLDEMO).

20. Em 10.06.2025, o Senador Jader Barbalho foi designado m em b ro  titu lar, em substitu ição ao Senador Confúcio M oura, que deixa de com por a

comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 35/2025-BLDEMO).

21. Em 16.07.2025, o Senador W ilde r Morais foi designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador Izalci Lucas, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 71/2025-BLVANG).

22. Em 16.07.2025, o Senador Paulo Paim foi designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Hum berto  Costa, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. n^ 13/2025-BLPBRA).

23. Em 06.08.2025, o Senador Lucas Barreto fo i designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Ira já, que deixa de com por a comissão, 

pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 52/2025-GSEGAMA).

24. Em 15.08.2025, o Senador Izalci Lucas fo i designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador W ilde r Morais, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 72/2025-BLVANG).

25. Em 19.08.2025, o Senador Hum berto  Costa foi designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Jaques Wagner, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. n^ 15/2025-BLPBRA).

26. Em 19.08.2025, o Senador Irajá foi designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador Lucas Barreto, que deixa de com por a comissão, 

pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 52/2025-GSEGAMA).

27. Em 04.09.2025, a Senadora Mara Gabrilli foi designada m em bro  suplente, em substitu ição à Senadora Margare th Buzetti, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 65/2025-GSEGAMA).

28. Em 09.09.2025, a Senadora Tereza Cristina foi designada m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador Laércio Oliveira, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. n^ 45/2025-GABLID/BLALIAN).

29. Em 11.09.2025, o Senador Laércio Oliveira fo i designado m em b ro  suplente, em substitu ição à Senadora Tereza Cristina, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Aliança (Of. n^ 46/2025-GABLID/BLALIAN).

Secretário(a): Ednaldo Magalhães Siqueira 
Reuniões: Quartas-Feiras 10:00 horas - 

Telefone(s): 61 3303-3972 
Fax: 3303-4315 

E-mail: ccj@senado.gov.br
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4) COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E CULTURA - CE 
Número de membros: 21 titulares e 21 suplentes

PRESIDENTE: Senadora Teresa Leitão (PT-PE) «  

VICE-PRESIDENTE: Senador Veneziano Vital do Rêgo (MDB-PB)

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )
S e n a d o r  C o n f ú c i o  M o u r a  ( M D B - R O )  ( 1 4 0 ) 1 .  S e n a d o r a  I v e t e  d a  S i l v e i r a  ( M D B - S C )  ( 1 4 0 )

S e n a d o r  V e n e z i a n o  V i t a l  d o  R ê g o  ( M D B - P B )  (i-S,io) 2 .  S e n a d o r  A l a n  R i c k  ( U N I Ã O - A C )  (i-S,io)

S e n a d o r a  P r o f e s s o r a  D o r i n h a  S e a b r a  ( U N I Ã O - T O )  ( 3 , i o ) 3 .  S e n a d o r  M a r c e l o  C a s t r o  ( M D B - P I )  ( 3 ,10)

S e n a d o r  A l e s s a n d r o  V i e i r a  ( M D B - S E )  (3, io , i i , i 4) 4 .  VAGO (3,10)

5 .

S e n a d o r  P l í n i o  V a l é r i o  ( P S D B - A M )  ( 9 4 0 ) 6 .

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
S e n a d o r  C i d  G o m e s  ( P S B - C E )  ( 4 ) 1 .

S e n a d o r a  J u s s a r a  L i m a  ( P S D - P I )  (4 ) 2 .  S e n a d o r  N e l s i n h o T r a d  ( P S D - M S )  ( 4 )

S e n a d o r  P e d r o  C h a v e s  ( M D B - G O )  ( 4 , 1 6 ) 3 .  S e n a d o r a  D a n i e l l a  R i b e i r o  ( P P - P B )  (4 )

S e n a d o r a  Z e n a i d e  M a i a  ( P S D - R N )  ( 4 ) 4 .  S e n a d o r  S é r g i o  P e t e c ã o  ( P S D - A C )  ( 4 )

S e n a d o r  F l á v i o  A r n s  ( P S B - P R )  ( 4 ) 5 .

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
S e n a d o r  A s t r o n a u t a  M a r c o s  P o n t e s  ( P L - S P )  ( 2 ) 1 .  S e n a d o r  C a r l o s  P o r t i n h o  ( P L - R J )  (2)

S e n a d o r  M a g n o  M a l t a  ( P L - E S )  ( 2 ) 2 .  S e n a d o r a  D r a .  E u d ó c i a  ( P L - A L )  (2)

S e n a d o r  I z a l c i  L u c a s  ( P L - D F )  ( 2 , 1 3 ) 3 .  S e n a d o r  R o m á r i o  ( P L - R J )  ( 2 , i 3 )

S e n a d o r  W e i l i n g t o n  F a g u n d e s  ( P L - M T )  ( 2 ) 4 .  S e n a d o r  R o g é r i o  M a r i n h o  ( P L - R N )  (2)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT)
S e n a d o r a  T e r e s a  L e i t ã o  ( P T - P E )  ( 6 ) 1 .  S e n a d o r  H u m b e r t o  C o s t a  ( P T - P E )  ( 6 )

S e n a d o r  P a u l o  P a i m  ( P T - R S )  ( 6 ) 2 .  S e n a d o r a  A u g u s t a  B r i t o  ( P T - C E )  ( 6 )

VAGO (6,15) 3 .  S e n a d o r a  A n a  P a u l a  L o b a t o  ( P D T - M A )  ( 6 )

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
S e n a d o r  L a é r c i o  O l i v e i r a  ( P P - S E )  (5 ) 1 .  S e n a d o r  E s p e r i d i ã o  A m i n  ( P P - S C )  ( 5 )

S e n a d o r  H a m i l t o n  M o u r ã o  ( R E P U B L I C A N O S - R S )  (12) 2 .  S e n a d o r  D r .  H i r a n  ( P P - R R )  ( 5 )

S e n a d o r a  D a m a r e s  A l v e s  ( R E P U B L I C A N O S - D F )  (5 ) 3 .  S e n a d o r  M e c i a s  d e  J e s u s  ( R E P U B L I C A N O S - R R )  ( 5 )

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores Confúcio M oura e Ivete da Silveira foram  designados m em bros titu la res; e os Senadores M arce lo Castro e Veneziano 

Vita l do  Rêgo, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. 008/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, M agno M alta, Romário e W eiling ton Fagundes foram  designados m em bros t itu lares; e 

os Senadores Carlos Portinho, Dra. Eudócia, Izalci Lucas e Rogério M arinho, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a 

comissão (Of. OOS/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Mareio Bittar e Professora Dorinha Seabra foram  designados m embros t itu lares; e os Senadores Jayme Campos e 

Alan Rick, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. 012/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Cid Gomes, Jussara Lima, Vanderlan Cardoso, Zenaide Maia e Flávio Arns foram  designados m em bros t itu lares; e os 

Senadores NelsinhoTrad, Daniella Ribeiro e Sérgio Petecão, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a 

comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Laércio Oliveira e Damares Alves foram  designados m em bros t itu lares; e os Senadores Esperidião Am in, Dr. Hiran e 

Mecias de Jesus, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. 002/2025-GABLID/BLALIAN).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Teresa Leitão, Leila Barros e Paulo Paim foram  designados m em bros t itu lares; e os Senadores Hum berto  Costa, 

Augusta Brito e Ana Paula Lobato, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. 026/2025-GLPDT).

7. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu a Senadora Teresa Leitão Presidente deste colegiado (Of. 1/2025-CE).

8. Em 19.02.2025, o Senador Veneziano Vita l do  Rêgo fo i designado m em b ro  t itu lar, em substitu ição à Senadora Ivete da Silveira, que passa a 

m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 021/2025-GLMDB).

9. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério fo i designado m em bro  titu lar, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

001/2025-GLPSDB).

10. Em 19.02.2025, os Senadores Confúcio M oura, Veneziano Vita l do  Rêgo, Professora Dorinha Seabra, M árcio Bittar e Plínio Valério foram  

designados membros titu lares, e os Senadores Ivete da Silveira, Alan Rick e M arce lo Castro, m em bros suplentes, para com por a comissão, e o 

Senador Jayme Campos deixou de com por a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 006/2025-BLDEM).
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11. Em 20.02.2025, o Senador M areio Bittar deixou de com por a Comissão (Of. 009/2025-BLDEIVI).

12. Em 21.02.2025, o Senador Ham ilton IVIourão foi designado m em b ro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 

OOS/2025-GABLID/BLALIAN).

13. Em 11.03.2025, o Senador Izalci Lucas fo i designado m em b ro  t itu lar, em perm uta  com o Senador Romário, que passa a ocupar a comissão com o 

m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 17/2025-BLVANG).

14. Em 14.03.2025, o Senador Alessandro Vieira fo i designado m em bro  t itu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

20/2025-BLDEM).

15. Em 03.04.2025, a Senadora Leila Barros deixa de c o m p o rá  comissão, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. n^43/2025-GLPDT).

16. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 46/2025-BLRESDEM).

17. Em 26.08.2025, a comissão reunida elegeu o Senador Veneziano Vital do  Rêgo Vice-Presidente deste colegiado (Of. n^ 254/2025-CE).

Secretário(a): Andreia IVIano Da Silva Tavares 
Telefone(s): 3303-3498 

E-mail: ce@senado.leg.br
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4.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DA ALFABETIZAÇÃO NA IDADE CERTA 
Finalidade: acompanhar as políticas de Alfabetização na Idade Certa, no âmbito da Comissão de 

Educação, Cultura e Esporte.

(Requerimento 56, de 2023 - CE)

Número de membros: 5 titulares e 5 suplentes

Instalação: 11/06/2024

Secretário(a): Andreia Mano Da Silva Tavares 
Telefone(s): 3303-3498 

E-mail: ce@senado.leg.br
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4.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA ACOMPANHAR AS POLÍTICAS DE EDUCAÇÃO

DE JOVENS E ADULTOS 
Finalidade: acompanhar as políticas de Educação de Jovens e Adultos, no âmbito da Comissão de 

Educação e Cultura.

(Requerimento 50, de 2024 - CE)

Número de membros: 5 titulares e 5 suplentes

Instalação: 03/07/2024

Secretário(a): Andreia Mano Da Silva Tavares 
Telefone(s): 3303-3498 

E-mail: ce@senado.leg.br
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5) COMISSÃO DE TRANSPARÊNCIA, GOVERNANÇA, 

FISCALIZAÇÃO E CONTROLE E DEFESA DO CONSUMIDOR - CTFC 
Número de membros: 17 titulares e 17 suplentes

PRESIDENTE: Senador Dr. Hiran (PP-RR) «  

VICE-PRESIDENTE:

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )
S e n a d o r  A l e s s a n d r o  V i e i r a  ( M D B - S E )  ( 1 4 0 ) 1 .  S e n a d o r  O r i o v i s t o  G u i m a r ã e s  ( P S D B - P R )  ( l o )

S e n a d o r  R e n a n  C a l h e i r o s  ( M D B - A L )  ( i - i o ) 2 .  S e n a d o r  E f r a i m  F i l h o  ( U N I Ã O - P B )  ( l o )

S e n a d o r  S e r g i o  M o r o  ( U N I Ã O - P R )  ( 3 , i o ) 3 .  S e n a d o r  E d u a r d o  B r a g a  ( M D B - A M )  ( 3 ,12)

S e n a d o r a  S o r a y a  T h r o n i c k e  ( P O D E M O S - M S )  ( s , i o ) 4 .  S e n a d o r  M a r e i o  B i t t a r  ( P L - A C )  ( 1 5 )

S e n a d o r  S t y v e n s o n  V a l e n t i m  ( P S D B - R N )  ( 9 - i o ) 5 .  V A G O  ( 9 )

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
S e n a d o r  P e d r o  C h a v e s  ( M D B - G O )  ( 4 4 7 ) 1 .

S e n a d o r a  M a r a  G a b r i l l i  ( P S D - S P )  ( 4 ) 2 .

3 .

S e n a d o r  C i d  G o m e s  ( P S B - C E )  ( 4 ) 4 .

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
S e n a d o r  F l á v i o  B o l s o n a r o  ( P L - R J )  ( 2 ) 1 .  S e n a d o r  M a r c o s  R o g é r i o  ( P L - R O )  (2)

S e n a d o r  J o r g e  S e i f  ( P L - S C )  ( 2 ) 2 .  S e n a d o r  A s t r o n a u t a  M a r c o s  P o n t e s  ( P L - S P )  ( n )

S e n a d o r  E d u a r d o  G i r ã o  ( N O V O - C E )  ( 2 ) 3 .  S e n a d o r  R o g é r i o  M a r i n h o  ( P L - R N )  ( 1 4 )

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT)
S e n a d o r  B e t o  F a r o  ( P T - P A )  (5 ) 1 .  S e n a d o r  R a n d o l f e  R o d r i g u e s  ( P T - A P )  ( 1 3 )

S e n a d o r  R o g é r i o  C a r v a l h o  ( P T - S E )  ( 5 ) 2 .  S e n a d o r a  T e r e s a  L e i t ã o  ( P T - P E )  ( I 6)

S e n a d o r a  A n a  P a u l a  L o b a t o  ( P D T - M A )  ( 5 ) 3 .  S e n a d o r a  A u g u s t a  B r i t o  ( P T - C E )  ( i s )

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
S e n a d o r  D n  H i r a n  ( P P - R R )  ( 6 ) 1 .  S e n a d o r  L a é r c i o  O l i v e i r a  ( P P - S E )  ( 6 )

S e n a d o r  C l e i t i n h o  ( R E P U B L I C A N O S - I V I G )  ( 6 ) 2 .  S e n a d o r a  D a m a r e s  A l v e s  ( R E P U B L I C A N O S - D F )  ( 6 )

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores A lessandro Vieira e Renan Calheiros foram  indicados m em bros titu lares, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para 

com por a comissão (Of. n^ 12/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Flávio Bolsonaro, Jorge Seif e Eduardo Girão foram  designados m em bros t itu lares, e o Senador Marcos Rogério 

m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 8/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, o Senador Sergio M oro  fo i designado m em bro  titu lar, e o Senador Jayme Campos m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar

Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Vanderlan Cardoso, Mara Gabrilli e Cid Gomes foram  designados m embros titu lares, pelo Bloco Parlamentar da 

Resistência Democrática, para c o m p o rá  comissão (Of. n^4/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Beto Faro, Rogério Carvalho e Ana Paula Lobato foram  designados m em bros t itu lares, pelo Bloco Parlamentar pelo 

Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 26/2025-GLPDT).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Dr. Hiran e C le itinho foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Laércio Oliveira e Damares Alves membros 

suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 2/2025-BLALIAN).

7. Em 19.02.2025, a comissão reunida elegeu o Senador Dr. Hiran Presidente deste colegiado.

8. Em 19.02.2025, a Senadora Soraya Thronicke fo i designada m em b ro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^

010/2025-GLPODEMOS).

9. Em 19.02.2025, o Senador Stivenson Valentim  foi designado m em b ro  t itu la r  e o Senador Oriovisto Guimarães, m em b ro  suplente, pelo Bloco 

Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 001/2025-GLPSDB).

10. Em 19.02.2025, os Senadores Alessandro Vieira, Renan Calheiros, Sergio M oro, Soraya Thronicke e Styvenson Va lentim  foram  designados 

m em bros t itu lares, e os Senadores O riovisto Guimarães e Efraim Filho m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a 

comissão (Of. n^ 6/2025-BLDEM).

11. Em 28.02.2025, o Senador Astronauta Marcos Pontes foi designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a 

comissão (Of. n^ 015/2025-BLVANG).

12. Em 24.03.2025, o Senador Eduardo Braga fo i designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

026/2025-BLDEM).

13. Em 25.03.2025, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado m em b ro  suplente, pe lo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. 

n5 32/2025-GLPDT).
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14. Em 04.04.2025, o Senador Rogério M arinho  fo i designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 

29/2025-BLVANG).

15. Em 13.05.2025, o Senador M areio Bittar foi designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

026/2025-BLDEMO).

16. Em 17.06.2025, a Senadora Teresa Leitão foi designada m em bro  suplente, pe lo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 

4/2025-BLPBRA).

17. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 46/2025-BLRESDEM).

18. Em 10.09.2025, a Senadora Augusta Brito foi designada m em bro  suplente, pe lo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. n^ 20/2025-BLPBRA).

Secretário(a): Oscar Perné do Carmo Júnior 
Reuniões: Terças-feiras 11:30 horas - 

Telefone(s): 61 33033519 
E-mail: ctfc@senado.leg.br
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6) COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS E LEGISLAÇÃO PARTICIPATIVA - CDH 
Número de membros: 19 titulares e 19 suplentes

PRESIDENTE: Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS-DF) «  

VICE-PRESIDENTE: Senadora Mara Gabrilli (PSD-SP) «

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )
S e n a d o r a  I v e t e  d a  S i l v e i r a  ( M D B - S C )  ( 1 4 0 ) 1 .  S e n a d o r  A l e s s a n d r o  V i e i r a  ( M D B - S E )  ( 1 4 0 )

S e n a d o r  G i o r d a n o  ( M D B - S P )  ( i - i o ) 2 .  S e n a d o r a  P r o f e s s o r a  D o r i n h a  S e a b r a  ( U N I Ã O - T O )  ( l o )

S e n a d o r  S e r g i o  M o r o  ( U N I Ã O - P R )  ( 3 , i o ) 3 .  S e n a d o r  Z e q u i n h a  M a r i n h o  ( P O D E M O S - P A )  ( 3 , i o )

V A G O  ( 3 , 1 0 , 1 2 ) 4 .  S e n a d o r  S t y v e n s o n  V a l e n t i m  ( P S D B - R N )  ( 3 , i o )

S e n a d o r  M a r c o s  d o  V a i  ( P O D E M O S - E S )  ( s , i o ) 5 .  S e n a d o r  M a r e i o  B i t t a r  ( P L - A C )  ( s , i2)

S e n a d o r  P l í n i o  V a l é r i o  ( P S D B - A M )  ( 9 - i o ) 6 .  V A G O  ( 9 , 1 9 , 2 3 )

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
S e n a d o r  C i d  G o m e s  ( P S B - C E )  ( 1 3 ) 1 .  S e n a d o r  F l á v i o  A r n s  ( P S B - P R )  ( 4 )

S e n a d o r a  J u s s a r a  L i m a  ( P S D - P I )  (4 ) 2 .  S e n a d o r  P e d r o  C h a v e s  ( M D B - G O )  ( 4 , 2 4 )

S e n a d o r a  M a r a  G a b r i l l i  ( P S D - S P )  ( 4 ) 3 .

V A G O  ( 2 0 , 2 2 ) 4 .

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
S e n a d o r  J a i m e  B a g a t t o l i  ( P L - R O )  ( 2 ) 1 .  S e n a d o r  E d u a r d o  G i r ã o  ( N O V O - C E )  ( 2 )

S e n a d o r  M a g n o  M a l t a  ( P L - E S )  ( 2 ) 2 .  S e n a d o r  R o m á r i o  ( P L - R J )  (2 )

S e n a d o r  M a r c o s  R o g é r i o  ( P L - R O )  ( 2 ) 3 .  S e n a d o r  J o r g e  S e i f  ( P L - S C )  ( 1 5 )

S e n a d o r  A s t r o n a u t a  M a r c o s  P o n t e s  ( P L - S P )  ( 1 4 ) 4 .  S e n a d o r  F l á v i o  B o l s o n a r o  ( P L - R J )  ( 1 6 )

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT)
S e n a d o r  F a b i a n o  C o n t a r a t o  ( P T - E S )  ( 6 , i 7 , i 8 , 2 i ) 1 .  S e n a d o r  W e v e r t o n  ( P D T - M A )  ( 6 , i 7 )

S e n a d o r  R o g é r i o  C a r v a l h o  ( P T - S E )  ( 6 , 1 7 ) 2 .  S e n a d o r a  A u g u s t a  B r i t o  ( P T - C E )  ( 6 , 1 7 )

S e n a d o r  H u m b e r t o  C o s t a  ( P T - P E )  ( 1 7 ) 3 .  S e n a d o r  P a u l o  P a i m  ( P T - R S )  ( 6 , 1 7 )

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
S e n a d o r a  T e r e z a  C r i s t i n a  ( P P - M S )  ( 5 , n ) 1 .  S e n a d o r  L a é r c i o  O l i v e i r a  ( P P - S E )  ( 5 )

S e n a d o r a  D a m a r e s  A l v e s  ( R E P U B L I C A N O S - D F )  (5 ) 2 .  S e n a d o r  M e c i a s  d e  J e s u s  ( R E P U B L I C A N O S - R R )  ( 5 )

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores Ivete da Silveira e G iordano foram  designados m em bros t itu la res e o Senador Alessandro Vieira, m em bro  suplente, 

pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 009/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Jaime Bagattoli, M agno M alta e Marcos Rogério foram  designados m em bros t itu la res e os Senadores Eduardo Girão 

e Romário, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 008/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Sergio M oro  e Mareio Bittar foram  designados m em bros t itu la res e os Senadores Jayme Campos e Professora 

Dorinha Seabra, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, as Senadoras Jussara Lima e Mara Gabrilli foram  designadas m em bros t itu lares e os Senadores Flávio Arns e Vanderlan Cardoso, 

m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a comissão (Of. n^ 004/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Dr. Hiran e Damares Alves foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores Laércio Oliveira e Mecias de Jesus, 

m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 002/2025-GABLID/BLALIAN).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Paulo Paim e Fabiano Contarato foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores Augusta Brito, Rogério 

Carvalho e W everton, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 026/2025-GLPDT).

7. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu as Senadoras Damares Alves e Mara Gabrilli,  respectivam ente, Presidente e Vice-Presidente deste 

colegiado (Of. n^ 001/2025-CDH).

8. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Vai foi designado m em b ro  t i tu la r  e o Senador Zequinha M arinho, m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 010/2025-GLPODEMOS).

9. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério fo i designado m em bro  t itu la r  e o Senador Styvenson Valentim , m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 001/2025-GLPSDB).

10. Em 19.02.2025, os Senadores Ivete da Silveira, Giordano, Sergio M oro, Mareio Bittar, Marcos do Vai e Plínio Valério foram  designados membros 

t itu lares e os Senadores Alessandro Vieira, Professora Dorinha Seabra, Zequinha M arinho  (em substitu ição ao Senador Jayme Campos) e Styvenson 

Valentin, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 006/2025-BLDEM).

11. Em 19.02.2025, a Senadora Tereza Cristina foi designada m em b ro  t itu lar, em substitu ição ao Senador Dr. Hiran, pelo Bloco Parlamentar Aliança, 

para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 004/2025-GABLID/BLALIAN).
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12. Em 20.02.2025, o Senador M areio Bittar foi designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

011/2025-BLDEM).

13. Em 25.02.2025, o Senador Cid Gomes foi designado m em bro  titu lar, pe lo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a comissão 

(Of. n5 007/2025-GSEGAMA).

14. Em 27.02.2025, o Senador Astronauta Marcos Pontes foi designado m em b ro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão 

(Of. n5 12/2025-BLVANG).

15. Em 10.03.2025, o Senador Jorge Seif foi designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 

16/2025-BLVANG). (PSF de 11/03/2025, p. 23)

16. Em 12.03.2025, o Senador Flávio Bolsonaro fo i designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 

020/2025-BLVANG). (PSF de 13/03/2025. p. 85)

17. Em 25.03.2025, os Senadores Fabiano Contarato, Rogério Carvalho e H um berto  Costa foram  designados m em bros t itu lares, e os Senadores 

W everton, Augusta Brito e Paulo Paim m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 32/2025-GLPDT). (dsf 

de 26/03/2025. p. 122)

18. Em 29.04.2025, o Senador Jaques W agner fo i designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Fabiano Contarato, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. n^ 55/2025-GLPDT).

19. Em 29.04.2025, o Senador Confúcio M oura fo i designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

22/2025-BLDEMO).

20. Em 30.04.2025, a Senadora Teresa Leitão foi designada m em bro  titu lar, pe lo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a 

comissão (Of. n^ 24/2025-GSEGAMA).

21. Em 06.05.2025, o Senador Fabiano Contarato fo i designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Jaques Wagner, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. n^ 01/2025-BLPBRA).

22. Em 20.05.2025, a Senadora Teresa Leitão deixa de com por a comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 32/2025- 

GSEGAMA).

23. Em 25.06.2025, o Senador Confúcio M oura deixa de com por a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 38/2025-BLDEMO).

24. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 46/2025-BLRESDEM).

Secretário(a): Dimitri IVIartin Stepanenko 
Reuniões: Quartas-feiras 11:00 - 

Telefone(s): 3303-2005 
E-mail: cdh@senado.leg.br
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6.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA DEBATER A CONVENÇÃO SOBRE OS ASPECTOS 

CIVIS DO SEQÜESTRO INTERNACIONAL DE CRIANÇAS 
Finalidade: debater, no prazo de 180 dias, a aplicação da Convenção sobre os Aspectos Civis do 

Seqüestro Internacional de Crianças, nos casos em que mães brasileiras voltam para o país com seus 

filhos em razão de violência doméstica.

(Requerimento 2, de 2025 - CDH)

Número de membros: 5 titulares e 5 suplentes

PRESIDENTE: Senadora Mara Gabrilli (PSD-SP)

VICE-PRESIDENTE: Senador Flávio Arns (PSB-PR)

Instalação: 21/05/2025 

Prazo final: 17/11/2025

TITULARES SUPLENTES

S e n a d o r a  D a m a r e s  A l v e s  ( R E P U B L I C A N O S - D F )  ( i ) 1 .  S e n a d o r a  A u g u s t a  B r i t o  ( P T - C E )  ( i )

S e n a d o r  F l á v i o  A r n s  ( P S B - P R )  ( i ) 2 .  S e n a d o r  J a i m e  B a g a t t o l i  ( P L - R O )  ( i )

S e n a d o r a  I v e t e  d a  S i l v e i r a  ( M D B - S C )  ( i ) 3 .  S e n a d o r a  J u s s a r a  L i m a  ( P S D - P I )  ( i )

S e n a d o r a  M a r a  G a b r i l l i  ( P S D - S P )  ( i ) 4 .  S e n a d o r  L a é r c i o  O l i v e i r a  ( P P - S E )  ( i )

S e n a d o r  P a u l o  P a i m  ( P T - R S )  ( i ) 5 .  S e n a d o r a  P r o f e s s o r a  D o r i n h a  S e a b r a  ( U N I Ã O - T O )  ( i )

Notas:

1. Em 05.05.2025, os Senadores Damares Alves, Flávio Arns, Ivete da Silveira, Mara Gabrilli e Paulo Paim foram  designados membros titu lares, e os 

Senadores Augusta Brito, Jaime Bagattoli, Jussara Lima, Laércio Oliveira e Professora Dorinha Seabra m em bros suplentes, para com por a subcomissão 

(Of. n5 116/2025-CDH).

2. Em 21.05.2025, a comissão reunida elegeu a Senadora Mara Gabrilli e o Senador Flávio Arns, Presidente e Vice-Presidente, respectivam ente, deste 

colegiado (Of. n^ 153/2025-CDH).

Secretárlo(a): Dimitri Martin Stepanenko 
Telefone(s): 3303-2005 

E-mail: cdh.haia@senado.leg.br
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7) COMISSÃO DE RELAÇÕES EXTERIORES E DEFESA NACIONAL - CRE 
Número de membros: 19 titulares e 19 suplentes

PRESIDENTE: Senador Nelsinho Trad (PSD-MS) «  

VICE-PRESIDENTE: Senadora Tereza Cristina (PP-MS)

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )
S e n a d o r  R e n a n  C a l h e i r o s  ( M D B - A L )  (140) 1 .  S e n a d o r a  I v e t e  d a  S i l v e i r a  ( M D B - S C )  ( 1 4 0 )

S e n a d o r  F e r n a n d o  D u e i r e  ( M D B - P E )  ( i - i o ) 2 .  S e n a d o r a  P r o f e s s o r a  D o r i n h a  S e a b r a  ( U N I Ã O - T O )  ( i - i o )

S e n a d o r  S e r g i o  M o r o  ( U N I Ã O - P R )  ( 3 , i o ) 3 .  S e n a d o r  V e n e z i a n o  V i t a l  d o  R ê g o  ( M D B - P B )  ( 3 , i o )

S e n a d o r  E f r a i m  F i l h o  ( U N I Ã O - P B )  ( 3 , i o ) 4 .  S e n a d o r  A l a n  R i c k  ( U N I Ã O - A C )  ( 3 , i o )

S e n a d o r  C a r l o s  V i a n a  ( P O D E M O S - M G )  ( W O ) 5 .  S e n a d o r  M a r c o s  d o  V a i  ( P O D E M O S - E S )  ( s , 9 , i o )

S e n a d o r a  T e r e z a  C r i s t i n a  ( P P - M S )  ( l o ) 6 .  ( 1 0 )

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
S e n a d o r  N e l s i n h o  T r a d  ( P S D - M S )  (4 ) 1 .  S e n a d o r a  D a n i e l l a  R i b e i r o  ( P P - P B )  (4 )

S e n a d o r a  M a r a  G a b r i l l i  ( P S D - S P )  ( 4 ) 2 .  S e n a d o r  S é r g i o  P e t e c ã o  ( P S D - A C )  ( 4 )

S e n a d o r  R o d r i g o  P a c h e c o  ( P S D - M G )  ( 4 ) 3 .  S e n a d o r  I r a j á  ( P S D - T O )  ( 4 )

S e n a d o r  C h i c o  R o d r i g u e s  ( P S B - R R )  ( 4 ) 4 .  S e n a d o r  C i d  G o m e s  ( P S B - C E )  ( 4 )

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
S e n a d o r  A s t r o n a u t a  M a r c o s  P o n t e s  ( P L - S P )  ( 2 ) 1 .  S e n a d o r  M a r c o s  R o g é r i o  ( P L - R O )  ( 2 )

S e n a d o r  W e i l i n g t o n  F a g u n d e s  ( P L - M T )  ( 2 , i 3 , i 4 ) 2 .  S e n a d o r  C a r l o s  P o r t i n h o  ( P L - R J )  ( 2 )

S e n a d o r  J o r g e  S e i f  ( P L - S C )  ( 2 ) 3 .  S e n a d o r  D r .  H i r a n  ( P P - R R )  ( n )

S e n a d o r  M a g n o  M a l t a  ( P L - E S )  ( 2 ) 4 .

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT)
S e n a d o r  R a n d o l f e  R o d r i g u e s  ( P T - A P )  ( 6 ) 1 .  S e n a d o r  J a q u e s  W a g n e r  ( P T - B A )  ( 6 )

S e n a d o r  H u m b e r t o  C o s t a  ( P T - P E )  ( 6 ) 2 .  S e n a d o r  R o g é r i o  C a r v a l h o  ( P T - S E )  ( 6 )

S e n a d o r  F a b i a n o  C o n t a r a t o  ( P T - E S )  ( 6 ) 3 .  S e n a d o r  B e t o  F a r o  ( P T - P A )  ( 6 )

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
S e n a d o r  E s p e r i d i ã o  A m i n  ( P P - S C )  ( 5 ) 1 .  S e n a d o r  L u i s  C a r l o s  H e i n z e  ( P P - R S )  ( 5 )

S e n a d o r  H a m i l t o n  M o u r ã o  ( R E P U B L I C A N O S - R S )  ( 5 ) 2 .  S e n a d o r  M e c i a s  d e  J e s u s  ( R E P U B L I C A N O S - R R )  ( 5 )

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores Renan Calheiros e Fernando Dueire foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Ivete da Silveira e 

Veneziano Vital do  Rêgo m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a Comissão (Of. 010/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, W eiling ton Fagundes, Jorge Seif e M agno M alta foram  designados m em bros titu lares, 

e os Senadores Marcos Rogério e Carlos Portinho m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a Comissão (Of. 008/2025- 

BLVANG).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Sergio M oro  e Efraim Filho foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Professora Dorinha Seabra e Jayme 

Campos m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a Comissão (Of. 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Nelsinho Trad, Mara Gabrilli,  Rodrigo Pacheco e Chico Rodrigues foram  designados m em bros t itu lares, e os 

Senadores Daniella Ribeiro, Sérgio Petecão, Irajá e Cid Gomes m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por 

a Comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Esperidião Am in  e Ham ilton M ourão  foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Luis Carlos Heinze e 

Mecias de Jesus m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a Comissão (Of. 002/2025-GABLID/BLALIAN).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Randolfe Rodrigues, Hum berto  Costa e Fabiano Contarato foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores 

Jaques Wagner, Rogério Carvalho e Beto Faro m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a Comissão (Of. 026/2025- 

GLPDT).

7. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu o Senador Nelsinho Trad Presidente deste colegiado (Of. n^ 001/2025-CRE).

8. Em 19.02.2025, o Senador Carlos Viana fo i designado m em bro  t itu la r  e o Senador Marcos do  Vai, m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 010/2025-GLPODEMOS).

9. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Vai foi designado m em b ro  t i tu la r  e o Senador Carlos Viana, m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 011/2025-GLPODEMOS).

10. Em 19.02.2025, os Senadores Renan Calheiros, Fernando Dueire, Sergio M oro, Efraim Filho, Carlos Viana e Tereza Cristina foram  designados 

m em bros t itu lares, e os Senadores Ivete da Silveira, Professora Dorinha Seabra, Veneziano Vital do  Rêgo, Alan Rick e Marcos Do Vai membros 

suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a Comissão (Of. 006/2025-BLDEM).
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11. Em 20.02.2025, o Senador Dr. Hiran foi designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, em vaga cedida ao Partido Progressistas 

(Of. n5 9/2025-BLVANG).

12. Em 13.03.2025, a Comissão reunida elegeu a Senadora Tereza Cristina Vice-Presidente deste colegiado (Of. n^ 016/2025-CRE).

13. Em 07.05.2025, o Senador Eduardo Girão foi designado m em b ro  titu lar, em substitu ição ao Senador W eiling ton Fagundes, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 040/2025-BLVANG).

14. Em 08.05.2025, o Senador W eiling ton Fagundes foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 044/2025-BLVANG).

Secretário(a): Marcos Aurélio Pereira 
Reuniões: Quintas-feiras 10:00 - Ala Alexandre Costa, Sala 7 

Telefone(s): 3303-5919 
E-mail: cre@senado.leg.br
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7.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DE DEFESA CIBERNÉTICA 
Finalidade: acompanhar a política pública relacionada à defesa cibernética.

(Requerimento 20, de 2023 - CRE)

Número de membros: 3 titulares e 3 suplentes

Instalação: 14/05/2024

TITULARES SUPLENTES

S e n a d o r  E s p e r i d i ã o  A m i n  ( P P - S C )  ( i ) 1 .  S e n a d o r  F e r n a n d o  D u e i r e  ( M D B - P E )  ( i )

S e n a d o r  H a m i l t o n  M o u r ã o  ( R E P U B L I C A N O S - R S )  ( i ) 2 .  S e n a d o r  S e r g i o  M o r o  ( U N I Ã O - P R )  ( i )

S e n a d o r  C h i c o  R o d r i g u e s  ( P S B - R R )  ( i ) 3 .  S e n a d o r  A s t r o n a u t a  M a r c o s  P o n t e s  ( P L - S P )  ( i )

Notas:

1. Em 27.03.2025, os Senadores Esperidião Amin, Ham ilton M ourão  e Chico Rodrigues foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores 

Fernando Dueire, Sergio M oro  e Astronauta Marcos Pontes m em bros suplentes, para com por a Subcomissão (Of. 018/2025-CRE)

Secretárlo(a): Marcos Aurélio Pereira 
Reuniões: Quintas-feiras 10:00 - Ala Alexandre Costa, Sala 7 

Telefone(s): 3303-5919 
E-mail: cre@senado.leg.br
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8) COMISSÃO DE SERVIÇOS DE INFRAESTRUTURA - Cl 
Número de membros: 23 titulares e 23 suplentes

PRESIDENTE: Senador Marcos Rogério (PL-RO) «  

VICE-PRESIDENTE:

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )
S e n a d o r  E d u a r d o  B r a g a  ( M D B - A M )  ( I 4 i ) 1 .  S e n a d o r  C o n f ú c i o  M o u r a  ( M D B - R O )  (1,9,11,12)

S e n a d o r  V e n e z i a n o  V i t a l  d o  R ê g o  ( M D B - P B )  ( i , 9 ,11,12) 2. S e n a d o r  E f r a i m  F i l h o  (UNIÃO-PB) ( i ,n )

S e n a d o r  F e r n a n d o  F a r i a s  ( M D B - A L )  ( i - H ) 3 .  S e n a d o r  F e r n a n d o  D u e i r e  ( M D B - P E )  ( i , n )

S e n a d o r  J a y m e  C a m p o s  ( U N I Ã O - M T )  ( 3 ,11) 4 .  S e n a d o r  Z e q u i n h a  M a r i n h o  ( P O D E M O S - P A )  ( 3 ,11)

S e n a d o r a  P r o f e s s o r a  D o r i n h a  S e a b r a  ( U N I Ã O - T O )  ( 3 ,11) 5 .  S e n a d o r  M a r c e l o  C a s t r o  ( M D B - P I )  ( 3 ,11)

S e n a d o r  C a r l o s  V i a n a  ( P O D E M O S - M G )  ( s , n ) 6 .  S e n a d o r  S e r g i o  M o r o  ( U N I Ã O - P R )  (8,11)

S e n a d o r  P l í n i o  V a l é r i o  ( P S D B - A M )  (10,11) 7 .  S e n a d o r  J a d e r  B a r b a l h o  ( M D B - P A )  ( 1 5 )

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
S e n a d o r  C i d  G o m e s  ( P S B - C E )  ( 4 ) 1 .  S e n a d o r  C h i c o  R o d r i g u e s  ( P S B - R R )  ( 4 , i 6 )

S e n a d o r  O t t o  A l e n c a r  ( P S D - B A )  ( 4 ) 2 .  S e n a d o r  A n g e l o  C o r o n e l  ( P S D - B A )  ( 4 )

S e n a d o r  I r a j á  ( P S D - T O )  ( 4 ) 3 .  S e n a d o r  N e l s i n h o  T r a d  ( P S D - M S )  ( 4 )

S e n a d o r a  D a n i e l l a  R i b e i r o  ( P P - P B )  ( 4 ) 4 .  S e n a d o r  P e d r o  C h a v e s  ( M D B - G O )  ( 4 , 1 9 )

S e n a d o r a  M a r g a r e t h  B u z e t t i  ( P P - M T )  ( 4 ) 5 .  S e n a d o r  L u c a s  B a r r e t o  ( P S D - A P )  ( 4 )

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
S e n a d o r  J a i m e  B a g a t t o l i  ( P L - R O )  (2) 1 .  S e n a d o r a  D r a .  E u d ó c i a  ( P L - A L )  (2)

S e n a d o r  M a r c o s  R o g é r i o  ( P L - R O )  (2) 2 .  S e n a d o r  R o g é r i o  M a r i n h o  ( P L - R N )  (2)

S e n a d o r  W e i l i n g t o n  F a g u n d e s  ( P L - M T )  (2) 3 .  S e n a d o r  E d u a r d o  G o m e s  ( P L - T O )  (2)

S e n a d o r  W i l d e r  M o r a i s  ( P L - G O )  (2) 4 .  S e n a d o r  A s t r o n a u t a  M a r c o s  P o n t e s  ( P L - S P )  (2)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT)
S e n a d o r  B e t o  F a r o  ( P T - P A )  (6 ) 1 .  S e n a d o r  F a b i a n o  C o n t a r a t o  ( P T - E S )  ( 6 )

S e n a d o r  R o g é r i o  C a r v a l h o  ( P T - S E )  ( 6 ) 2 .  S e n a d o r  R a n d o l f e  R o d r i g u e s  ( P T - A P )  ( 6 )

S e n a d o r  W e v e r t o n  ( P D T - M A )  ( 6 ) 3 .  V A G O  ( 6 , 1 7 )

S e n a d o r  J o r g e  K a j u r u  ( P S B - G O )  ( i s ) 4 .  V A G O

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
S e n a d o r  E s p e r i d i ã o  A m i n  ( P P - S C )  ( 5 ) 1 .  S e n a d o r a  T e r e z a  C r i s t i n a  ( P P - M S )  ( 1 4 )

S e n a d o r  L a é r c i o  O l i v e i r a  ( P P - S E )  ( 5 , i 3 ) 2 .  S e n a d o r  L u i s  C a r l o s  H e i n z e  ( P P - R S )  ( 5 , 1 3 )

S e n a d o r  M e c i a s  d e  J e s u s  ( R E P U B L I C A N O S - R R )  (5 ) 3 .  S e n a d o r  C l e i t i n h o  ( R E P U B L I C A N O S - M G )  (5 )

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores Eduardo Braga, Confúcio M oura e Fernando Farias foram  designados m em bros t itu lares; e os Senadores Veneziano 

Vita l do  Rêgo, Fernando Dueire e M arce lo Castro, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. 006/2025- 

GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Jaime Bagattoli, Marcos Rogério, W eiling ton Fagundes e W ilde r Morais foram  designados m em bros t itu lares; e os 

Senadores Dra. Eudócia, Rogério Marinho, Eduardo Gomes e Astronauta Marcos Pontes, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, 

para c o m p o rá  comissão (Of. 008/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Jayme Campos e Professora Dorinha Seabra foram  designados m em bros t itu lares; e os Senadores Sergio M oro  e 

Efraim Filho, membros suplentes, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. 012/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Cid Gomes, O tto  Alencar, Ira já, Daniella Ribeiro e M argare th Buzetti foram  designados m embros t itu lares; e 

os Senadores Jorge Kajuru, Angelo Coronel, Nelsinho Trad, Vanderlan Cardoso e Lucas Barreto, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da 

Resistência Democrática, para c o m p o rá  comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Esperidião Amin, Luis Carlos Heinze e Mecias de Jesus foram  designados m em bros t itu lares; e os Senadores Laércio 

Oliveira e Cleitinho, m em bros suplentes, pe lo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. 002/2025-GABLID/BLALIAN).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Beto Faro, Rogério Carvalho e W everton foram  foram  designados m em bros t itu lares; e os Senadores Fabiano 

Contarato, Randolfe Rodrigues e Leila Barros, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. 026/2025-GLPDT).

7. Em 19.02.2025, a comissão reunida elegeu o Senador Marcos Rogério Presidente deste colegiado.

8. Em 19.02.2025, o Senador Carlos Viana fo i designado m em bro  t itu la r  e o Senador Zequinha Marinho, m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 010/2025-GLPODEMOS).
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9. Em 19.02.2025, o Senador Veneziano Vita l do  Rêgo fo i designado m em b ro  t itu lar, em substitu ição ao Senador Confúcio M oura, que passa a 

m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 026/2025-GLMDB).

10. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério fo i designado m em bro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

001/2025-GLPSDB).

11. Em 19.02.2025, os Senadores Eduardo Braga, Confúcio M oura, Fernando Farias, Jayme Campos, Professora Dorinha Seabra, Carlos Viana e Plínio 

Valério foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Veneziano Vita l do  Rêgo, Efraim Filho, Fernando Dueire, Zequinha Marinho, M arcelo 

Castro e Sergio M oro, m em bros suplentes, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 006/2025-BLDEM).

12. Em 20.02.2025, o Senador Veneziano Vita l do  Rêgo foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Confúcio M oura, que passa a 

m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 010/2025-BLDEM).

13. Em 21.02.2025, o Senador Laércio Oliveira fo i designado m em b ro  t itu la r  e o Senador Luis Carlos Heinze, m em b ro  suplente, pelo Bloco 

Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 006/2025-GABLID/BLALIAN).

14. Em 25.02.2025, a Senadora Tereza Cristina foi designada m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 

009/2025-BLALIAN).

15. Em 27.02.2025, o Senador Jader Barbalho foi designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

017/2025-BLDEM).

16. Em 11.03.2025, o Senador Chico Rodrigues fo i designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Jorge Kajuru, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 7/2025-GSEGAMA).

17. Em 03.04.2025, a Senadora Leila Barros deixa de c o m p o rá  comissão, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. n^43/2025-GLPDT).

18. Em 01.07.2025, o Senador Jorge Kajuru foi designado m em bro  titu lar, pe lo Bloco Parlamentar pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 

006/2025-BLPBRA).

19. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 46/2025-BLRESDEM).

Secretário(a): Thales Roberto Furtado Morais 
Reuniões: Terças-Feiras 9:00 horas - 

Telefone(s): 61 3303-4607 
Fax: 61 3303-3286 

E-mail: ci@senado.gov.br
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8.1) SUBCOMISSÃO TEMPORARIA PARA EXAMINAR A BR-319 
Finalidade: Examinar, no prazo de 360 (trezentos e sessenta) dias, a grave situação criada pela 

deterioração da BR-319.

(Requerimento 9, de 2025 - Cl)

Número de membros: 5 titulares e 5 suplentes

TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT)

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )

Secretário(a): Thales Roberto Furtado Morais 
Reuniões: Terças-Feiras 9:00 horas - 

Telefone(s): 61 3303-4607 
Fax: 61 3303-3286 

E-mail: ci@senado.gov.br
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9) COMISSÃO DE DESENVOLVIMENTO REGIONAL E TURISMO - CDR 
Número de membros: 17 titulares e 17 suplentes

PRESIDENTE: Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Jorge Seif (PL-SC)

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )
S e n a d o r  M a r c e l o  C a s t r o  ( M D B - P I )  ( i - 9 ) 1 .  S e n a d o r  A l e s s a n d r o  V i e i r a  ( M D B - S E )  ( i - 9 )

S e n a d o r a  I v e t e  d a  S i l v e i r a  ( M D B - S C )  {i,9,11,12) 2 .  S e n a d o r  A l a n  R i c k  ( U N I Ã O - A C )  ( i , 9 )

S e n a d o r a  P r o f e s s o r a  D o r i n h a  S e a b r a  ( U N I Ã O - T O )  ( 4 , 9 ) 3 .  S e n a d o r  F e r n a n d o  F a r i a s  ( M D B - A L )  ( 4 , 9 )

S e n a d o r  E f r a i m  F i l h o  ( U N I Ã O - P B )  ( 9 ) 4 .  S e n a d o r  E d u a r d o  B r a g a  ( M D B - A M )  (12)

S e n a d o r  P l í n i o  V a l é r i o  ( P S D B - A M )  ( 8 , 9 ) 5 .  S e n a d o r  Z e q u i n h a  M a r i n h o  ( P O D E M O S - P A )  ( s , i 6 )

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
S e n a d o r a  E l i z i a n e  G a m a  ( P S D - M A )  ( 5 ) 1 .  S e n a d o r a  J u s s a r a  L i m a  ( P S D - P I )  ( 5 )

S e n a d o r a  M a r g a r e t h  B u z e t t i  ( P P - M T )  ( 5 ) 2 .  S e n a d o r a  Z e n a i d e  M a i a  ( P S D - R N )

S e n a d o r  A n g e l o  C o r o n e l  ( P S D - B A )  ( 5 ) 3 .  S e n a d o r  N e l s i n h o T r a d  ( P S D - M S )  ( 1 5 )

S e n a d o r  C h i c o  R o d r i g u e s  ( P S B - R R )  ( 5 ) 4 .  S e n a d o r  C i d  G o m e s  ( P S B - C E )  ( 5 )

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
S e n a d o r  E d u a r d o  G o m e s  ( P L - T O )  (2) 1. S e n a d o r  W i l d e r  M o r a i s  ( P L - G O )  (2 ,10 ,13 )

S e n a d o r  F l á v i o  B o l s o n a r o  ( P L - R J )  (2) 2 .  S e n a d o r  R o g é r i o  M a r i n h o  ( P L - R N )  ( 2 , 1 4 )

S e n a d o r  J o r g e  S e i f  ( P L - S C )  (2) 3 .  S e n a d o r  A s t r o n a u t a  M a r c o s  P o n t e s  ( P L - S P )  (2)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT)
S e n a d o r a  A u g u s t a  B r i t o  ( P T - C E )  (6 ) 1 .  S e n a d o r  R o g é r i o  C a r v a l h o  ( P T - S E )  ( 6 )

S e n a d o r  B e t o  F a r o  ( P T - P A )  (6 ) 2 .  S e n a d o r a  A n a  P a u l a  L o b a t o  ( P D T - M A )  ( 6 )

3 .

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
S e n a d o r  L a é r c i o  O l i v e i r a  ( P P - S E )  (7 ) 1 .  S e n a d o r  D r .  H i r a n  ( P P - R R )  ( 7 )

S e n a d o r  C l e i t i n h o  ( R E P U B L I C A N O S - M G )  ( 7 ) 2 .  S e n a d o r  M e c i a s  d e  J e s u s  ( R E P U B L I C A N O S - R R )  ( 7 )

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores M arce lo Castro e Ivete da Silveira foram  indicados m em bros titu lares, e os Senadores Alessandro Vieira e Fernando

Farias m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 13/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Eduardo Gomes, Flávio Bolsonaro e Jorge Seif foram  designados m em bros t itu lares, e os Senadores W ilde r Morais, 

Rogério M arinho  e Astronauta Marcos Pontes m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 8/2025- 

BLVANG).

3. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu os Senadores Professora Dorinha Seabra e Jorge Seif, respectivam ente, Presidente e Vice-Presidente 

deste colegiado (Of. n^ 001/2025-CDR).

4. Em 18.02.2025, a Senadora Professora Dorinha Seabra fo i designada m em bro  titu lar, e o Senador Efraim Filho m em b ro  suplente, pelo Bloco

Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 12/2025-GLUNIAO).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Eliziane Gama, M argare th Buzetti, Angelo Coronel e Chico Rodrigues foram  designados m em bros t itu lares, e os 

Senadores Jussara Lima e Cid Gomes membros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a comissão (Of. n^ 

4/2025-GSEGAMA).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Augusta Brito e Beto Faro foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Rogério Carvalho e Ana Paula Lobato 

m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 26/2025-GLPDT).

7. Em 18.02.2025, os Senadores Laércio Oliveira e C le itinho foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Dr. Hiran e Mecias de Jesus 

m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 2/2025-BLALIAN).

8. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério fo i designado m em bro  t itu la r  e o Senador Alan Rick, m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 001/2025-GLPSDB).

9. Em 19.02.2025, os Senadores M arce lo Castro, Ivete da Silveira, Professora Dorinha Seabra, Efraim Filho e Plínio Valério foram  designados membros 

titu lares, e os Senadores Alessandro Vieira, Alan Rick e Fernando Farias m em bros suplentes, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a 

comissão (Of. n^ 6/2025-BLDEM).

10. Em 20.03.2025, o Senador Eduardo Girão foi designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador W ilde r Morais, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Vanguarda (Of. n^ 021/2025-BLVANG).

11. Em 24.03.2025, o Senador Eduardo Braga fo i designado m em b ro  t itu lar, em  substitu ição à Senadora Ivete da Silveira, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 025/2025-BLDEM).

12. Em 13.05.2025, a Senadora Ivete da Silveira fo i designada m em b ro  t itu lar, em substitu ição ao Senador Eduardo Braga, que passa a m em bro  

suplente, pe lo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 024/2025-BLDEMO).
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13. Em 16.05.2025, o Senador W ilde r Morais foi designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Vanguarda (Of. n^ 048/2025-BLVANG).

14. Em 16.05.2025, a Senadora Zenaide Maia foi designada m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a 

comissão (Of. n^ 030/2025-BLRESDEM).

15. Em 15.07.2025, o Senador Nelsinho Trad foi designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a 

comissão (Of. n^ 050/2025-BLRESDEM).

16. Em 18.08.2025, o Senador Zequinha M arinho  foi designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. 

n5 050/2025-BLDEMO).

Secretário(a): Marcus Guevara Sousa de Carvalho 
Reuniões: Quartas-Feiras 14:00 horas - 

Telefone(s): 61 3303-4282 
Fax: 3303-1627 

E-mail: cdr@senado.gov.br
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10) COMISSÃO DE AGRICULTURA E REFORMA AGRÁRIA - CRA 
Número de membros: 17 titulares e 17 suplentes

PRESIDENTE: Senador Zequinha Marinho (PODEMOS-PA) 

VICE-PRESIDENTE:

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )
Senador Jader Barbalho (MDB-PA) (1,1142) 1 .  S e n a d o r  G i o r d a n o  ( M D B - S P )  (1,11,12)

V A G O  (141424S) 2 .  S e n a d o r a  P r o f e s s o r a  D o r i n h a  S e a b r a  ( U N I Ã O - T O )  (1,11,12)

Senador Alan R i c k  (UNIÃO-AC) (34142) 3 .  S e n a d o r a  S o r a y a  T h r o n i c k e  ( P O D E M O S - M S )  (3,941,12)

S e n a d o r  Z e q u i n h a  M a r i n h o  ( P O D E M O S - P A )  ( S4142) 4 .  S e n a d o r  F e r n a n d o  F a r i a s  ( M D B - A L )  ( s , i i , i 2)

S e n a d o r  J a y m e  C a m p o s  ( U N I Ã O - M T )  (94142) 5 .  S e n a d o r  S t y v e n s o n  V a l e n t i m  ( P S D B - R N )  (10,12,17)

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
S e n a d o r  F l á v i o  A r n s  ( P S B - P R )  ( 4 ) 1 .  S e n a d o r  C h i c o  R o d r i g u e s  ( P S B - R R )  ( 4 )

S e n a d o r a  M a r g a r e t h  B u z e t t i  ( P P - M T )  ( 4 ) 2 .  S e n a d o r a  E l i z i a n e  G a m a  ( P S D - M A )  ( 4 )

S e n a d o r  P e d r o  C h a v e s  ( M D B - G O )  ( 4 ,20) 3 .  S e n a d o r  A n g e l o  C o r o n e l  ( P S D - B A )  ( 4 )

S e n a d o r  S é r g i o  P e t e c ã o  ( P S D - A C )  ( 4 ) 4 .  S e n a d o r a  J u s s a r a  L i m a  ( P S D - P I )  ( 4 )

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
S e n a d o r  J a i m e  B a g a t t o l i  ( P L - R O )  (2) 1 .  S e n a d o r  W i l d e r  M o r a i s  ( P L - G O )  (2)

S e n a d o r  W e i l i n g t o n  F a g u n d e s  ( P L - M T )  (2) 2 .  S e n a d o r  R o g é r i o  M a r i n h o  ( P L - R N )  (2,15,19)

S e n a d o r  M a r c o s  R o g é r i o  ( P L - R O )  (2) 3 .  S e n a d o r  J o r g e  S e i f  ( P L - S C )  ( 1 3 )

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT)
Senador Beto Faro (PT-PA) (6) 1 .  V A G O  ( 6 , 1 6 )

S e n a d o r a  A u g u s t a  B r i t o  ( P T - C E )  (644,21) 2 .

S e n a d o r  W e v e r t o n  ( P D T - M A )  ( 6 ) 3 .

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
S e n a d o r  L u i s  C a r l o s  H e i n z e  ( P P - R S )  ( 5 ) 1 .  S e n a d o r a  T e r e z a  C r i s t i n a  ( P P - M S )  ( 5 )

S e n a d o r  M e c i a s  d e  J e s u s  ( R E P U B L I C A N O S - R R )  (5 ) 2 .  S e n a d o r  H a m i l t o n  M o u r ã o  ( R E P U B L I C A N O S - R S )  (5 )

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores Jader Barbalho e Ivete da Silveira foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores Fernando Farias e Giordano, 

m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 014/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Jaime Bagattoli, W eiling ton Fagundes e Marcos Rogério foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores W ilder 

Morais e Rogério M arinho, m em bros suplentes, pe lo Bloco Parlamentar Vanguarda, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 008/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, o Senador Alan Rick fo i designado m em bro  t itu la r  e o Senador Jayme Campos, m em b ro  suplente, pe lo Bloco Parlamentar 

Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Flávio Arns, M argare th Buzetti, Vanderlan Cardoso e Sérgio Petecão foram  designados m em bros t itu lares e os 

Senadores Chico Rodrigues, Eliziane Gama, Angelo Coronel e Jussara Lima, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, 

para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 004/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Luis Carlos Heinze e Mecias de Jesus foram  designados m em bros t itu la res e os Senadores Tereza Cristina e Hamilton 

M ourão, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 002/2025-GABLID/BLALIAN).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Beto Faro, Paulo Paim e W everton foram  designados m em bros t itu lares e a Senadora Leila Barros, m em bro  suplente, 

pe lo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 026/2025-GLPDT).

7. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu o Senador Zequinha M arinho  Presidente deste colegiado (Of. n^ 001/2025-Presidência/CRA).

8 . Em 19.02.2025, o Senador Zequinha M arinho  fo i designado m em bro  t itu la r  e a Senadora Soraya Thronicke, m em bro  suplente, pelo Bloco 

Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 010/2025-GLPODEMOS).

9. Em 19.02.2025, o Senador Jayme Campos fo i designado m em bro  t itu la r  em vaga destinada ao PSDB, deixando de ocupar a comissão com o 

m em b ro  suplente em vaga destinada ao União Brasil, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 1/2025-GLPSDB).

10. Em 19.02.2025, o Senador Efraim Filho foi designado m em bro  suplente em vaga destinada ao PSDB, pelo Bloco Democracia, para com por a 

comissão (Of. n^ 1/2025-GLPSDB).

11. Em 19.02.2025, os Senadores Jader Barbalho, Ivete da Silveira, Alan Rick, Zequinha M arinho  e Plínio Valério (em substitu ição ao Senador Jayme 

Campos) foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores Giordano, Soraya Thronicke, Fernando Farias e Efraim Filho, m em bros suplentes, pelo 

Bloco Parlamentar Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 006/2025-BLDEM).

12. Em 20.02.2025, os Senadores Jader Barbalho, Ivete da Silveira, Alan Rick, Zequinha M arinho  e Jayme Campos (em substitu ição ao Senador Plínio 

Valério) foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores Giordano, Professora Dorinha Seabra, Soraya Thronicke, Fernando Farias e Efraim Filho, 

m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 010/2025-BLDEM).
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13. Em 21.03.2025, o Senador Jorge Seif foi designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 

22/2025-BLVANG). (PSF de  2 2 /0 3 /2 0 2 5 .  p. 8 )

14. Em 25.03.2025, o Senador Paulo Paim deixou de com por a comissão com o m em b ro  t itu lar, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. n^ 

32/2025GLPDT). Í DSF de  2 6 /0 3 /2 0 2 5 ,  p. 122)

15. Em 27.03.2025, o Senador Izalci Lucas fo i designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador Rogério Marinho, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 23/2025-BLVANG). (dsf de 28/03/2025. p. 4 3 )

16. Em 03.04.2025, a Senadora Leila Barros deixa de c o m p o rá  comissão, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil (Of. n^43/2025-GLPDT).

17. Em 07.04.2025, o Senador Styvenson Valentim  fo i designado m em bro  suplente, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. 

n5 027/2025-BLDEM).

18. Em 13.05.2025, a Senadora Ivete da Silveira deixa de c o m p o rá  comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 025/2025-BLDEMO).

19. Em 22.05.2025, o Senador Rogério M arinho  fo i designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Izalci Lucas, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 51/2025-BLVANG).

20. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de com por a

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 46/2025-BLRESDEM).

21. Em 15.07.2025, a Senadora Augusta Brito foi designada m em bro  titu lar, pe lo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^

10/2025-BLPBRA).

Secretário(a): Pedro Glukhas Cassar Nunes 
Reuniões: Quartas-feiras 14h - 

Telefone(s): 3303 3506 
E-mail: cra@senado.gov.br
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10.1) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA ACOMPANHAR OS EMBARGOS DE TERRAS

POR PARTE DO IBAMA 
Finalidade: Acompanhar, avaliar e fiscalizar, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, todas as ações 

referentes aos embargos de terras por parte do Ibama.

(Requerimento 24, de 2025 - CRATERRAS)

Número de membros: 3 titulares e 3 suplentes 

PRESIDENTE: Senador Jaime Bagattoli (PL-RO) 

RELATOR: Senador Hamilton Mourão (REPUBLICANOS-RS)

Instalação: 11/06/2025 

Prazo final: 08/12/2025

TITULARES SUPLENTES

S e n a d o r  J a i m e  B a g a t t o l i  ( P L - R O )  ( i ) 1 .  S e n a d o r  M e d a s  d e  J e s u s  ( R E P U B L I C A N O S - R R )  ( i )

S e n a d o r  A l a n  R i c l <  ( U N I Ã O - A C )  ( i ) 2 .  S e n a d o r  Z e q u i n h a  M a r i n h o  ( P O D E M O S - P A )  ( i )

S e n a d o r  H a m i l t o n  M o u r ã o  ( R E P U B L I C A N O S - R S )  ( i ) 3 .

Notas:

1. Em 26.05.2025, os Senadores Jaime Bagattoli, Alan Rick e Ham ilton M ourão  foram  designados m em bros t itu lares, e o Senadores Mecias de Jesus e 

Zequinha M arinho, m em bros suplentes, para com por a subcomissão (Of. n^ 80/2025-PRESIDÊNCIA/CRA).

2. Em 11.06.2025, a comissão reunida elegeu os Senadores Jaime Bagattoli e Ham ilton M ourão, Presidente e Relator, respectivam ente, deste 

colegiado (Of. n^ 001/2025-Presidência/CRATERRAS).

Secretárlo(a): Pedro Glukhas Cassar Nunes 
Reuniões: Quartas-feiras 14h - 

Telefone(s): 3303 3506 
E-mail: cra@senado.gov.br
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11) COMISSÃO DE CIÊNCIA, TECNOLOGIA, INOVAÇÃO E INFORMÁTICA - CCT 
Número de membros: 17 titulares e 17 suplentes

PRESIDENTE: Senador Flávio Arns (PSB-PR) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Hamilton Mourão (REPUBLICANOS-RS) 'i"'

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )
S e n a d o r  C o n f ú c i o  M o u r a  ( M D B - R O )  ( 7 , i o ) 1 .  S e n a d o r  A l e s s a n d r o  V i e i r a  ( M D B - S E )  ( 7 , i o )

S e n a d o r  E f r a i m  F i l h o  ( U N I Ã O - P B )  ( l o ) 2 .  S e n a d o r  E s p e r i d i ã o  A m i n  ( P P - S C )  (10,12)

S e n a d o r a  I v e t e  d a  S i l v e i r a  ( M D B - S C )  (2,10,11,15) 3 .  V A G O  ( 2 , 1 0 )

S e n a d o r  M a r c o s  d o  V a i  ( P O D E M O S - E S )  ( 9 - i o ) 4 .  ( 1 0 )

S e n a d o r  O r i o v i s t o  G u i m a r ã e s  ( P S D B - P R )  (8,10) 5 .  V A G O  ( s , i o )

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
S e n a d o r  F l á v i o  A r n s  ( P S B - P R )  ( 3 ) 1 .

S e n a d o r a  D a n i e l l a  R i b e i r o  ( P P - P B )  ( 3 ) 2 .  S e n a d o r  S é r g i o  P e t e c ã o  ( P S D - A C )  ( 3 )

S e n a d o r  P e d r o  C h a v e s  ( M D B - G O )  ( 3 , i 6 ) 3 .  S e n a d o r  L u c a s  B a r r e t o  ( P S D - A P )  ( 3 )

S e n a d o r  C h i c o  R o d r i g u e s  ( P S B - R R )  ( 3 ) 4 .

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
S e n a d o r  A s t r o n a u t a  M a r c o s  P o n t e s  ( P L - S P )  ( i ) 1 .  S e n a d o r  C a r l o s  P o r t i n h o  ( P L - R J )  ( i )

S e n a d o r a  D r a .  E u d ó c i a  ( P L - A L )  (1) 2 .  S e n a d o r  W e i l i n g t o n  F a g u n d e s  ( P L - M T )  (1)

S e n a d o r  I z a l c i  L u c a s  ( P L - D F )  (1) 3 .

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT)
S e n a d o r a  T e r e s a  L e i t ã o  ( P T - P E )  ( 5 ) 1 .  S e n a d o r  R a n d o l f e  R o d r i g u e s  ( P T - A P )  ( 5 )

S e n a d o r  B e t o  F a r o  ( P T - P A )  (5 ) 2 .  S e n a d o r  P a u l o  P a i m  ( P T - R S )  ( 5 )

| 3 .  S e n a d o r  W e v e r t o n  ( P D T - M A )  ( 5 )

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
S e n a d o r  D r .  H i r a n  ( P P - R R )  W 1 .  S e n a d o r  C i r o  N o g u e i r a  ( P P - P I )  ( 4 )

S e n a d o r  H a m i l t o n  I V I o u r ã o  ( R E P U B L I C A N O S - R S )  ( 4 , 1 3 ) 2 .  S e n a d o r  C l e i t i n h o  ( R E P U B L I C A N O S - M G )  ( 4 , 1 3 )

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, Dra. Eudócia e Izalci Lucas foram  designados m em bros t itu lares, e os Senadores Carlos 

Portinho e W eiling ton Fagundes m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a Comissão (Of. 008/2025-BLVANG).

2. Em 18.02.2025, o Senador M areio Bittar fo i designado m em bro  titu lar, e o Senador Jayme Campos m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  Comissão (Of. 12/2025-GLUNIAO).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Flávio Arns, Daniella Ribeiro, Vanderlan Cardoso e Chico Rodrigues foram  designados m em bros t itu lares, e os 

Senadores Sérgio Petecão e Lucas Barreto m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a Comissão (Of. 

004/2025-GSEGAMA).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Dr. Hiran e C le itinho foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Ciro Nogueira e Ham ilton M ourão 

m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a Comissão (Of. 002/2025-GABLID/BLALIAN).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Teresa Leitão e Beto Faro foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Randolfe Rodrigues, Paulo Paim e 

W everton m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a Comissão (Of. 026/2025-GLPDT).

6. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu o Senador Flávio Arns Presidente deste colegiado (Of. 1/2025-SACCT).

7. Em 19.02.2025, o Senador Confúcio M oura fo i designado m em bro  t i tu la r  e o Senador Alessandro Vieira, m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. 015/2025-GLMDB).

8 . Em 19.02.2025, o Senador O riovisto Guimarães fo i designado m em b ro  t itu la r  e o Senador Plínio Valério, m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 001/2025-GLPSDB).

9. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Vai foi designado m em b ro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

011/2025-GLPODEMOS).

10. Em 19.02.2025, os Senadores Confúcio M oura, Efraim Filho, Mareio Bittar, Marcos Do Vai e O riovisto Guimarães foram  designados m embros 

titu lares, e os Senadores Alessandro Vieira e Plínio Valério m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a Comissão (Of. 

006/2025-BLDEM).

11. Em 20.02.2025, o Senador M areio Bittar deixou de com por a Comissão (Of. n^ 009/2025-BLDEM).

12. Em 19.03.2025, o Senador Esperidião Am in  fo i designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador Plínio Valério, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 024/2025-BLDEM).

13. Em 11.04.2025, o Senador Ham ilton M ourão  passa a ocupar a vaga de titu lar, em substitu ição ao Senador Cleitinho, que passa a m em bro 

suplente, pe lo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n® 17/2025-GABLID/BLALIAN).

14. Em 29.04.2025, a comissão reunida elegeu o Senador Ham ilton M ourão  Vice-Presidente deste colegiado.
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15. Em 05.05.2025, a Senadora Ivete da Silveira fo i designada m em b ro  t itu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

023/2025-BLDEMO).

16. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 46/2025-BLRESDEM).

Secretário(a): Leomar DInIz 
Reuniões: Quartas-feiras 11:00 - 

Telefone(s): 3303-1120 
E-mail: cct@senado.leg.br
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11.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA O DESENVOLVIMENTO SUSTENTÁVEL DO

PANTANAL
Finalidade: Propor, debater e acompanhar políticas públicas e iniciativas legislativas que promovam 

a conservação e o desenvolvimento sustentável do Pantanal, com ênfase na aplicação de soluções 

científicas e tecnológicas voltadas à preservação ambiental, ao fortalecimento do agronegócio 

sustentável e ao desenvolvimento da bioeconomia regional.

(Requerimento 10, de 2025 - CCT)

Número de membros: 3 titulares e 3 suplentes

Secretário(a): Leomar DInIz 
Reuniões: Quartas-feiras 11:00 - 

Telefone(s): 3303-1120 
E-mail: cct@senado.leg.br
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12) COMISSÃO DE DEFESA DA DEMOCRACIA - CDD 
Número de membros: 11 titulares e 11 suplentes

PRESIDENTE: 

VICE-PRESIDENTE:

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )

S e n a d o r  R e n a n  C a l h e i r o s  ( M D B - A L )  ( i ) 1 .

2 .

S e n a d o r  M a r c o s  d o  V a i  ( P O D E M O S - E S )  P) 3 .  V A G O  ( 6 , 7 )

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
S e n a d o r  R o d r i g o  P a c h e c o  ( P S D - M G )  ( 3 ) 1 .

S e n a d o r a  E l i z i a n e  G a m a  ( P S D - M A )  ( 3 ) 2 .

3 .

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
S e n a d o r  W e i l i n g t o n  F a g u n d e s  ( P L - M T )  ( 2 ) 1 .

2 .

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT)
S e n a d o r  H u m b e r t o  C o s t a  ( P T - P E )  ( 5 ) 1 .

S e n a d o r  F a b i a n o  C o n t a r a t o  ( P T - E S )  ( 5 ) 2 .

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
S e n a d o r  L u i s  C a r l o s  H e i n z e  ( P P - R S )  ( 4 ) 1 .  S e n a d o r  H a m i l t o n  M o u r ã o  ( R E P U B L I C A N O S - R S )  (4 )

Notas:

1. Em 18.02.2025, o Senador Renan Calheiros foi designado m em bro  t i tu la r  pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. 

01S/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, o Senador W eiling ton Fagundes foi designado m em bro  t itu la r  pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. 

OOS/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Rodrigo Pacheco e Eliziane Gama foram  designados m em bros t itu la res pelo Bloco Parlamentar da Resistência 

Democrática, para c o m p o rá  Comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).

4. Em 18.02.2025, o Senador Luis Carlos Heinze fo i designado m em b ro  t itu la r ;  e o Senador Hamilton M ourão, m em bro  suplente, pelo Bloco 

Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. 002/2025-GABLID/BLALIAN).

5. Em 18.02.2025, os Senadores H um berto  Costa e Fabiano Contarato foram  designados m em bros titu lares, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para 

com por a comissão (Of. 026/2025-GLPDT).

6. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Vai foi designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

010/2025-GLPODEMOS).

7. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Vai foi designado m em b ro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

011/2025-GLPODEMOS).

Secretário(a): Felipe Costa Geraldes 
Telefone(s): 3303-3491 

E-mail: cdd@senado.leg.br
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13) COMISSÃO DE MEIO AMBIENTE - CMA 
Número de membros: 17 titulares e 17 suplentes

PRESIDENTE: Senador Fabiano Contarato (PT-ES) 

VICE-PRESIDENTE: Senadora Leila Barros (PDT-DF) «

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )
S e n a d o r  C o n f ú c i o  M o u r a  ( M D B - R O )  ( I 4 i ) 1 .  S e n a d o r  A l e s s a n d r o  V i e i r a  ( M D B - S E )  ( 9 4 i )

S e n a d o r  G i o r d a n o  ( M D B - S P )  ( i - H ) 2. S e n a d o r  M a r e i o  B i t t a r  (PL-AC) (n)

S e n a d o r  J a y m e  C a m p o s  ( U N I Ã O - M T )  ( 3 , n ) 3 .  S e n a d o r  S t y v e n s o n  V a l e n t i m  ( P S D B - R N )  ( 3 ,11)

S e n a d o r  Z e q u i n h a  M a r i n h o  ( P O D E M O S - P A )  ( s , i i ) 4 .  S e n a d o r  E f r a i m  F i l h o  ( U N I Ã O - P B )  ( 1 9 )

S e n a d o r  P l í n i o  V a l é r i o  ( P S D B - A M )  (10,11,12) 5 .  V A G O  ( 1 0 )

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
S e n a d o r a  E l i z i a n e  G a m a  ( P S D - M A )  ( 4 ) 1 .  S e n a d o r  I r a j á  ( P S D - T O )  ( 4 )

S e n a d o r a  M a r g a r e t h  B u z e t t i  ( P P - M T )  ( 4 ) 2 .  S e n a d o r a  M a r a  G a b r i l l i  ( P S D - S P )  ( 4 )

S e n a d o r  O t t o  A l e n c a r  ( P S D - B A )  ( 4 ) 3 .  S e n a d o r  P e d r o  C h a v e s  ( M D B - G O )  ( 4 ,20)

S e n a d o r  C i d  G o m e s  ( P S B - C E )  ( 4 ) 4 .  S e n a d o r  N e l s i n h o T r a d  ( P S D - M S )  ( 1 3 , 1 4 , 1 5 )

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
S e n a d o r  J a i m e  B a g a t t o l i  ( P L - R O )  (2) 1 .  S e n a d o r  R o g é r i o  M a r i n h o  ( P L - R N )  (2)

S e n a d o r  M a r c o s  R o g é r i o  ( P L - R O )  (2) 2 .  S e n a d o r  J o r g e  S e i f  ( P L - S C )  ( I 6)

S e n a d o r  W e i l i n g t o n  F a g u n d e s  ( P L - M T )  (2) 3 .  S e n a d o r  E d u a r d o  G o m e s  ( P L - T O )  (21)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT)
S e n a d o r a  L e i l a  B a r r o s  ( P D T - D F )  ( 5 4 7 ) 1 .  S e n a d o r  P a u l o  P a l m  ( P T - R S )  ( 5 , i 7 )

S e n a d o r  F a b i a n o  C o n t a r a t o  ( P T - E S )  ( 5 , 1 7 ) 2 .  S e n a d o r  J a q u e s  W a g n e r  ( P T - B A )  ( 5 )

S e n a d o r  B e t o  F a r o  ( P T - P A )  ( 5 , i 7 ) 3 .  S e n a d o r a  A u g u s t a  B r i t o  ( P T - C E )  ( i s )

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
S e n a d o r a  T e r e z a  C r i s t i n a  ( P P - M S )  (6 ) 1 .  S e n a d o r  L u i s  C a r l o s  H e i n z e  ( P P - R S )  ( 6 )

S e n a d o r  M e c i a s  d e  J e s u s  ( R E P U B L I C A N O S - R R )  (6 ) 2 .  S e n a d o r  H a m i l t o n  M o u r ã o  ( R E P U B L I C A N O S - R S )  (6 )

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores Confúcio M oura e G iordano foram  indicados m embros t itu lares, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a 

comissão (Of. n^ 16/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Jaime Bagattoli, Marcos Rogério e W eiling ton Fagundes foram  designados m em bros titu lares, e o Senador Rogério 

M arinho  m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 8/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, o Senador Jayme Campos fo i designado m em bro  titu lar, e o Senador M areio Bittar m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Eliziane Gama, M argare th Buzetti, O tto  Alencar e Cid Gomes foram  designados m em bros t itu lares, e os Senadores 

Irajá, Mara Gabrilli e Vanderlan Cardoso m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a comissão (Of. n^ 

4/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Fabiano Contarato, Beto Faro e Leila Barros foram  designados m em bros t itu lares, e os Senadores Augusta Brito e 

Jaques W agner m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 26/2025-GLPDT).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Tereza Cristina e Mecias de Jesus foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores Luis Carlos Heize e Hamilton 

M ourão, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 2/2025-BLALIAN).

7. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu os Senadores Fabiano Contarato e Leila Barros Presidente e Vice-Presidente, respectivam ente, deste 

colegiado (Of. n^ 001/2025-CMA).

8 . Em 19.02.2025, o Senador Zequinha M arinho  fo i designado m em bro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

010/2025-GLPODEMOS).

9. Em 19.02.2025, o Senador Alessandro Vieira fo i designado m em bro  suplente, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

22/2025-GLMDB).

10. Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério fo i designado m em bro  t itu la r  e o Senador Styvenson Valentim, m em bro  suplente, pe lo Bloco 

Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 001/2025-GLPSDB).

11. Em 19.02.2025, os Senadores Confúcio M oura, Giordano, Jayme Campos e Zequinha M arinho  foram  designados m em bros titu lares, e os 

Senadores Alessandro Vieira, Mareio Bittar e Styvenson Valentim  m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão 

(Of. n5 6/2025-BLDEM).

12. Em 11.03.2025, o Senador Plínio Valério fo i designado m em bro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

17/2025-BLDEM).
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13. Em 12.03.2025, a Senadora Zenaide Maia foi designada m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a 

comissão (Of. n^ S/2025-GSEGAMA).

14. Em 12.03.2025, a Senadora Zenaide Maia deixa de com por a comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 009/2025- 

GSEGAMA).

15. Em 18.03.2025, o Senador Nelsinho Trad foi designado m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a 

comissão (Of. n^ 014/2025-GSEGAMA).

16. Em 21.03.2025, o Senador Jorge Seif foi designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 

22/2025-BLVANG).

17. Em 25.03.2025, os Senadores Leila Barros, Fabiano Contarato e Beto Faro foram  designados m em bros titu lares, e o Senador Paulo Paim m em bro  

suplente, pe lo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 32/2025-GLPDT).

18. Em 26.03.2025, a Senadora Augusta Brito foi designada m em bro  suplente, pe lo Bloco Pelo Brasil, para com por a comissão (of. n^ 34/2025- 

GLPDT).

19. Em 24.04.2025, o Senador Efraim Filho foi designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

19/2025-BLDEMO).

20. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 46/2025-BLRESDEM).

21. Em 07.07.2025, o Senador Eduardo Gomes fo i designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. n^ 

66/2025-BLVANG).

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior 
Reuniões: Terças-feiras 09:00 - 

Telefone(s): 61 33033284 
E-mail: cma@senado.leg.br
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13.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DO BIOMA CERRADO 
Finalidade: acompanhar e estudar as questões referentes à proteção ambiental e o desenvolvimento 

sustentável do bioma Cerrado.

(Requerimento 60, de 2024 - CMA)

Número de membros: 5 titulares e 5 suplentes

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior 
Reuniões: Terças-feiras 09:00 - 

Telefone(s): 61 33033284 
E-mail: cma@senado.leg.br
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13.2) SUBCOMISSÃO PERMANENTE DO BIOMA PANTANAL 
Finalidade: estudar os temas pertinentes à proteção do bioma Pantanal, para propor o aprimoramento  

da legislação, políticas públicas e outras ações para proteção desse patrimônio nacional.

(Requerimento 13, de 2023 - CMA)

Secretário(a): Airton Luciano Aragão Júnior 
Reuniões: Terças-feiras 09:00 - 

Telefone(s): 61 33033284 
E-mail: cma@senado.leg.br
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13.3) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA ACOMPANHAMENTO DOS PREPARATIVOS

PARA REALIZAÇÃO DA COP 30 
Finalidade: acompanhar, no prazo de 300 (trezentos) dias, os preparativos para realização da COP 30, 

na cidade de Belém do Pará.

(Requerimento 61, de 2025 - CMA)

Número de membros: 7 titulares e 7 suplentes 

PRESIDENTE: Senadora Leila Barros (PDT-DF) 

VICE-PRESIDENTE: Senadora Augusta Brito (PT-CE) 

RELATOR: Senador Beto Faro (PT-PA)

Instalação: 07/05/2025 

Prazo final: 13/04/2026

TITULARES SUPLENTES

S e n a d o r a  L e i l a  B a r r o s  ( P D T - D F )  ( i ) 1 .

S e n a d o r  B e t o  F a r o  ( P T - P A )  ( i ) 2 .

S e n a d o r a  E l i z i a n e  G a m a  ( P S D - M A )  ( i ) 3 .

S e n a d o r  Z e q u i n h a  M a r i n h o  ( P O D E M O S - P A )  ( i ) 4 .

S e n a d o r  H a m i l t o n  M o u r ã o  ( R E P U B L I C A N O S - R S )  ( i ) 5 .

S e n a d o r  W e i l i n g t o n  F a g u n d e s  ( P L - M T )  P ) 6 .

S e n a d o r a  A u g u s t a  B r i t o  ( P T - C E )  P ) 7 .

Notas:

1. Em 28.04.2025, os Senadores Leila Barros, Beto Faro, Eliziane Gama, Zequinha M arinho  e Ham ilton M ourão  foram  designados m em bros titu lares, 

para com por a subcomissão (Of. n^ 16/2025-CMA).

2. Em 05.05.2025, o Senador W eiling ton Fagundes foi designado m em bro  titu lar, para com por a subcomissão (Of. n^ 19/2025-CMA).

3. Em 06.05.2025, a Senadora Augusta Brito foi designada m em bro  titu lar, para com por a subcomissão (Of. n^ 20/2025-CMA).

4. Em 07.05.2025, a comissão reunida elegeu a Senadora Leila Barros com o Presidente e a Senadora Augusta Brito com o Vice-Presidente. Designado 

o Senador Beto Faro com o Relator (Of. 1/2025-CMACOP30).

Secretárlo(a): Airton Luciano Aragão Júnior 
Reuniões: Terças-feiras 09:00 - 

Telefone(s): 61 33033284 
E-mail: cma@senado.leg.br
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14) COMISSÃO DE SEGURANÇA PÚBLICA - CSP 
Número de membros: 19 titulares e 19 suplentes

PRESIDENTE: Senador Flávio Bolsonaro (PL-RJ) «  

VICE-PRESIDENTE: Senador Sergio Moro (UNIÃO-PR)

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )
S e n a d o r  A l e s s a n d r o  V i e i r a  ( M D B - S E )  ( I 4 i ) 1 .  S e n a d o r  E d u a r d o  B r a g a  ( M D B - A M )  ( I 4 i )

S e n a d o r a  I v e t e  d a  S i l v e i r a  ( M D B - S C )  ( i - H ) 2 .  S e n a d o r a  P r o f e s s o r a  D o r i n h a  S e a b r a  ( U N I Ã O - T O )  ( i - H )

S e n a d o r  M a r e i o  B i t t a r  ( P L - A C )  ( 3 , i i ) 3 .  S e n a d o r  R e n a n  C a l h e i r o s  ( M D B - A L )  ( 3 ,11)

S e n a d o r  S e r g i o  M o r o  ( U N I Ã O - P R )  ( 3 , i i ) 4 .  S e n a d o r  P l í n i o  V a l é r i o  ( P S D B - A M )  ( 3 ,11)

S e n a d o r  M a r c o s  d o  V a i  ( P O D E M O S - E S )  ( s ,n ) 5 .  S e n a d o r  E f r a i m  F i l h o  ( U N I Ã O - P B )  ( n )

S e n a d o r  S t y v e n s o n  V a l e n t i m  ( P S D B - R N )  ( i o , i i ) 6 .  V A G O  ( 1 0 )

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
S e n a d o r  J o r g e  K a j u r u  ( P S B - G O )  ( 4 ) 1 .  S e n a d o r  C h i c o  R o d r i g u e s  ( P S B - R R )  ( 4 )

S e n a d o r a  M a r g a r e t h  B u z e t t i  ( P P - M T )  ( 4 ) 2 .  V A G O  ( 4 , 9 )

S e n a d o r  A n g e l o  C o r o n e l  ( P S D - B A )  ( 4 , 9 ) 3 .  S e n a d o r  O m a r  A z i z  ( P S D - A M )  ( 4 )

S e n a d o r  P e d r o  C h a v e s  ( M D B - G O )  ( 4 ,20) 4 .  S e n a d o r  S é r g i o  P e t e c ã o  ( P S D - A C )  ( 4 )

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
S e n a d o r  F l á v i o  B o l s o n a r o  ( P L - R J )  (2) 1 . S e n a d o r  W e i l i n g t o n  F a g u n d e s  ( P L - M T )  (2,23)

S e n a d o r  J o r g e  S e i f  ( P L - S C )  (2) 2 .  S e n a d o r  C a r l o s  P o r t i n h o  ( P L - R J )  (2,15,16,21,22)

S e n a d o r  M a g n o  M a l t a  ( P L - E S )  (2, i s , i 9) 3 .  S e n a d o r  M a r c o s  R o g é r i o  ( P L - R O )  (2)

S e n a d o r  R o g é r i o  M a r i n h o  ( P L - R N )  (2) 4 .  S e n a d o r  A s t r o n a u t a  M a r c o s  P o n t e s  ( P L - S P )  (2)

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT)
S e n a d o r  F a b i a n o  C o n t a r a t o  ( P T - E S )  ( 6 ) 1 .  S e n a d o r  J a q u e s  W a g n e r  ( P T - B A )  ( 1 4 )

S e n a d o r a  A n a  P a u l a  L o b a t o  ( P D T - M A )  (6 ,14,17) 2 .  S e n a d o r  R o g é r i o  C a r v a l h o  ( P T - S E )  ( 1 4 )

S e n a d o r  R a n d o l f e  R o d r i g u e s  ( P T - A P )  (12,24) 3 .

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
S e n a d o r  E s p e r i d i ã o  A m i n  ( P P - S C )  ( 5 ) 1 .  S e n a d o r  L u i s  C a r l o s  H e i n z e  ( P P - R S )  ( 5 )

S e n a d o r  H a m i l t o n  M o u r ã o  ( R E P U B L I C A N O S - R S )  ( 5 ) 2 .  S e n a d o r a  D a m a r e s  A l v e s  ( R E P U B L I C A N O S - D F )  ( 5 )

Notas:

1. Em 18.02.2025, os Senadores A lessandro Vieira e Ivete da Silveira foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores Eduardo Braga e Renan 

Calheiros, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 011/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Flávio Bolsonaro, Jorge Seif, Magno M alta e Rogério M arinho  foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores 

W ilde r Morais, Carlos Portinho, Marcos Rogério e Astronauta Marcos Pontes, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para c o m p o rá  

comissão (Of. n^ OOS/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, os Senadores Mareio Bittar e Sergio M oro  foram  designados m em bros t itu la res e os Senadores Professora Dorinha Seabra e Efraim 

Filho, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Jorge Kajuru, M argare th Buzetti, Lucas Barreto e Vanderlan Cardoso foram  designados m em bros t itu la res e os 

Senadores Chico Rodrigues, Angelo Coronel, O mar Aziz e Sérgio Petecão, m em bros suplentes, pe lo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, 

para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 004/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Esperidião Am in  e Ham ilton M ourão  foram  designados m em bros t itu lares e os Senadores Luis Carlos Heinze e 

Damares Alves, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. n^ 002/2025-GABLID/BLALIAN).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Fabiano Contarato e H um berto  Costa foram  designados m em bros titu lares, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para 

com por a comissão (Of. n^ 026/2025-GLPDT).

7. Em 19.02.2025, a Comissão reunida elegeu o Senador Flávio Bolsonaro Presidente deste colegiado (of. n^ 1/2025-CSP).

8 . Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Vai foi designado m em b ro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 

010/2025-GLPODEMOS).

9. Em 19.02.2025, o Senador Angelo Coronel foi designado m em bro  t itu lar, em substitu ição ao Senador Lucas Barreto, que deixa de ocupar a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 006/2025-GSEGAMA).

10. Em 19.02.2025, o Senador Styvenson Valentim  fo i designado m em bro  t itu la r  e o Senador Plínio Valério, m em bro  suplente, pelo Bloco 

Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 001/2025-GLPSDB).

11. Em 19.02.2025, os Senadores Alessandro Vieira, Ivete da Silveira, M areio Bittar, Sergio M oro, Marcos do  Vai e Styvenson Va lentim  foram  

designados membros t itu la res e os Senadores Eduardo Braga, Professora Dorinha Seabra, Renan Calheiros, Plínio Valério e Efraim Filho, m embros 

suplentes, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^ 006/2025-BLDEM).
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12. Em 10.03.2025, o Senador Jaques W agner fo i designado m em bro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 

29/2025). (DSF de  1 1 /0 3 /2 0 2 5 .  D. 24)

13. Em 18.03.2025, a Comissão reunida elegeu o Senador Sergio M oro  Vice-Presidente deste colegiado (Of. n^ 9/2025-CSP).

14. Em 25.03.2025, os Senadores Jaques W agner e Rogério Carvalho foram  designados m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para 

com por a comissão, deixando o Senador H um berto  Costa de ocupar a vaga de t itu la r  (Of. n^ 32/2025-GLPDT). ( d s f  de 2 6 /0 3 /2 0 2 5 .  p. 1 2 2 )

15. Em 31.03.2025, o Senador Eduardo Girão foi designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador Carlos Portinho, pelo Bloco Parlamentar 

Vanguarda, para com por a comissão (Of. 024/2025-BLVANG). ( DSF de 0 1 /0 4 /2 0 2 5 .  p. 24)

16. Em 01.04.2025, o Senador Carlos Portinho foi designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 025/2025-BLVANG).

17. Em 02.04.2025, a Senadora Ana Paula Lobato fo i designada m em b ro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 

041/2025-GLPDT).

18. Em 15.05.2025, o Senador Eduardo Girão foi designado m em b ro  titu lar, em substitu ição ao Senador Magno Malta, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 047/2025-BLVANG).

19. Em 22.05.2025, o Senador M agno M alta foi designado m em b ro  titu lar, em substitu ição ao Senador Eduardo Girão, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n® 050/2025-BLVANG).

20. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado m em bro  titu lar, em substitu ição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 46/2025-BLRESDEM).

21. Em 15.07.2025, o Senador Izalci Lucas fo i designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador Carlos Portinho, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. 068/2025-BLVANG).

22. Em 16.07.2025, o Senador Carlos Portinho foi designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador Izalci Lucas, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 069/2025-BLVANG).

23. Em 04.09.2025, o Senador W eiling ton Fagundes foi designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador W ilde r Morais, que deixa de 

com por a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n^ 81/2025-BLVANG).

24. Em 09.09.2025, o Senador Randolfe Rodrigues foi designado m em b ro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of. n^ 

1S/2025-BLPBRA).

Secretário(a): Waldir Bezerra IVliranda 
Reuniões: Quintas-Feiras 9:00 horas - 

Telefone(s): (61) 3303-2315 
E-mail: csp@senado.leg.br
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15) COMISSÃO DE COMUNICAÇÃO E DIREITO DIGITAL - CCDD 
Número de membros: 17 titulares e 17 suplentes

PRESIDENTE: 

VICE-PRESIDENTE:

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )
S e n a d o r  A l e s s a n d r o  V i e i r a  ( M D B - S E )  ( i ) 1 .  S e n a d o r  J a d e r  B a r b a l h o  ( M D B - P A )  ( i )

2 .

S e n a d o r a  P r o f e s s o r a  D o r i n h a  S e a b r a  ( U N I Ã O - T O )  ( 3 ) 3 .  S e n a d o r  E f r a i m  F i l h o  ( U N I Ã O - P B )  ( 3 )

S e n a d o r  M a r c o s  d o  V a i  ( P O D E M O S - E S )  ( 7 ) 4 .

S e n a d o r  P l í n i o  V a l é r i o  ( P S D B - A M )  ( s ) 5 .  S e n a d o r  S t y v e n s o n  V a l e n t i m  ( P S D B - R N )  ( s )

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
S e n a d o r  C i d  G o m e s  ( P S B - C E )  ( 4 ) 1 .  S e n a d o r  F l á v i o  A r n s  ( P S B - P R )  ( 4 )

S e n a d o r a  D a n i e l l a  R i b e i r o  ( P P - P B )  ( 4 ) 2 .

S e n a d o r  P e d r o  C h a v e s  ( M D B - G O )  ( 4 , 9 ) 3 .

S e n a d o r  S é r g i o  P e t e c ã o  ( P S D - A C )  ( 4 ) 4 .

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
S e n a d o r  A s t r o n a u t a  M a r c o s  P o n t e s  ( P L - S P )  ( 2 ) 1 .  S e n a d o r  E d u a r d o  G i r ã o  ( N O V O - C E )  ( 2 )

S e n a d o r a  D r a .  E u d ó c i a  ( P L - A L )  (2 ) 2 .  S e n a d o r  C a r l o s  P o r t i n h o  ( P L - R J )  ( 2 )

S e n a d o r  E d u a r d o  G o m e s  ( P L - T O )  ( 2 ) 3 .  S e n a d o r  R o g é r i o  M a r i n h o  ( P L - R N )  ( 2 )

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT)
S e n a d o r  R o g é r i o  C a r v a l h o  ( P T - S E )  ( 6 ) 1 .

S e n a d o r  F a b i a n o  C o n t a r a t o  ( P T - E S )  ( 6 ) 2 .

3 .

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
S e n a d o r  E s p e r i d i ã o  A m i n  ( P P - S C )  ( 5 ) 1 .  S e n a d o r  D r .  H i r a n  ( P P - R R )  ( 5 )

S e n a d o r  H a m i l t o n  M o u r ã o  ( R E P U B L I C A N O S - R S )  ( 5 ) 2 .  S e n a d o r a  D a m a r e s  A l v e s  ( R E P U B L I C A N O S - D F )  ( 5 )

Notas:

1. Em 18.02.2025, o Senador Alessandro Vieira fo i designado m em bro  t itu lar, e o Senador Jader Barbalho m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para com por a Comissão (Of. 017/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Astronauta Marcos Pontes, Dra. Eudócia e Eduardo Gomes foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores 

Eduardo Girão, Carlos Portinho e Rogério M arinho  m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a Comissão (Of. 008/2025- 

BLVANG).

3. Em 18.02.2025, a Senadora Professora Dorinha Seabra fo i designada m em bro  titu lar, e o Senador Efraim Filho m em b ro  suplente, pe lo Bloco 

Parlamentar Democracia, para com por a Comissão (Of. 12/2025-GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Cid Gomes, Daniella Ribeiro, Vanderlan Cardoso e Sérgio Petecão foram  designados m em bros t itu lares, e o Senador 

Flávio Arns m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a Comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, os Senadores Esperidião Am in  e Ham ilton M ourão  foram  designados m em bros titu lares, e os Senadores Dr. Hiran e Damares Alves 

m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a Comissão (Of. 002/2025-GABLID/BLALIAN).

6. Em 18.02.2025, os Senadores Rogério Carvalho e Fabiano Contarato foram  designados m em bros t itu lares pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para 

com por a Comissão (Of. 026/2025-GLPDT).

7. Em 19.02.2025, o Senador Marcos do Vai foi designado m em b ro  titu lar, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a Comissão (Of. n^ 

010/2025-GLPODEMOS).

8 . Em 19.02.2025, o Senador Plínio Valério fo i designado m em bro  t itu la r  e o Senador Styvenson Valentim , m em bro  suplente, pe lo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 001/2025-GLPSDB).

9. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado m em b ro  titu lar, em substitu ição ao Senador Vanderlan Cardoso, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática (Of. n^ 46/2025-BLRESDEM).

Secretário(a): Matheus Soares Torres Costa 
Telefone(s): 6133032230 

E-mail: ccdd@senado.leg.br
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15.1) SUBCOMISSÃO PERMANENTE PARA DEBATER A DESIGUALDADE E A EXCLUSÃO

DIGITAL NO BRASIL 
Finalidade: Debater a temática relacionada à desigualdade e à exclusão digital no Brasil.

(Requerimento 3, de 2024 - CCDD)

Número de membros: 8 titulares e 8 suplentes

Secretário(a): Matheus Soares Torres Costa 
Telefone(s): 6133032230 

E-mail: ccdd@senado.leg.br
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15.2) SUBCOMISSÃO TEMPORÁRIA PARA VIABILIZAR O SURGIMENTO DOS JUIZADOS

ESPECIAIS DE CRIMES CIBERNÉTICOS 
Finalidade: viabilizar, no prazo de 180 (cento e oitenta) dias, a criação de proposta legislativa que instale, 

em todo o Brasil, Juizados Especiais de Crimes Cibernéticos.

(Requerimento 9, de 2023 - CCDD)

Número de membros: 7 titulares e 7 suplentes

Secretário(a): Matheus Soares Torres Costa 
Telefone(s): 6133032230 

E-mail: ccdd@senado.leg.br
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16) COMISSÃO DE ESPORTE - CEsp 
Número de membros: 11 titulares e 11 suplentes

PRESIDENTE: Senadora Leila Barros (PDT-DF) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Chico Rodrigues (PSB-RR)

TITULARES Suplentes

Bloco Parlamentar Democracia ( MDB, UNIÃO, PODEMOS, PSDB )
S e n a d o r  C o n f ú c i o  M o u r a  ( M D B - R O )  ( i - 9 ) 1 .  S e n a d o r  P e d r o  C h a v e s  ( M D B - G O )  ( 1 , 9 , 1 5 )

S e n a d o r  E f r a i m  F i l h o  ( U N I Ã O - P B )  ( 3 , 9 ) 2 .  S e n a d o r  A l a n  R i c k  ( U N I Ã O - A C )  ( s , 9 , i o )

S e n a d o r  P l í n i o  V a l é r i o  ( P S D B - A M )  ( 9 ) 3 .

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
S e n a d o r a  M a r a  G a b r i l l i  ( P S D - S P )  ( 4 ) 1 .

S e n a d o r  S é r g i o  P e t e c ã o  ( P S D - A C )  ( 4 ) 2 .

S e n a d o r  C h i c o  R o d r i g u e s  ( P S B - R R )  ( 4 ) 3 .  S e n a d o r  J o r g e  K a j u r u  ( P S B - G O )  H )

Bloco Parlamentar Vanguarda ( PL, NOVO )
S e n a d o r  R o m á r i o  ( P L - R J )  ( 2 ) 1 .  S e n a d o r  C a r l o s  P o r t i n h o  ( P L - R J )  P )

S e n a d o r  E d u a r d o  G i r ã o  ( N O V O - C E )  ( 2 ) 2 .  S e n a d o r  W e i l i n g t o n  F a g u n d e s  ( P L - M T )  ( 2 , 1 3 , 1 4 )

Bloco Parlamentar Pelo Brasil ( PT, PDT)
S e n a d o r a  T e r e s a  L e i t ã o  ( P T - P E )  ( 6 ) 1 .  S e n a d o r a  A u g u s t a  B r i t o  ( P T - C E )  ( 1 2 )

S e n a d o r a  L e i l a  B a r r o s  ( P D T - D F )  ( 6 ) 2 .

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
S e n a d o r  C l e i t i n h o  ( R E P U B L I C A N O S - M G )  ( = ) 1 .

Notas:

1. Em 18.02.2025, o Senador Confúcio M oura fo i designado m em bro  t itu la r; e o Senador Giordano, m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar 

Democracia, para c o m p o rá  comissão (Of. n^ 019/2025-GLMDB).

2. Em 18.02.2025, os Senadores Romário e Eduardo Girão foram  designados m em bros t itu lares; e os Senadores Carlos Portinho e W eiling ton 

Fagundes, m em bros suplentes, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda, para com por a comissão (Of. 008/2025-BLVANG).

3. Em 18.02.2025, o Senador Efraim Filho foi designado m em b ro  titu lar, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. 012/2025-

GLUNIAO).

4. Em 18.02.2025, os Senadores Mara Gabrilli,  Sérgio Petecão e Chico Rodrigues foram  designados m em bros t itu lares; e o Senador Jorge Kajuru, 

m em b ro  suplente, pelo Bloco Parlamentar da Resistência Democrática, para com por a comissão (Of. 004/2025-GSEGAMA).

5. Em 18.02.2025, o Senador C le itinho fo i designado m em b ro  t itu lar, pelo Bloco Parlamentar Aliança, para com por a comissão (Of. 002/2025-GABLID/ 

BLALIAN).

6. Em 18.02.2025, as Senadoras Teresa Leitão e Leila Barros foram  designadas m em bros titu lares, pelo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a 

comissão (Of. 026/2025-GLPDT).

7. Em 19.02.2025, a comissão reunida elegeu a Senadora Leila Barros Presidente deste colegiado.

8 . Em 19.02.2025, o Senador Alan Rick fo i designado m em bro  suplente, pe lo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of. n^

014/2025-GLUNIAO).

9. Em 19.02.2025, os Senadores Confúcio M oura, Efraim Filho, e Plínio Valério foram  designados m em bros titu lares, e o Senador Giordano, m em bro  

suplente, para com por a comissão, e o Senador Alan Rick deixou de com por a comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n^ 006/2025- 

BLDEM).

10. Em 20.02.2025, o Senador Alan Rick fo i designado m em bro  suplente, pelo Bloco Parlamentar Democracia, para com por a comissão (Of.n® 

008/2025-BLDEM).

11. Em 12.03.2025, a comissão reunida elegeu o Senador Chico Rodrigues Vice-Presidente deste colegiado.

12. Em 25.03.2025, a Senadora Augusta Brito foi designada m em bro  suplente, pe lo Bloco Parlamentar Pelo Brasil, para com por a comissão (Of.n® 

33/2025-GLPDT).

13. Em 07.05.2025, o Senador M agno M alta foi designado m em b ro  suplente, em substitu ição ao Senador W eiling ton Fagundes, que deixa de com por 

a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n® 41/2025-BLVANG).

14. Em 08.05.2025, o Senador W eiling ton Fagundes foi designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador M agno M alta, que deixa de com por 

a comissão, pelo Bloco Parlamentar Vanguarda (Of. n® 43/2025-BLVANG).

15. Em 03.07.2025, o Senador Pedro Chaves foi designado m em bro  suplente, em substitu ição ao Senador Giordano, que deixa de com por a 

comissão, pelo Bloco Parlamentar Democracia (Of. n® 43/2025-BLDEMO).

Secretário(a): Flávio Eduardo De Oliveira Santos 
Reuniões: Quartas-feiras 10:30 - 

Telefone(s): 3303-2540 
E-mail: cesp@senado.leg.br
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CONSELHOS e ÓRGÃOS

1) CORREGEDORIA PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal n - 17, de 1993)

SENADOR CARGO

Senador Mareio Bittar (PL-AC) CORREGEDOR

Atualização: 21106l2011

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Núcleo de Apoio a Órgãos Técnicos 
Endereço: Edifício Principal - Térreo 

Telefone(s): 33035258 
E-mail: naot@senado.leg.br
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2) CONSELHO DE ÉTICA E DECORO PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal n - 20, de 1993)

Número de membros: 15 titulares e 15 suplentes 

PRESIDENTE: Senador Jayme Campos (UNIÃO-MT) 

VICE-PRESIDENTE: Senador Eduardo Braga (MDB-AM)
lã Eleição Geral: 1 9 /0 4 /1 9 9 5  8S Eleição Geral: 2 6 /0 4 /2 0 1 1

2ã Eleição Geral: 3 0 /0 6 /1 9 9 9  9S Eleição Geral: 0 6 /0 3 /2 0 1 3

3ã Eleição Geral: 2 7 /0 6 /2 0 0 1  lOS Eleição Geral: 0 2 /0 6 /2 0 1 5

4ã Eleição Geral: 1 3 /0 3 /2 0 0 3  l i s  Eleição Geral: 3 0 /0 5 /2 0 1 7

5ã Eleição Geral: 2 3 /1 1 /2 0 0 5  12S Eleição Geral: 1 8 /0 9 /2 0 1 9

6ã Eleição Geral: 0 6 /0 3 /2 0 0 7  13S Eleição Geral: 2 1 /0 3 /2 0 2 3

7ã Eleição Geral: 1 4 /0 7 /2 0 0 9

TITULARES SUPLENTES

Bloco Parlamentar Democracia
Senador Jayme Campos (UNIÃO-MT) 1. Senador Randolfe Rodrigues (PT-AP)

Senador Davi Alcolumbre (UNIÃO-AP) 2. Senadora Professora Dorinha Seabra (UNIÃO-TO)

Senador Eduardo Braga (MDB-AM) 3. Senador Jader Barbalho (MDB-PA)

Senador Renan Calheiros (MDB-AL) 4. Senador Marcelo Castro (MDB-PI)

Senador Marcos do Vai (PODEMOS-ES) 5. Senador Carlos Viana (PODEMOS-MG)

Senador Weverton (PDT-MA) 6. VAGO

Bloco Parlamentar da Resistência Democrática ( PSD, PSB )
Senador Otto Alencar (PSD-BA) 1. Senador Sérgio Petecão (PSD-AC)

Senador OmarAziz (PSD-AM) 2. Senador NelsinhoTrad (PSD-MS)

Senadora Zenaide Mala (PSD-RN) 3. Senador Lucas Barreto (PSD-AP)

Senador Fabiano Contarato (PT-ES) 4. Senador Rogério Carvalho (PT-SE)

Senador Jorge Kajuru (PSB-GO) 5. Senadora Ana Paula Lobato (PDT-MA)

Bloco Parlamentar Vanguarda
Senador Magno Malta (PL-ES) 1.

Senador Jorge Seif (PL-SC) 2.

Bloco Parlamentar Aliança ( PP, REPUBLICANOS )
Senador Dr. Hiran (PP-RR) 1. Senador Ciro Nogueira (PP-PI)

Senador Hamilton Mourão (REPUBLICANOS-RS) 2. Senadora Damares Alves (REPUBLICANOS-DF)

Corregedor do Senado (art. 25 da Resolução n  ̂20/93)
Senador Mareio Bittar (PL-AC)

Atualização: 2 1 /0 3 /2 0 2 3

SECRETARIA-GERAL DA MESA
N úcleo de A po io  a Órgãos Técnicos

Endereço: Edifício Principa l - Térreo 

Telefone(s): 33035258 

E-mail: naot@ senado .leg .b r

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )
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CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C9641192006FD4F0. 

00100.171229/2025-66

mailto:naot@senado.leg.br
http://vk/Vk/Vk/.senado


13 Setembro 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 125

3) CONSELHO DO DIPLOMA BERTHA LUTZ
(Resolução do Senado Federal n - 02, de 2001)

is Designação: 
2S Designação: 
3S Designação: 
4S Designação: 
5S Designação: 
6S Designação: 
7S Designação:

03/12/2001
26/02/2003
03/04/2007
12/02/2009
11/ 02/2011
11/03/2013
26/11/2015

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Atualização: 08/02/2017

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )

h t tp : / /w w w .s e n a d o . le g .b r /o rd ia s f
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4) CONSELHO DA COMENDA DE DIREITOS HUMANOS DOM HÉLDER CÂMARA
(Resolução do Senado Federal n - 14, de 2010)

lã Designação: 30/11/2010 
2ã Designação: 14/03/2011 
3ã Designação: 21/03/2012 
4ã Designação: 11/03/2013 
5ã Designação: 20/05/2014 
6ã Designação: 04/03/2015

Atualização: 11/11/2015

SECRETARIA-GERAL DA MESA
Secretaria de Apoio a Órgãos do Parlamento - SAOP 
Endereço: Senado Federal - Anexo Principal - Térreo 

Telefone(s): 3303-713 
E-mail: saop@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )

h t tp : / /w w w .s e n a d o . le g .b r /o rd ia s f

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C9641192006FD4F0. 
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5) CONSELHO DO PRÊMIO MÉRITO AMBIENTAL
(Resolução do Senado Federal n - 15, de 2012)

lã Designação: 12/09/2012 
2ã Designação: 11/03/2013

Atualização: 31/01/2015

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )

h t tp : / /w w w .s e n a d o . le g .b r /o rd ia s f

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C9641192006FD4F0. 

00100.171229/2025-66
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6) CONSELHO DA COMENDA DORINA DE GOUVÊA NOWILL
(Resolução do Senado Federal n - 34, de 2013)

lã Designação: 22/08/2013 
2ã Designação: 01/07/2015

Atualização: 18/10/2016

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Senado Federal - Ed. Principal - Térreo 
Telefone(s): 3303-5713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )

h t tp : / /w w w .s e n a d o . le g .b r /o rd ia s f

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C9641192006FD4F0. 
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7) CONSELHO DA COMENDA SENADOR ABDIAS NASCIMENTO
(Resolução do Senado Federal n - 47, de 2013)

PRESIDENTE: Senador Paulo Paim (PT-RS)
lã Designação: 20/12/2013 
2ã Designação: 16/09/2015

Atualização: 11/11/2015

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )

h t tp : / /w w w .s e n a d o . le g .b r /o rd ia s f

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.
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8) PROCURADORIA PARLAMENTAR
(Resolução do Senado Federal n - 40, de 1995)

Número de membros: 5 titulares

PROCURADOR: Senador Alessandro Vieira (MDB-SE)

COORDENADOR:
lã Designação: 16/11/1995 
2ã Designação: 30/06/1999 
3ã Designação: 27/06/2001 
4ã Designação: 25/09/2003 
5ã Designação: 26/04/2011 
6ã Designação: 21/02/2013 
7ã Designação: 06/05/2015

SENADOR BLOCO /  PARTIDO

Senador Alessandro Vieira (IVIDB/SE) Procurador do Senado

Secretaria-Geral da Mesa
Atualização: 03/02/2017

NAOT
Telefone(s): 33035714

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )
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9) PROCURADORIA ESPECIAL DA MULHER
(Resolução do Senado Federal n - 9, de 2013)

SENADOR CARGO

Senadora Augusta Brito (PT-CE) PROCURADORA

Atualização: 30/03/2023

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )
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10) OUVIDORIA DO SENADO FEDERAL
(Resolução do Senado Federal n - 01, de 2005, regulamentada pelo Ato da Comissão Diretora n - 05, de 

2 0 0 5 )

SENADOR CARGO

Senador Plínio Valério (PSDB-AM) W OUVIDOR-GERAL

Atualização: 11/02/2023
Notas:

1. Portaria do Presidente 1, de 2023, designa o Senador PLINIO VALERIO, com o Ouvidor-Geral do  Senado Federal.

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )
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11) CONSELHO DO PROJETO JOVEM SENADOR
(Resolução do Senado Federal n - 42, de 2010, regulamentada pelo Ato da Comissão Diretora n - 07, de

2011)

PRESIDENTE: Senador Paulo Palm (PT-RS)
lã Designação: 14/03/2011 
2ã Designação: 21/03/2012 
3ã Designação: 11/03/2013 
4ã Designação: 26/03/2014 
5ã Designação: 01/07/2015

Atualização: 29/11/2016
Notas:

1. A to do Presidente - 9, de 2023.

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )

h t tp : / /w w w .s e n a d o . le g .b r /o rd ia s f

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.
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12) COMENDA REI PELÉ
(Resolução do Senado Federal n- 4, de 2023.)

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )

h t tp : / /w w w .s e n a d o . le g .b r /o rd ia s f

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C9641192006FD4F0. 

00100.171229/2025-66

http://www.senado.leg.br/ordiasf


13 Setembro 2025 DIÁRIO DO SENADO FEDERAL Sábado 135

13) CONSELHO DO SELO ZUMBI DOS PALMARES
(Resolução do Senado Federal n - 35,2021)

PRESIDENTE:

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )

h t tp : / /w w w .s e n a d o . le g .b r /o rd ia s f
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14) COMENDA NISE MAGALHÃES DA SILVEIRA
(Resolução do Senado Federal n - 43, de 2016)

SECRETARIA-GERAL DA MESA
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 3303-5713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )

h t tp : / /w w w .s e n a d o . le g .b r /o rd ia s f

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.
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15) CONSELHO DO PRÊMIO ADOÇÃO TARDIA - GESTO REDOBRADO DE CIDADANIA
(Resolução do Senado Federal n° 17, de 2021)

PRESIDENTE: Senador Fabiano Contarato (PT-ES)

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )

h t tp : / /w w w .s e n a d o . le g .b r /o rd ia s f
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16) COMENDA SANTA DULCE DOS POBRES
(Resolução do Senado Federal n - 25, de 2020)

PRESIDENTE: Senador Eduardo Girão (NOVO-CE)

Secretaria Geral da Mesa
NPFG

Telefone(s): 33035713 
E-mail: npfg@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )
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17) CONSELHO DO PRÊMIO JOVEM EMPREENDEDOR
(Resolução do Senado Federal n - 31, de 2016)

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )

h t tp : / /w w w .s e n a d o . le g .b r /o rd ia s f

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.
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18) CONSELHO DO PRÊMIO TRÂNSITO SEGURO - GESTO REDOBRADO PARA O FUTURO
(Resolução do Senado Federal n - 29, de 2023.)

PRESIDENTE: Senador Fabiano Contarato (PT-ES)

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )
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19) COMENDA DE INCENTIVO À CULTURA LUÍS DA CÂMARA CASCUDO
(Resolução do Senado Federal n - 7, de 2018)

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )
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20) COMENDA MISSIONÁRIOS DANIEL BERG E GUNNAR VINGREN
(Resolução do Senado Federal n- 3, de 2023.)

PRESIDENTE: Senador Zequinha Marinho (PODEMOS-PA)

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )
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21) COMENDA DO MÉRITO FUTEBOLÍSTICO ASSOCIAÇÃO CHAPECOENSE DE FUTEBOL
(Resolução do Senado Federal n - 27, de 2017)

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )
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22) CONSELHO DO PRÊMIO CHICO MENDES
(Resolução do Senado Federal n - 15, de 2020.)

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )
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23) CONSELHO DA COMENDA DO MÉRITO ESPORTIVO
(Resolução do Senado Federal n - 8, de 2015)

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )
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24) CONSELHO DO DIPLOMA PAUL SINGER
(Resolução do Senado Federal n- 9, de 2022.)

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )
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25) COMENDA DE INCENTIVO À CARIDADE CHICO XAVIER
(Resolução do Senado Federal n-19, de 2020.)

PRESIDENTE: Senador Eduardo Girão (NOVO-CE)

Secretaria Geral da Mesa
NPFG

Telefone(s): 33035713 
E-mail: npfg@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )
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26) MEDALHA MARIA QUITÉRIA
(Resolução do Senado Federal n - 40, de 2022.)

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )
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27) PRÊMIO DE EFICIÊNCIA EDUCACIONAL FLORESTAN FERNANDES
(Resolução do Senado Federal n - 14, de 2022.)

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )

h t tp : / /w w w .s e n a d o . le g .b r /o rd ia s f
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28) COMENDA GOVERNADORES PELA ALFABETIZAÇÃO DAS CRIANÇAS NA IDADE CERTA
(Resolução do Senado Federal n- 8, de 2025.)

Presidente do Comitê Técnico João Paulo Mendes de Lima 

Independente:

MEMBROS

Comitê Técnico Independente - Representante do Senado Federal
José Edmar de Queiroz 

Comitê Técnico Independente - Representante do Ministério da Educação
João Paulo Mendes de Lima 

Comitê Técnico Independente - Representante da Unesco
Rebeca Otero Gomes

Comitê Técnico Independente - Representante da Fundação Roberto Marinho
Rosalina IVIaria Soares

Comitê Técnico Independente - Representantes das Entidades Educacionais do Terceiro Setor
Bárbara Panseri - Fundação Lemann 

Débora de Freitas Viégas - Associação Bem Comum 

IVIárcia Ferri - Instituto Natura

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )
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29) CONSELHO DO PRÊMIO SENADO FEDERAL DE HISTÓRIA DO BRASIL
(Resolução do Senado Federal n - 36, de 2008)

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )

h t tp : / /w w w .s e n a d o . le g .b r /o rd ia s f

CONSULTE EM http://www.senado.gov.br/sigadweb/v.aspx.

ARQUIVO ASSINADO DIGITALMENTE. CÓDIGO DE VERIFICAÇÃO: C9641192006FD4F0. 
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30) MEDALHA DE MÉRITO EDUCACIONAL DARCY RIBEIRO
(Resolução do Senado Federal n - 14, de 2022.)

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )
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31) CONSELHO DO PRÊMIO JORNALISTA 

ROBERTO MARINHO DE MÉRITO JORNALÍSTICO
(Resolução do Senado Federal n - 08, de 2009)

lã Designação: 01/07/2015

Atualização: 01/06/2016

Secretaria-Geral da Mesa
NPFG

Endereço: Edifício Principal - Térreo 
Telefone(s): 33035713 

E-mail: npfg@senado.leg.br

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )
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32) COMENDA CECI CUNHA
(Resolução do Senado Federal n - 49, de 2024.)

Secreta ria  Legis la tiva d o  Senado Federal (55 61 3 3 0 3 -4 5 5 4  /  330 3 -20 5 9 )
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33) COMENDA ZILDA ARNS
(Resolução do Senado Federal n - 21, de 2017)

Secretaria Geral da Mesa
NPFG 

Telefone(s): 5713 
E-mail: npfg@senado.leg.br
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